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XIII. Leo pápa.
XIII- Leo pápa ma tölti be életének 

nyolezvankettedik esztendejét. Születésnap­
jával csaknem együttesen ünnepelhetik a 
római katholikus egyház hívei a szent atya 
pápaságának évfordulóját is, mert márczius 
3-án lesz tizennégy esztendeje annak, hogy 
Pecci bibornok pápának megválasztatván, 
XIII- Leo néven Szent Péter örökébe lépett.

Xehéz körülmények közt foglalta el trón­
ját a római katholikus egyház feje, s ural­
mának tizennégy esztendeje alatt nehéz 
viszonyok tették próbára erejét, meg állam­
férfivá bölcsességét. A pápaságnak megingott 
politikai tekintélye mellett a Vatikán foglyának 
rendkívüli nehézségekkel kellett megküzdenie. 
De XIII. Leo pápa egyéni tulajdonságainak 
ereje ép az egymást érő nehézségekkel 
való küzdelemben bontakozott ki s alakja 
ma az áliaTtinos tiszteletnek fényétől övezve 
áll a világ előtt. Államférfiéi nagyságát 
csak a legvastagabb elfogultság vonhatja 
kétségbe, mert szerfölött nehéz helyzeté­
ben minden cselekedetét valóban bámula­
tos előrelátás és bölcsesség jellemezte. Ó, 
a ki a pápaság világi hatalmának romjain 
ül. de lelkében mindig érezte az elmúlt 
idők ragyogó dicsőségei után való vágya­
kozást: ő, a ki végig élte nemcsak azokat 
a politikai átalakulásokat, melyek Európa 
viszonyait átváltoztatták, hanem azokat az 
erkölcsi forradalmakat is, melyek az 
általános felfogásoknak egészen uj ala­
pokat teremtettek ; ő, a ki kénytelen 
volt látni, bogi' miként veszti el a pápa­
ság külső hatalmának eszközeit, s mikép 
fogyatkozik meg a szentszéknek az er­
kölcsi világrendre való befolyása is: soha­
sem csüggedett, hanem ép ellenkezőleg, 
tettereje megaczélosodott. crélye fokozódott 
s a pápaság tekintélyének növelésében ritka 
sikereket ért el.

Sohasem volt tétlen nézője a nagy ese­
ményeknek, hanem kihasználva a kedvező 
alkalmakat, mindig képes volt a világ 
figyelmét a Vatikánra terelni, és ép a 
legutóbbi események, melyek Európa szá­
mos államában igazi elementáris erővel 
nyilvánulnak, bizonyítják azt, hogy XIII-ik 
Leo pápa még a rendelkezésére álló fo­
gyatékos eszközökkel is érvényesíteni tudta 
és tudja befolyását az európai államok 
életére.

Úgy él és ugv munkálkodik, mint az 
isteni gondviselés földi letéteményeséhez 
illik, jámbor türelmességgel, igazi keresz­
tényi önfeláldozással, csak olykor-olykor 
tör ki belőle a harczias vágy, de mindig 
éleselmüséggel kiválasztott kedvező alkal­
maknál. Tevékenysége, mit az emberiség 
erkölcseinek javítására szentel, méltó hozzá 
s elismerést kelt mindazokban, a kik az 
emberi erkölcsök tisztaságának kiváló be­
cset és fontosságot tulajdonítanak. Minél 
jobban erőt vesz az általános tudás terje­
désével az emberiség kedélyén az anya-

Szerelmes levelek.
«Elmúlt a bolondság, megérkezett a komoly­

ság . . . Azi. mondjak vége a szabadságnak, a 
garzonkodásnak. Én meg azt mondom : hála 
istennek, meguntam. Jó. hogy vége van N

Gárday Kálmán ügyvéd, a hölgyek kedveneze, 
az eikényesztetett gavallér, alig harminczkét éves 
és már hamut hint fejére s megtér. Talán meg­
találta nem az első, hanem a tizedik ősz hajszálat 
fekete fürtéi közt s ott ólálkodik a mérges ráncz 
szeme alatt ?

Bőrdiványán végig nyújtózkodva, hosszuszáro 
pipáját földre csöngetve, eregeti a bodor lüstfel- 
Löket.

Megjelennek előtte a múlt alakjai, azok a szép 
hölgyek, kik rajongtak érte s ő a háladatian oly 
hamar kihűlt, mint a legutolsó pléhkemvncze. A 
fekete és kék szemek, szőke fürtök, rózsapiros és 
halvány arcz. igéző mosoly mind. mind megjelen­
nek és sorakoznak a füsífeihöben s igyekeznek 
újra megmelegitni a rég kihűlt pléhkemenczót.

A mint javában füstölt, hirtelen felugrott ké­
nyelmes pamlagáról s kirántotta irószekrénye leg­
felső fiókját.

— Hohó ! Majd megfeledkeztem erről a csomag­
ról, melyet nem szeretnék nászajándékul felajánlani 
a feleségemnek. Kis ártatlan Stefanien), hogy néz­
nél, ha olvasnád ezeket az aktákat! Tudom, soha­
sem bocsátanád meg e bűnöket. Pusztuljanak el, 
tartsunk felettek statáriumot!

A fiatal ügyvéd belemarkolt a fiókba és ki­
emelt egy nagy csomó aktát, mely rózsaszínű sza­
laggal volt átkötve s a borítékára nagy betűkkel 
volt rá Írva : cSzerelmes levelek.»

A kandalóban vígan pattogott a tűz ; nem is 
sejtette, milyen funkeziót fog nemsokára teljesíteni. 
Kálmán odahuzta székét egészen a kandaló köze­
lébe, maga elé helyezte a kis mozaikasztalkát, 
rátette a nagy csomagot és merően szegezte rá 
kipróbált tekintetét.

<■ Mielőtt megsemmisíteném ezeket az emlékeket, 
mielőtt elégetném magam után ezt a sóhajtások­
ból, égő szivekből épült hidat, legaiább húzzam 
fel még egyszer — utoljára — a függönyt. Bizony, 
bizony, egész színdarab, hol vig, hol szomorú . . . 
komédia.»

A csomag szétbomlott, a rózsaszínű szalag le­
hullott és bemutatkozott a sok levél. Mintha mind­
megannyi szemrehányó hangon szólt volna : «Kál­
mán ! Elfeledtél ?»

Az ügyvéd sorban lapozgatott a levelek közt s 
a hol egy-egy sor jobban megragadta a figyelmét, 
kaneosan olvasta :

giasság, annál nagyobb szükség van arra, 
hogy a hitnek melengető fénye olykor­
olykor reá sugározzák, s kibékítse az 
élet ezernyi csalódásainak keserűségeivel. 
XIII. Leo pápa minden erősebb szo- 
cziális forrongás alkalmával kiterjeszti áldó 
kezeit az önmagával meghasonlott, vagy a 
viszonyokkal elégületlen kedélyekre s vi­
gasztaló szózatának melengető heve jóté­
kony balzsamként árad azokra is, a kik­
ben a hit elhalványodott, mert a szenve­
dés mindig fogékonynyá teszi a lelkeket a 
hitnek malasztjai iránt.

Nem a pápaság külső hatalmának növe­
lésére, s a régi erőnek és nagyságnak 
visszaszerzésére szentelt diplomatikus te­
vékenysége szerez dicsőséget XIII. Leo 
pápának, hanem az a szeretetteljes huma­
nizmus, mely a vallásos erkölcsök meg­
óvására irányzott munkálkodásában nyil­
vánul. Amannak kevés hasznát látja az 
emberiség, kevés hasznát látja maga a 
Vatikán is: de emezt áldásos eredmények 
kisérhetik, s a pápát a népek atyját meg­
illető tiszteletnek fényével övezik körül.

A római bíborosok testületé, minthogy 
a pápa születésnapja most hamvazó szer­
dára esik, tegnap üdvözölte őt. A szent 
atya bizonyos keserűséggel válaszolt a 
bíborosok üdvözletére. Hangsúlyozta, hogy 
őt is azok az eszmék sarkalják, a mikért 
III. Incze pápa olyan nagy sikerrel küz­
dött; de most a feladat sokkal nehezebb, 
„mert — úgymond — Incze pápa idejé­
ben a hit, a vallás volt a népek szellemi' 
életének főtámasza, ma már a hit elhalvá­
nyodott, kiveszőfélben van s a társadalmi 
intézményeknek — ugv látszik — egyéb 
czcljuk sincs, mint a keresztény szelle­
met eltörpíteni, Krisztus szent nevét el- 
enyésztetni."

A pápa c keserű feljajdulását a mai 
szocziális viszonyok talán nem egé­
szen indokolják. Igaz, hogy a népek köz­
felfogása megváltozott s hogy a hit nem 
játsza már azt a szerepet, a mit III. Incze 
pápa idejében ; de az összes társadalmi 
intézményekre még sem illik rá az a ke 
gyetlen vád, a mit XIII. Leó pápa han­
goztat. Az uj idők szelleme nem homályo- 
sitotta el az emberiség törekvéseinek czél- 
ját, mely a földi életnek boldogító tökéle­
tességében rejlik, sőt jobban megvilágította 
azt : csak eszközei változtak meg, a nélkül 
azonban, hogy a hitnek üdvözítő hatását 
megtagadná. Azt hisszük, hogy XIII. Leo 
pápa, a ki a dogmatikus csalhatatlanság 
mellett rendkívüli ember- és világismerettel 
s ezenfelül hatalmas államférfim bölcses 
seggel rendelkezik, maga sem tartja az 
emberiség összes társadalmi intézményeit 
sem oly kárhozatosaknak, hogy ezek 
ép az emberiség czéljai ellenére szol­
gáljanak , sem olyan kicsinyeseknek, 
hogy azok tisztán csak „a keresztény 
szellemnek eltörpitésére s Krisztus szent 
nevének elenvésztetésére- törekednének.

A római pápának, mint a római katho­
likus egyház látható fejének magasztos 
hivatását nem vonja kétségbe a mai tár­
sadalom uralkodó felfogása. E magasztos 
hivatás a hit malasztjának ébrentartásában 
s a változott erkölcsi világrenddel való 
bölcs összeegyeztetésében nyilvánulhat leg­
sikeresebben. XIII. Leo pápa eddig is e 
téren szerezte magának a legdicsőségesebb 
érdemeket s a gondviselés adjon neki erőt 
és bölcsességet továbbra is, hogy áldásos 
tevékenységét ez irányban folytathassa !

Egy elkergetett kormány.
Görögországról, a félreeső kis országról 

rendes körülmények között nem igen vesz 
tudomást a világ, annál inkább foglalkoz­
hatni rendkívüli eseményeivel. Meg kell 
adni a modern görögöknek, hogy a leg­
érdekesebb fajta hírekkel tudják magukat 
időről-időre a kortársak figyelmébe aján­
lani. Micsoda meglepő dolgot vert is hoz­
zánk a villanyossodrony Athénből jelentve, 
hogy György király a Deljannisz-minisz- 
teriumot egyszerűen kidobta a kormányzati 
hatalomból ! Mert nem formális lemonda- 
tás, hanem a legélesebb összeütközés és a 
legmerevebb elbocsátás az athenei kor­
mányválságnak különös jellege. A Deljan- 
nisz-miniszteriumot bár határozott parla­
menti többséggel rendelkezik, a király had­
segéde által felszólította a lemondásra, és 
a kormány többségére támaszkodva ezt 
megtagadta. Következett hát, hogy a király 
rendeleti utón mozdította el a minisztere­
ket, és nevezte ki utódaikat.

Szorosan alakilag véve a dolgot, nem 
lehet mondani, hogy a Deljannisz-kormány 
eljárása ellenkezik az alkotmányosság tör­
vényeivel. Nem ejt sérelmet a királynak 
amaz alkotmánybiztositotta jogán, hogy a 
minisztereket kinevezheti és elbocsáthatja, 
ha egy kormány megtagadja a válság eti- 
kettszerü elintézését, és a meztelen elbo­
csátásig erőszakolja a királyi döntést. De 
bizonyos, hogy parlamentáris kormányzati 
rendszer mellett az ily eljárás ellenkezik 
az alkotmányos hatalmak működésének el­
ismert feltételeivel. Úgy van az szokásban 
mindenütt, ha ki nem egyenlíthető véle­
ménykülönbség forog fenn király és kor­
mány között, hogy a miniszterek adják be 
lemondásukat, sőt a miniszterelnöknek fe­
lelősségével kell fedeznie a királyt az utód 
kinevezésénél is. Más eljárás a pártokat 
és a közvéleményt mindenkor egyenest a 
királyival helyezné szembe, és a monarkhiát 
állandó támadásoknak tenné ki. Államférfi, 
ki úgy jár cl. mint Deljannisz, lelkében 
lemondott arról a gondolatról, hogy ugyan­
annak a királynak még egyszer minisztere 
lehessen , és jövő érvényesülését csak 
a forradalmi erők segítségétől várhatja. 
Hogy Deljannisz ily föltevésektől nem is 
idegenkedik, ezt nagyon határozottan ki­
tüntette, a mikor rögtön elbocsátása után

lakása ablakából izgató beszédet intézett a 
mellette demonstráló néptömegekhez.

Alkotmánykonfliktus a szó igazi értelmé­
ben tehát Görögországban ezidő szerint még 
nincsen, de annál közelebb a forradalom­
nak veszélye. Nem győzünk csodálkozni 
György királynak vakmerő autokratikus fel­
lépésén. Még oly országokban is, hol a 
monarkhikus hatalom a legszilárdabb ala­
pokon nyugszik, és az alkotmányos formák 
külső látszata mögött a dolgok igazi lénye­
gét képezi, mindig a legnagyobb gonddal 
ügyelnek rá, hogy a királyi akarat tul- 
hatalma a törvényhozás többi tényezőivel 
szemben soha a nyílt összeütközés és erő­
szakos eldöntés alakjában ne jelentkezzék. 
György király monarkhikus állása pedig a 
legkétesebbek közül való. Mint a dán ural­
kodó ház sarja Görögországban a dinasztia 
alapítójának problematikus hivatására vál­
lalkozott, és intő példaként áll előtte, hogy 
közvetlen elődjét, bajor Ottót forradalom 
taszította le trónjáról. A görög alkotmány 
is a legszabadabb teljesen demokratikus 
alapon épült föl, a görög nép meg épen 
nem tündökiik az alázkodó lojalitás eré­
nyében, de könnyen lobbanó és szerfölött 
önérzetes. A legutóbbi választásokban Del­
jannisz, mint az ellenzék vezére, teljesen 
leverte a Trikupisz-kormányt, fényes több­
séggel vonult a parlamentbe és kivívta a 
kormányhatalmat. Parlamenti többsége mind­
eddig kitartott mellette, és annak sincs 
semmi látszata, hogy népszerűsége meg­
csökkent volna. Súlyosbítja a király hely­
zetét, hogy a mennyire az athéni hírekből 
következtethetjük, a Trikupisz által veze­
tett ellenzék sem támogatja személyes 
akczióját. Legalább Trikupisz nem fogadta 
el a kormány alakításra való felhívást és a 
király az uj minisztériumot a középpárt­
nak jelentéktelen és színtelen embereiből 
volt kénytelen összeállítani. Ily körülmé­
nyek között a parlament feloszlatása, mi 
most a bonyodalomból való alkotmányos 
kibontakozásnak legelső szüksége, nem biz­
tat sok sikerrel. Még ha forradalmi moz­
galom nem következik is, Deljannisz győ­
zelme az uj választásokban György király 
bukását fogja jelenteni.

Nem vagyunk azonban még teljesen föl­
világosítva, mi bírhatta rá György királyt, 
hogy koronájával merész, koczkázatot játsz- 
szék. A király egészben lelkiismeretes, gon­
dos, a nép érdekeit szivén viselő uralkodó­
nak van elismerve, és huszonötéves uralnia 
nagyon föllenditette Görögország állami és 
nemzeti életét. Nagy okának kellett lenni, 
hogy oly erőszakos fellépésre szánta el 
magát, és a mily próbákat láttunk eddig 
Deljannisz kormányzati művészetéből, föl 
lehet tenni, hogy a dolog érdemére nézve 
a királynak igaza van. Deljanniszt úgy 
ismerte meg eddig a világ, mint a görög 
jellem árnyoldalainak, a handabandának, 
a kérkedésnek, a furfangnak és agyafúrt­
ságnak legtipikusabb képviselőjét. Vala­

hányszor ez az ur hazája ügyeit vezette, 
mindig veszedelem örvényébe vagy botrány 
fertőjébe hurczolta az államot. Előbbi kor­
mányzata alatt oktalan háborús fenyege­
tései Törökország ellen és makacs ujjhu- 
zása az európai diplomácziával végül arra 
kénvzeritették a hatalmakat, hogy 
zös flotta-demonstráczióval tanítsák

kö-

a görög népet egy józanabb kor­
mány megválasztására. Legutóbbi kor- 
mánvrajutása után nem ismert sürgősebb 
és nagyobb feladatot, mint hogy elődjét 
Trikupiszt és minisztertársait vád alá he­
lyeztesse, és ezt, daczára a felhozott okok 
nyilvánvaló semmiségének, erőszakosan haj­
szolta, mig végül a befejezett vizsgálat 
szégyenletes visszavonulásra nem kénysze- 
ritette. Valószínű, hogy már az utolsó ősz- 
szeütközés előtt henczegő kihívással sér­
tette, és ezt csak méltón koronázta meg 
lemondásának megtagadásával Lehet, hogy 
a király most jól választotta meg a pilla­
natot, mikor kormányzása veszedelmeitől 
megszabadíthatja az országot. De bizony 
számolni kell azzal az eshetőséggel is, hogy 
Deljannisz még csak most válik Görög­
ország végzetes férfiévá.

Budapest, márczius 2.
A sommás eljárásról és a végrehajtási tör. 

vény módosításáról szóló törvényjavaslatokat, 
melyek megokoiátsal együtt már ki is nyomattak, az 
igazságügyminiszter a képviselőház egyik legközelebbi 
ülésén benyújtja.

A sommás eljárásról szóló javaslatnak, főbb elvei 
a Jogi Szemle értesítése szerint a következők : A ja­
vaslat, mely 221 §-ból áll, a sommás bíróság hatás­
körét kiterjeszti a vasutak ellen balesetekből eredő 
kártéritési igényekre 500 frtig; továbbá 300 frt értékig 
a birtokperekre, telekkönyvi perekre és örökösödési 
perekre; végül — 500 értékig — a számadási és 
(csődben) megtámadási perekre mi által a felebbviteü 
fórumnak is rendelt királyi törvényszék igen tetemes 
munkahalmaztól megszabadulnak. A tárgyalás szigorúan 
szóbeli, jegyzőkönyvvezető alkalmazása kötelezd. Az 
elmulasztott tárgyalástól számítandó három év el­
teltével a per megszűntnek tekintendő. A bizonyítás 
kérdésében a javaslat a perjog történelmében korszak­
alkotó újítást tartalmaz ; gyökeresen megváltoztatja a 
mai rendszert és a megkötött bizonyítás helyébe meg­
alkotja a bizonyítékok szabad mérlegelésének rend­
szerét, behozza a félnek eskü alatti kihallgatását, meg­
szünteti a fo"-, pót-, becsló- és felfedező eskü 
intézményét és csak az egyezségi esküt tartia 
fönn. Lehetővé teszi a rész - és közbenszóló 
Ítélet meghozatalát éutóbbit a jogalap fennállá­
sának megállapítására.) A perköltségek kérdését a 
javaslat részletesen cs méltányosan szabályozza ; 
megállapításuk hivatalból történik, felszámítás nélkül 
is. A járásbíróságoktól felebbezett sommás perekben 
(50 forinton alul; perekben rendesen nincs helye feleb- 
bezésnek) a felebbezési bíráskodást a kir. törvényszé­
kek gyakorolják (kereskedelmi ügyekben kereskedelmi 
ülnök mellőzésével), melyek előtt az eljárás nagvobb- 
részt azonos a járásbíróság előtti eljárással. A i.éleb- 
bezés az első bíróságnál íizenöt nap alatt szóval vagy 
Írásban jelentendő be. Perbehivásnak a felebbezesi 
eljárásban is helye van. A szóbeli felebbezési 
tárgyaláson uj ténykörülmények és bizonyítékok is 
felhozhatók ; a per a felebbezési bíróság előtt a fe­
lebbezési kérelem és ellenkérelem határai közt újból 
tárgyaltatik; az elsóbiróság aital megtagadott vagv 
elmulasztott nyilatkozatok a felebbezési tárgyaláson 
pótolhatók. Az ügyvéd általi képviselet a felebbezesi 
eljárásban sem kötelező, de ha ügyvédek képviselik a 
feleket, úgy az előkészitó" iratot egymásnak köz­
vetlenül kézbesítik. A felebbezési bíróság az első- 
biróság által már felvett bizonyítás kiegészítheti 
és ismételheti; az elsőbiróság ítéletét a felebbe-

Vártam a színházban, mert megígérte, hogy 
eljő. Páholyunkban volt Vadasi táblai biró, ez a 
megtestesült paragrafus, ki egyébről sem tud be­
szélni, mint a törvényről és a tanácsülésekről. 
Olyan száraz a beszédé, mint ő maga. Úgy em­
lékszem egyszer azt is suttogta : hallgassam meg 
forró szeretedének őszinte nyilatkozatát. Forró sze­
relem és Vadasi Gáspár! Oh, Gáspár! . . . Szüleim 
pedig, kiknek ideáljok egy királyi táblai biró, un­
szolnak. hogy mondjam ki a boldogító igent...»

Az ügyvéd a mint a levelet nézegette, rá­
mondta :

«Csinos szőke leány volt. élénk temperamentum­
mal. Utoljára mégis a Gáspár ur neje lett. Sze­
gény Oltil!

A levél a tűzben is úgy sziporkázott, mintha 
minden betűje külön szolgáltatta volna anyagát a 
tűznek. A lángok csak nehezen semmisíthették 
meg a tüzet. A betűk a lángok közt is mintha azt 
kiabálták volna: «Miért nem jött el a szín­
házba ?»

Következett néhány érdektelen levél, mely na­
gyobb óvatosságot ajánlt a gyanakvó férj előtt. 
Szegény Oihelók, csakhogy kissé igazabban gyana­
kodtak, mint az igazi Othelo. «Ne ismerjük egy­
mást a világ előtt!» «Jól van! A hogy nagyság­
nak méltóztatik.»

— Malvin sem volt utolsó. Tiz esztendeig sze­
rettük egymást s a világ azt hitte, hogy a derék 
Ilabusz kereskedő neje nem is ismer. Összejöttünk 
bálokban, hangversenyeken; a férj, a jó Habusz, 
féltékeny volt mindenkire. Malvinnak volt mit 
hallgatnia a szerencséi len udvarlók miatt. A sze­
rencsés én voltam ! Engem nagyon szeretett. Ha­
busz Joachim most már boldog, mert senki sem 
udvarol. Magam sem alkalmatlankodom . . . Nyu­
godjál békével sokszor nyugtalanított derék nagy- 
kereskedő ; légy boldog mint egy szatócs. Meglásd, 
utoljára még téged is szeretni fog a feleséged . .. 
Tüzbe vele !

A levél a mint a lángok közé fordult, megadás­
sal viselte sorsát. Akárha csak a jó Habusz Joa­
chim lelke s türelme szállt volna bele.
.... Karolin, Jozefine, Anna, Ilma, Vilma, 

Tóni . . . mindnek volt melegen dobogó szive.
Uj sor . . .
«Kálmán! Tudja, mikor találkoztam magával 

először? A juristabálban. Rendező volt. Boltai 
Friczi mutatta be, ki szerelmes volt belém. Maga 
a második négyes alatt annyi szeretetremóltóságot 
halmozott egymásra, hogy Friczi sóhajtásai többé 
semmi hatással nem lehettek rám. A ferencziek 
templomában a déli misén mindig ott volt maga

is. Hiába tartottam az imádságos könyvemet ke­
zemben . . . Holnapután eljő hozzánk estélyre, 
ugy-e? Engedje Friczit is, hogy kissé kurizalgas- 
son. Nem veszedelmes önre. Eljöjjön, okvetetlenül 
eljöjjön, mert epedve várja Melanie.»

— Felkai patikáriusnak a Melanie leánya a 
legszebb és legkaczérabb volt a váczi-utczai leá­
nyok közt. Valóságos jou-jou; csakhogy az em­
bernek kellett volna vele játszania s mégis ő ját­
szott az udvarlókkal, mint macska az egérrel. Rá­
szedett engem is, rászedte szegény Friczit is. Bol­
tai Friczit cs azt hiszem rászedi Csuvasz Tódor 
gyógyszerész urat is, ki pedig a Friczi orra elől 
vette el. Hamar a tüzbe. nehogy a tüzes Csuvasz 
valamikép megsejtse, Melanie, Melanie! Lobogj, 
lobogj kandalóm tüze, égesd el e drága emléke­
ket ; ne kíméld szivemet, szememet. Nem igen 
sajtolhatsz kényét ebből, sem sóhajtást abból. 
Nagy az örömöm, hogy ily élénken lobogsz. Nem 
ég oly pompásan semmi gyúlékony anyag, mint a 
szerelmes levél, akárha petróleummal öntötte 
volna le, a ki küldte. Az ember szive mennyit 
megbiv; egy-egy csalódás után hányszor gondolod : 
többet lépre nem megyek s többet lépre nem csa­
lok és aztán mégy is, csalsz is. Spanyol viaszszal 
ragasztod össze a vihar által kettétört hatalmas 
tölgyfát. Nem használ semmit. Azt hiszed a to­
ronyból buktál le, pedig csak a székről fordultál 
aiá. Bizony, bizony nem üthetted magadat agyon!...

... A csomag fogy, a szerelmes akták enyész­
nek, a kedves arkhivum becses anyaga, melyet 
még kevéssel ez előtt aranyért fel nem áldozott 
volna az arkhivum őrzője, most egymásután 
pusztulnak. Egy-két exekuezió alatt álló levél 
tartja még magát erősen, mintha kifeszitné mellét 
a máglya előtt s bizonyítgatni akarná merészségé­
vel, hogy: «Különb vagyok a többinél!»

«Kedves Kálmán ! Higvjek-e szavának ? A ló­
versenyen nagyon sokszor és tartósan látcsövezte 
a «szép» Grirnpelnét. Tetszik ? A pillangó, mely 
száll virágról virágra, állhatatosabb, mint ön. 
Eg; szer a rózsa, aztán a kamélia. Csakhogy a ka­
mélia hideg virág, meglátja. Derék ! A férfiak be­
szélnek ingatagságról s a férfiak okai, hogy mi 
ingatagok vagyunk. Széllabda, melyet fogni kell, 
mert különben elrepül. Nekik minden szabad, ne­
künk semmi; ők látcsövezhetnek óraszámra s ne­
künk pillantanunk is alig szabad, nehogy kaczé- 
rokr.ak kiáltsanak ki. Hol itt az osztó igazság ? 
Szaladgálunk olyan szekér után, a mely föl nem 
vesz és utoljára még ki is nevetnek. Rózsa.»

Pedig fölvette Rózsát is egy jó, alkalmas szekér. 
Nem is szekér, hanem hintó. Bánlaki Rudi gróf,

ki elköltötte utolsó krajezárját is Cseh Paula kis­
asszonyra, a ballet első tündérére s aztán oda­
ajándékozta magát Rózsának, kinek papáját egész 
sor ház nevezi urának a Lipótvárosban. Most már 
ott a hintón a kilenczágu korona.

A fiatal ügyvéd magasra dobta a levelet, mely 
egész ivet kanyaritva hullott vissza a kandaló tü- 
zébe s mágnáshoz méltóan csapott szelet végmeg­
semmisülésében is . . .

Gizi, Berta, Tini, Mili, Betti és ti többi kiégett 
kráterek, hamvadjatok el. Ne féljetek, de ne is 
reménykedjetek Aranyos múltam valutája leszállt, 
nincs mit feláldoznom, nincs tüzem mint a Ye- 
zuvnak, csak szerelmem, mely a tűzben megtisz­
tult. A régi tűznek hálával tartozom, de a tüz- 
okádó hegy oldalán szőlőterméssel foglalkozom 
ezután. Kollegátok leszek.

Az aláírások mind halározott karakterekre 
vallanak. Egyiket sem én csaltam meg, ők hagytak 
el engem. Ezekért nem kell legalább vezekelnem a 
purgatoriumban.

Biri!
No, ez katonasább volt, mint a többi együtt­

véve. Ezzel meggyűlt a bajom, akár egy kanonir- 
ral . . . Kissé jókedvem volt Baraczkvéknál, a 
nővelde-igazgató családjánál s túlságosan tettem a 
szépet Bánki Birinek, a kis vékony növendék 
leánynak, ki Baraczkvéknál teljes ellátáson voll. 
Először hallgatott, csak nagyot nézett a szemem 
közé a gyilkos tekintetével, mig egyszerre 
kategorikusan igy szólt: «Hallja maga fiskális ur ! 
Maga engem valami falusi libának tart, kinek ha 
ma össze-vissza fecseg hc-tet-havat, hát holnap 
aztán szépen letagadhatja. De uram, ha nekem 
ma kurizál, holnap sem kurizálunk másnak .... 
Megvallom : én magát szeretem s szeretni fogom. 
Engem ugyan el nem hagy, ne féljen, mert annyi 
vitriolt vagy választóvizet öntök a szeme közé, 
hogy Tündér Ilonát is boszorkánynak fogja nézni. 
Azt hiszem megértette!»

Mámorom egyszerre elpárolgott. A villogó szem, 
a vitriol, meg a választó víz úgy megrendített, 
hogy elvesztettem kedvemet. Pedig ez a leány 
leginkább odaférkőzött szivem közelébe. Kezdett 
érdekelni, nem tudtam róla levenni tekintetemet. 
Biri a mint észrevette, hogy kedx’em hullámai 
rendkívüli hirtelenséggel elsimultak, hangosan el­
kezdett kaczagni: «Tisztelt uram! Sohse féljen, 
nem öntöm le sem vitriollal, sem választó vízzel, 
de még rózsavízzel sem. Feloldom szavától, hanem 
máskor aztán ne tréfáljon.» — «Nem tréfáltam, 
komolyan beszéltem.!» — «Igazán?» — «Igazán!»

Biri megszorította kezemet s csak annyit sóhaj-, 
tott: «Derék, nagyon derék ! -

Szegény Bilit nemsokára elvitte a melibeíegség^ 
Végóráiban, ezt a pár sort irta : «Kálmán, te­
gyen egy virágot síromra s emlékezzék meg rólam 
néha, mikor nines más kellemesebb dolga. Biri. <

Temetésén láttam meg először Havas Slefaniet, 
a kedves kis teremtést, ki most mennyasszo- 
nvom. Birinek volt a legkedvesebb barát- 
néja és most a Biri iránt érzett szerelmemet 
is neki ajándékoztam. Bocsásd meg elhunyt 
angyalom, hogy Stefanieért még a te leve­
ledet is kandalló tüzébe dobom.

Meg akarok semmisíteni minden emleket : tisz­
tán, hófehéren, szeretettel, igaz hűséggel közeledem 
Stefaniemmal az oltár zsámolyához . . .

Hamvadj c-1 a többiekkel, drága szerelmes leve-, 
lem, utolsó emlékem ; hozd meg ezt az áldozatot 
Stefaniemnak... És te, piros szalag, ki annvi 
időn át pontosan összetartottad e becses aktákat, 
pusztulj el most te is. Ne maradjon meg semmi, 
csak igaz, hűséges, végnélküli szerelmem Stefame 
iránt.

Drága Stefaniem, most már igazán egyetlenem !
Szépfaladi.

AZ ABLAKTALAN 1 "
- FRANCZIA REGÉNY. -

ELSŐ RÉSZ.
E beszélgetés alatt, melynek tudtán kívül c volt 

a tárgya. Gaetane de Saint-Maur grófnő ezt mon­
dogató magában :

«Napfény, tiszta és langyos levegő, zöldellő pál­
mák alatt olajfa- és narancsfa-ligetekben töltött 
hónapok . . . s elmúlnék az a köhögés, az a ret­
tenetes köhögés, a mely szétszakgatja a mellét, 
nekem meg a lelkemet! . . És ehhez csak néhánv 
száz frank kell! Oh istenem ! istenem ! hallgass 
meg!»

— Uraim, most már tisztában vagyunk, szólt 
egy fiatal ember, ki a beszélgető csoporthoz csat­
lakozott, miután előbb a szolgával néhány szót 
váltott. — Ez valami régi nagy színésznek a 
leánya. Kegydijat jön kérni.

— Ah ! kiáltott föl csalódottan néhány hang.
— Szinész-leány létére nagyonis büszke és finom 

külsejű, mormolá egy másik.
E pillanatban Gaetane, egy véletlen mozdulata 

közben elejtette a napernyőjét, szinehagyott kis 
napernyőjét, mely már két nyárnak a hevét szen­
vedte át.
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zésí tárgyalás folyamán is végrehajthatónak nyilvánít­
hatja ; az Ítéletet pedig csak a felebbczési kérelemhez 
képest változtathatja meg. A felebbezési bíróság Íté­
lete, ha 500 frt készpénzt meg nem haladó összegben 
marasztal, akkor is végrehajtható, ha az elsőbirósági 
Ítélettel ellenkező és a marasztalt felülvizsgálatot kért. 
A felek beleegyezésével a felebbezés szóbeli tárgyalás 
nélkül is, nyilvános előadás alapján elintézhető, de ez 
esetben is az ellenfélnek joga van az Írásbeli felebbe- 
zésre észrevételeit megtenni. A bíróságnak jogá­
ban áll azonban ilyenkor is az ügy felderíté­
sére és a bizonyítás kiegészítésére szóbeli tárgya­
lást rendelni, ha ennek szükségét látja. Rende­
sen azonban e felcbbezések elintézésénél az első­
birósági iratokból megállapítható tényállás irányadó. 
Ha az elsőbiróság itelete ellen csupán a bíróság ala­
kítása, érdekeltsége, a nyilvánosság megsértése vagy 
a jegyzőkönyvvezetés szabálytalansága miatt használ­
taik felebbezés, úgyszintén ha felebbezés csak a per­
költségek kérdésében vagy az első érdemleges tárgya­
lás elmulasztása alapján hozott Ítélet ellen használta­
ik : a felebbezés mindig szóbeli tárgyalás nélkül inté­
zendő el. A felebbezési bíróságok Ítéletei ellen (azokat 
kivéve, a hol a kereset tárgyának értéke 200 írton 
aluli), továbbá a kir. járásbíróságok azon Ítéletei ellen, 
melyek ellen a felebbezés ki van zárva : felülvizsgá­
latnak van helye azon az alapon, hogy az ügy 
eldöntésénél valamely anyagi jogszabály vagy lénye­
ges eljárási szabály helytelenül alkalmaztatott vagy 
mellőztetett. A felülvizsgálati bíráskodást a kir. 
Ítélő táblák gyakorolják öt tagú, járásbíróságok 
ítéletei fölött háromtagú tanácsban. A felebbezési 
bíróságok ítéletei 1 ölöt ti felülvizsgálati eljárásban a 
feleknek magukat ügyvéd által keli képviseltetniük. A 
felülvizsgálati kérelem és ellenkérelem, illetőleg vá­
laszirat fölött a tárgyalás szóbeli és nyilvános; a fe­
leknek a tárgyalásról elmaradása azonban nem gá­
tolja az ügy elintézését, mert ez eljárásban a feleb­
bezési eljárásban megállapított tényállás irányadó. A 
járásbíróságok Ítéletei elleni felülvizsgálati kérelmet 
nyilvános előadás alapján, szóbeli tárgyalás nélkül, 
intézik el. A sommás eljárásban hozott végzések el­
leni felfolyamodások felett a királyi törvényszé­
kek, ezek végzései felett a királyi Ítélőtáblák ha­
tároznak. A végrehajtási eljárásban ezentúl is a 
királyi táblák illetékesek a járásbíróságok végzé­
sei ellen használt felfolyamodások elintézésére. 
A vegyes és átmeneti int kedésekből még fölemlít­
jük, hogy a javaslat a génvperekkel való visszaélé­
seket az igénykeres ■ megindithatása előfeltételeinek 
szigorításával iparkodik csökkenteni ; továbbá, hogy 
feltétlen marasztalás eseten a teljesítési határidő le­
telte után is enged biztosítási végrehejtást vagy zárla­
tot. Megjegyezzük még. hogy a peres eljárást szabá­
lyozó 1868 : LI\. és 1SS1 : L1X. t.-czikkek intézkedé­
sei, a mennyiben azokat a javaslat nem módosítja 
vagy hatályon kívül nem helyezi, hatályban ma­
radni.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságából.

— márczius 2.
A képviselőház pénzügyi bizottsága If ahrmann 

Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében megkezdte 
az 1S92. évi állami költségvetés újonnan való tárgya­
lását. az úgynevezett kisebb lárczák előirányzatával. 
Előadó Dániel Ernő.

Az állandó országház építési költségvetésénél 
Helfy kérdést intéz az iránt, lehetséges iesz-e a mil­
lennium alkalmával ünnepélyes ülést tartani az uj 
országházban? .— Szapáry Gyula gróf minisz­
terelnök válaszolja, hogy minden kilátás meg­
van arra, hogy a millennium alkalmával egy 
csarnoka az uj országháznak rendelkezésére álljon.

A közösügyi kiadásoknál Helfy felveti a kér­
dést, vajon a mull országgyűlés delegácziójának 
munkálata irányadó lehet-e a jelen országgyűlésre 
nézve ? Szóló azt tartja, hogy nem s hogy e kö­
zösügyi kiadásokat előbb a jelen országgyűlés által 
kiküldendő delegácziónak kellene megszavazni. — 
Pázmándy felemlíti, hogy a külügyi szolgálat­
ban alkalmazottaknak legfeljebb 7%-a magyar, s 
bogy a diplomaczia a küllőiddel szemben úgy 
tünteti fel a dualizmust, mintha csak holmi lokális 
autonómia lenne. — Szapáry Gyula gróf minisz­
terelnök Helfy kérdésére azt válaszolja, hogy a 
delegáczió határozatait e köllségvetésbe iktatni né­
zete szerint nemcsak lehet, de az 1867. XII. t.-cz. 
azon rendeleté folytán, mely szerint évenkint egy 
delegáczió küldend . más < nem is volna le­
hetséges. A t , árulasi joga, a mint
arról a jelen t..;gy... .; tni.z koüik, teljesen meg 
van óva. A mi Pázmándy fel lalását illeti, in­
dokolt az a i zés, 1 a kül igyi sz .
latban aránylag kevés magyar ember van, de cn- 
n k oka az, ; ;v magyarok kevés számmal jelent­

készségét jelenti kikeznek. A külügyminiszter
deíegáczióban arra nézve, hogy örömest alkalmaz 
minél több magyart s felhívást is intézett a ma­
gyar ifjúsághoz, hogy minél nagyobb számmal je­
lentkezzenek. A mi a czimerkérdést illeti, ez még nem 
nyert végleges megoldást, erre nézve még folyamaiban 
vannak a tárgyalások. — Pulszky Ágost a közösügyi

kiadásokra nézve nem oszthatja Helfy nézetét, utalva 
a ház bizottságai s a regnikoláris bizottságok közti kü­
lönbségre s az 1867. XII. törvényezikk 4L §-ára. — 
Szeli Kálmán szerint a törvény e kérdésre nézve 
egészen világosan intézkedik s a mandatarius befejezett 
működése után a mandans megszűnvén, ez a határoza­
tok törvényességére nem lehet visszaható erővel. — 
Szögyény miniszter megjegyzi Pázmándy kérdésére, 
hogy valahányszor kellő képesítéssel ellátott magyar 
ember a külügyminisztériumnál szolgálatra jelentke­
zett, mindig készséggel alkalmazták s mindig az volt 
a panasz, hogy nem jelentkeznek elegendő számmal. 
A külföldi képviselők a legszigorúbban vannak uta­
sítva, csakis amaz elnevezés használására, a mely a 
dualizmusnak megfelel. A czimereken használt fel­
irat teljesen megfelel a közjogi helyzetnek. A mi a 
czimerkérdést magát illeti, minthogy nincs közös 
czimer megállapítva, az e tekintetben fenforgó 
anomáliák nem is voltak eddig orvosolhatók. — 
Pázmándy nem akar közös ezimert s nagyon saj­
nálná, ha az általa felvetett kérdések megoldása ehhez 
köttetnék. — Helfy kétségtelennek tartja, hogy azo­
kon, a miket Pázmándy felhozott, minél előbb segí­
teni kell. A delegáczió határozatait illetőleg, szóló to­
vábbra is íentartja kifejtett nézetét.

A miniszterelnöki tárcza költségvetésénél Páz­
mándy kérdést intéz a fiumei kormányzó lemondá­
sára vonatkozólag. — Szapáry Gyula gróf miniszter- 
elnök válaszolja, hogy a mit erre nézve múlt évi 
október hónapban mondott, az teljesen megfelelt az 
akkori helyzetnek, azt most is fentartja.

A bizottság változatlanul megszavazza az úgyneve­
zett kisebb tárczák költségvetését.

Tárgyalás alá vétetvén a belügyi tárcza költség- 
vetése (előadó Pulszky Ágost) a közbiztonsági kiadá­
soknál Pázmándy óhajtja, hogy a miniszter terjesz- 
szen elő jelentest az ország közbiztonsági állapotairól, 
mert a bizottság előtt fekvő adatokból nem lehet 
ezen állapotokat megismerni. A csendőrség jelen szer­
vezetében s létszámával a legprimitívebb igényeknek 
sem felel meg. A kóbor czigányság ügyének szabályo­
zása iránt törvényjavaslat előterjesztését óhajtja 
szóló. — Jekelfalussy min. tanácsos megjegyzi, 
hogy mind a csendőrség, mind a rendőrség tevékeny­
ségének minden főbb mozzanatáról részletes kimutatá­
sok állanak rendelkezésre. Részletes felvilágosításokat 
ad szóló a csendőrség viszonyairól, kiemelve, hogy 
minden, a mi a közbiztonság fejlesztése érdekében 
szükséges, megtörténik. — Pázmándy hangsúlyozza 
a csendőrség nagyobbmérvü szaporításának fel.étien 
szükségét. — Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, 
mmt belügyminiszter válaszolja, hogy a szaporítás 
szükségéről meg van győződve maga is, s e meggyő­
ződésének már kifejezést is adott; hogy egyszerre 
nagyobb ugrás nem történik, az a czélszerü kitanitás 
érdekében van. \ annak a közigazgatás ez ágának 
hiányai s ezeken segíteni is kell, de ez nem tör­
ténhetik pusztán a csendőrségi intézmény kere­
tében, :.anem első sorban a közigazgatás reformja 
által, a mely a kormány törekvéseinek állandó ózdi­
ját képezi. — A tóvárosi rendőrségnél Pázmándy 
szintén részletes jelentés előterjesztését sürgeti. Fel­
világosítást kér a prostituczionális ellenőrzésről s an­
nak eredményeiről s a rendőrorvosok jövedelmi viszo­
nyairól. Szükségesnek tartja kisebb rendőrbiztosi ke­
rületek létesítését s a bejelentési rendszer czélszerü 
reformálását s a fővárosban külön központosított csend­
őrcsapat felállítását s azt, hogy a főkapitány ne le­
gyen minden apró kérdésben a minisztertől függővé téve. 
Jekelfalussy miniszteri tanácsos válaszolja, hogy a 
a törvény által megállapított hatáskörében a főkapi­
tány teljesen önállóan, minden ingerenczia néikii jár 
el. A rendőrbiztosságok s a központosított rendi rség, 
habár más elnevezés alatt, tényleg fennállónak. - 
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, mint belügymi­
niszter, késznek nyilatkozik a jövő költségvetés alkal­
mával s azzal kapcsolatosan a fővárosi rendőrség 
állapotát feltüntető jelentés előterjesztésére.

A bizottság változatlanul megszavazván a tárcza 
költségvetését, pénteken délelőtt 10;/. órára tartandó 
ülésére kitűzi a kereskedelmi, füldmivelési és köz­
oktatási tárcza költségvetésének tárgyalását. Ezzel az 
ülés veget ért,

VIDÉK.
* Husztről írják lapunknak: Szalauszky Gyula 

belügyi államtitkár s huszti orsz. képviselő e napok­
ban Huszton járt s kijelentette választói előtt, liogv a 
nagytapolcsányi mandátumot tartja meg, mert a vi­
szonyok, a körülmények azt kívánják, de Ilusztot, 
mely mint első juttatta be őt a képviselőházba, nem 
lógja elfeledni soha. Az államtitkár nem ajánlt senkit, 
csak azt kérte, hogy a szabadelvű párthoz hívek ma­
radjanak. Azt hiszik, Fejér Miklós füldmivelési mi­
niszteri államtitkárt, gróf Szapáry Gyula személyes 
barátját lépteti föl a szabadelvű párt, miután Kutka 
Kálmán, a vármegye népszerű főjegyzője semmikép 
nem akarja elfogadni a jelöltséget. Az ellenzékiek

."gron-párti lap szerkesztője 
mere nemzeti párti programmal lépne fül. Báró Kaas 
Ivor nevét különösen a zsidó választók hangoztatják.

A hozzá legközelebb álló úriember a párisi* 
jellemző linóm udvariassággal sietett fölvenni a 
napernyőjét, melyet nyájas tisztelettel adott át a 
tulajdonosnőjének.

Gaetane rövid köszönő szócskát mondott. Hozzá 
lévén szokva a jó nevelésű emberek figyelmességé­
hez, egyetlen mozdulatot sem tett. hogy fölvegye 
az elejtett tárgyat, a mint látta, hogy az ismeret­
len ur odasiet.

— Úri nő ez, mormolá valaki a csoportban.
A szolga, ki ezalatt eltűnt, ismét megjelent s 

odament Gaetanehoz, a névjegyét kérve, hogy az 
igazgató urnák bevihesse.

— Nincs névjegyem, felelt elpirulva a leány.
— Ah ? Akkor hát a becses nevét. ..
Gaetane most meg már elhalványodott.
— Majd megmondom az igazgató urnák ma­

gam, viszonzá zavarodottan. — Egyelőre a nevem­
ből úgy sem tudna meg semmit, mert nem ismer.

— Színházi dologban kíván vele beszélni ?
A leány meglepetten nézett a szolgára.
— Szerződni óhajt ?
Gaetane büszkén egyenesedett föl. Fölháboro­

dott benne az egész veleszületett büszkeség.
— Mi köze hozzá ! viszonzá méltósággal.
— Ohó ! büszkék vagyunk : mormolá a várako­

zók egyike, ki, mint Gaetane is, leste a kedvező 
pillanatot.

— Lelkcmre mondom, igaza van. Az az inas 
nagyon tolakodó, monda egy másik.

— Ha megkenné egy kicsit a markát, rögtön 
bemehetne, jegyzé meg egy harmadik.

— Tessék, uraim, kin van sor ? szólt hangosan 
a szolga, mialatt gúnyos vigyorgással nézett 
Gaetanera.

Magában pedig ezt mondta:
— No várj csak, te kis herczegasszony! Úgy 

mégy cl innen, a hogy idejöttél. Ha nem volnál 
olyan csinos, majd megtanítanálak büszkélkedni!

A csoportból most kilépett egv fiatal ember s 
bement, rriig az elődje, ki az igazgató szobájából 
kijött, fölvette kalapját a pádról s kezet fogott 
nehány ismerősével. Barna képű. hosszú hajú em­
ber volt, tragikus, dühös arczkifejezéssel.

— Ez a mihaszna gúnyt űz belőlem, mondá 
halkan — képzeljék félesztendő óta hiteget a szép 
Ígéreteivel. A <Tigris-sziv>-emet az idén kellett 
volna előadni, s e helyett most folyvást a régi 
repertoirt nvaggatják. ’ Bolond dolog — üldözni 
kell .ezeket az embereket. Nem is viszi el szára-
ggälL^t * gondozn a színi kritikámban,

S dürmögve távozott.
Negyedóra múlva diadalmasan jött ki az igaz­

gató szobájából a másik ember.
— Nos ? A drámád ? Kérdő tőle néhány fiatal 

ember.
— Jónak találták. Némi simítás után — majd 

meglássuk.
— Szerencsés kópé !
— Nos, ki következik ?
— Senki. Laurence kisasszony erőszakkal ment 

be. Veszekedés folyik ottbenn.
Laurence kisasszony, ki egy ép most műsoron 

levő darabban a főszerepek egyikét játszotta, 
összeveszett egy társnőjével s most igazságot jött 
kérni az igazgatótól. Bizonyosan ntm kapta meg 
az «igazságot», mert pár pillanattal utóbb dühösen 
rontott ki, vörös arczezal, félrecsuszott kalappal, 
fenyegető taglejtéssel.

Gaefana az ijedt gazella nagyranyitott szemeivel 
bámulta ezeket a jeleneteket, midőn egvszerre egy 
férfias hang szólalt meg :

— Hogyan kisasszony ? Önt, az én bájos uti- 
társamat látom itt ?

Gaetane elvörösödve fordult hátra s egv fiatal 
embert látott maga előtt, ugyanazt, a kivel Dijon- 
ból Parisig jött s a ki iránta olyan figyelmet ta­
núsított volt.

A ruházata most már nem volt olyan kopott. 
Kifogástalan úriember számba mehetett.

Guétanenak, a mily kínos helyzetben volt, nagy 
örömére szolgált ez a találkozás. Annyira elha­
gyottnak, megszomltnak érezte magát, hogy ön­
kéntelenül is kezet nyújtott neki.

A fiatal ember elég tapintatos volt, csak gyön­
gén érinteni keztvüs ujjaival az elibe nyújtott 
kezet.

— Oh uram, kiáltott föl Gaetane, — milyen 
nehéz az igazgató úrhoz bejutni !

— Valóban nagyon nehéz, viszonzá amaz, kí­
váncsian nézve rajta végig.

Mert bízvást kérdezhette magától, hogy ugyan 
mit keres itt ez a leányka?

— Kivált ha nincs az embernek ajánló-levele, 
teve hozzá.

— Nekem is ez a bajom, mondá Gaetane szo­
morúan.

Azután, főibátorodva, hozzátevé:
— Uram, megmagyarázom önnek, hogy mért 

talál itt. Talán tudna valami jó tanácsot adni. 
Oly kevéssé vagyok az efféléhez szokva, hogy olyan 
félénk lettem, mint a gyermek.

A huszti választók közül Riskó Konstantin, Török 
Elemér aspirálnak a jelöltségre. A vármegyei szabad­
elvű párt Szabó Aurél szigeti ügyvédre és Szőllösy 
Antal szigeti takarékpénztári igazgatóra is gondol. 
Egyszóval Huszton van már jelölt elég.

* ffláramaroa vármegyében Vincz Gyula izavöl- 
gyi főszolgabirónak, a ki visói országgyűlési képviselővé 
választatott, lemondása következtében megüresedett a 
főszolgabírói állás. Az egyik jelölt — mint levelezőnk 
Írja — Solcz Béla a vármegye tehetséges, szorgal­
mas Il-od aljegyzője. Kívüle még Pogány Zsigmond 
a két év óta hivatalban lévő izavölgyi szolgabiró és 
Rednik István árvaszéki jegyző is pályáznik. Már a 
Solcz Béla megüresedendő állására is foly a jelölge- 
tés. Jelöltek a Il-od aljegyzőségre dr. Badzey László 
Ill-ad aljegyző és Szerémy György számvevő.

* Selmeczbánya, márczius 2. Tisza István ma 
Kazy főispán kíséretében Selmeczbányára érkezeit, 
hol a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta őket. Tisza 
Istvánt az indóháztól beláthatlan kocsisor kisérte a 
városba. Hültl József min. tanácsos tiszteletére dísz- 
ebédet adott, melyen számos felköszöntőben éltették 
Tisza Istvánt. (0. É.)

KÜLFÖLD.
márczius 2.

Meglepőbb politikai esemény alig fordult elő az 
utóbbi időkben, mint az, a melyről Athénből ho­
zott tegnap hirt a táviró: a Helijániss minisz­
térium bukásáról, vagyis inkább eltávolításáról. 
Delijánisznak kétségtelenül meg volt a többsége a 
képviselőházban, s arról sem érkezett cddigelé hir
— valószínűleg a kormány gondoskodásánál fogva
— hogy a kabinet és a király közt oly éles nézet- 
eltérés forogna fenn, mely csakis a kabinet vissza­
lépését vonhatja maga után. Pedig kellett ily 
nézeteltérésnek lenni, akár ama gyalázatos — de 
Görögországban eléggé hagyományos — komédia 
miatt, melyet Delijanisz ur az elődje: Trikupisz 
vád alá helyezésével insczenált, akár Görögország­
nak véghetetlenül zilált pénzügyi viszonyai miatt, 
melyeken a Delijanisz-kabinct nemcsak segíteni 
nem tudott, de még rontott is rajtok. Az ellentét 
olyan élessé vált, hogy György király egyenesen 
felszólította Delijaniszt és társait a visszalépésre. 
Ok azonban, támaszkodva a képviselőházi több­
ségre s nem gondolva arra, hogy nemcsak lefelé, 
de fölfelé is megbukhatik valamely kormány, egy­
szerűen megtagadták az engedelmességet és több­
ségükkel bizalmat szavaztattak maguknak. A kö­
vetkezés szerintük valószínűleg az lelt volna, hogy 
már most a király, elvesztve a kormány és a nép- 
képviselet «bizalmát», kövesse a Milán példáját és 
mondjon le. György király azonban nem ezt tette, 
hanem más minisztereket nevezett ki. Az uj kabinet 
névsorát távirataink közölték már. A mai athéni 
hivatalos lap közzé teszi a Delijánisz-kabinct föl men­
tésére vonatkozó királyi rendeleteket, a holnapi 
pedig közölni fogja azt a rendeletet, mely a h'p- 
visclöházat április G-ikáig elnapolja. Ezzel ki van 
rántva a gyékény Delajánisz urnák a talpa alól, ki 
talán még tovább is opponált volna a többséggel 
együtt a királynak.

Bclgrádban szintén válságos napokat élnek a 
kormány férfiai. A radikális párt ma már annvira 
össze van kuszálódva, hogy határozott és egységes 
akaratnyilvánításról szó sem lehet. Nevezetesen 
nagy zavart okozott Katies szkupstina-elnök, ki 
híveivel együtt ünneplésen ki akart vonulni a ra­
dikális klubból és pártból. Ennek szerencsésen 
elejét vették ugyan, de Katies, kinek a kormány- 
nyál és a klubbal szemben teljes egyéni szabad­
ságot engedtek, konokul opponál s c magatartásá­
val még folyvást veszélyezteti a radikális párt egy­
ségét, sőt fennállását is. Képviselői körökben — 
mint egy mai belgrádi táviratunk jelenti — hatá­
rozottan állítják, hogy a radikális klub tegnapi 
ülésén körülbelül ötven képviselő kijelentette, hogy 
bizonyos kérdésekben, nevezetesen az egyházi kér­
désben nem támogathatják a kormányt. A szkup- 
stina első sorban a költségvetést intézi cl második 
olvasásban, azután a Milán királyra vonatkozó 
előterjesztéssel foglalkozik és csak ennek elintézése 
után fog a kabinetkérdés megoldást nverni.

EGYETERTES
1892. márczius l-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Eg'y lici-a, ................. X írt SO Irr.
ZECét Íróra. ................. 3 frt SO 3=r.
Iiáiom, Íróra. ......... 5 frt — J^r-
B^a/t Íróra. ................. ÍO frt — 3=r.
Ztg-ész évi© ..............30 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát- hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének óa 
az utolsó postának tisztán olvashatélag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Piégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czim szalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés lziadó-lúvatála
Dalszinhás-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 2.

— Személyi hir el:. Ferdinand toskánai 
nagvhcrczeg ma Salzburgból Bozenbe utazott. 
— Ssőgyény-Marich László miniszter tegnap 
Becsből Budapestre jött. — Bauer báró közös 
hadügyminiszter állapotában tetemes javulás állott 
be. —- Báró Bánffy Dezső, a képviselőház elnöke, 
egy napi tartózkodásra Budapestről Kolozsvárra 
utazott. — Vrímbcry Ármin kitűnő tudósunk, ma 
es e a bécsi irodalmi egyesületben felolvasást tar­
tott. Bécsből táviratozzák, hogy az érdekes felol­
vasás tetszésbe részesült.

— A prímás! udvarból. Vaszary Kolos herczeg- 
primás egyelőre Budapesten marad s valószínű, hogy 
csak a húsvéti ünnepekre utazik vissza Esztergomba. 
Mostani Budapesten léte összefüggésben van a függő 
egyházpolitikai kérdésekkel is. Gróf Csáky Albin 
vallás- és közoktatásügyi miniszter gyakran megláto­
gatja s mindig hosszasan tanácskozik vele. A her- 
czegprimás idejének legnagyobb részét most is vissza­
vonultan tölti s állandóan dolgozik a nagyon felszapo­
rodott ügyiratok elintézésén. A primási udvarból dr. 
Hohl Medárd titkáron kívül mellette van Csernoch 
János esztergomi kanonok is, a ki mint a főegyház­
megyei iroda főnöke, az egyházmegye ügyeiről referál 
a herczegprimásnak. Ziskay Antal jogtanácsos s 
Lóskay Jeromos uradalmi igazgató szintén a prímás 
környezetében vannak.

— Uj kamarás. A király 6 felsége hcrczeg Für­
stenberg Károly Emil 11. számú dsidásezredbeli tar­
talékos hadnagynak, a kamarási méltóságot díjmente­
sen adományozta.

— Jenő főherczeg házi zenekara. Jenő főher- 
czeg, a ki nagy barátja a zenének s a kinek magának 
is gyönyörű Laritonhangja van, mikor Kassáról Buda­
pestre helyezték át mint a 13-ik huszárezred parancs­
nokát, egy kis házi zenekart állított magának össze. A 
kis zenekar, mely a főherczeg szolgaszemélyzetéből 
áll, a legjobban össze van tanulva, a mi nem csoda, 
mikor a karmestere maga Jenő főherczeg, a ki szabad 
óráiban legszívesebben a zenével foglalkozik. Érdekes 
kis története van annak is, hogy a főherczeg házi 
zenekarának egyik tagja — a pikulás — hogy jutott 
a főherczeg szolgálatába. Mikor Jenő főherczeg hu­
szárkapitányi rangban Kőszegen volt állomáson az 
ottani huszárezrednél, egy kondásgyerek, a ki jól 
fújta a sípját, egyszer azt a tréfát engedte meg i s. 
gának, hogy az ezvedtrombitást utánozva, megfujta a 
riadót és pedig olyan csalódásig híven, hogy pár 
perez alatt az egész ezred talpon volt. Mikor kisült a 
b'éíá, a kondásgyereket a főherczeg elébe vitték, a ki 
azonban a tehetséges suhanezot a helyett, hogy meg­
büntette volna, saját költségére iskolába járatta és a

A fiatal ember leült melléje a párnázott pacira’ 
büszkeségét találva abban, hogy ilyen szép hölgy- 
gyei látják beszélgetni.

Gaetane, halkabb bangón, folytatá:
— Valaki, a ki igen nyomós okok miatt otthon 

kénytelen maradni, megkért engem, hogv mivel 
úgyis Parisba megyek, nyújtsak be bírálatra egy 
darabot, a melyet irt s a melyet a lehető legjob­
ban szeretne értékesíteni.

— Első darabja ez az illetőnek?
— Igen. De megmutatta a kéziratot egy jeles 

szakértőnek, a ki sikert jósolt neki.
— Miért nem vállalkozott hát az a jeles szak­

értő arra, hogy a kérdéses darabot a színházhoz 
juttassa ?

— Azért, mert a szegény jó ember hirtelen 
meghalt, mielőtt bármit is tehetett volna a darab 
érdekében.

— Jaj, ez nagyon szomorú baleset volt. De 
hogyan ruházhattak ilyen megbízást önre, kis­
asszony ?

(A ki még csak gyermek, tévé hozzá magában.)
— Rajtam kívül nem ismertek mást, viszonzá 

Gaetane.
— De hova is gondoltak ? Önnek igen nehéz 

lesz ezt a darabot a bírálóbizottsághoz benyújtani 
vagy benyujtatni.

Gaetane akarata ellenére is érezte, hogy elszo­
morodik.

A fiatal ember észrevette ezt és folytatá:
— hajnalom, hogy ilyet kell önnek mondanom, 

de tartozom vele az ön őszinteségének és . . 
annak az érdeklődésnek, melyet bennem keltett. 
De, az istenért, csak ismer valakit Parisban, a ki 
ez ügyben szolgálatára lehet.

— Senkit sem ismerek.
— Ah, ez nagy baj. De még más nehézség 

van. Önnek azt mondták, hogy a darab jó. Ez 
azonban csak egyetlen bírálónak a véleménye; 
vajon a többieké is ez lesz-e ?

Igaz . .., mormolá Gaetane zavarodottan.
És magában ezt mondá:
'— Mikaela nem gyógyulhat meg!__
Elfehéredett. A fiatal ember megszánta.
— Valamikor magam is foglalkoztam színdara­

bok és regények bírálatával, mondá. — Nem va­
gyok talán kiváló szakértő, de ha láthatnám a 
kéziratot, mondhatnék némi véleményt én is.

(Folytatása következik.)

ÚRIT H.
Irta : Baring Gonld M. A.
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A terrase-on.
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Hónapok teltek el. lí-dik Kárólv 1685. február 
6-dikán raeghalálozván, János, York herczege kö­
vette a trónon. Angliában egyszerre elterjedt a 
mende-monda, hogy Károlyt a jezsuiták mérgezték 
meg azért, hogy János számára biztosítsák az 
örökséget, megakadályozandó a király szándékát 
abban, hogy fiának, Monmouth hcrczegnek tör­
vényszerűségét kijelentse. Oly erősen feltámadt a 
gyanú János ellen, hogy a rágalom sok helyen 
hitelt találván, a felháborodás óriási mérveket öl­
tött a nép szivében.

János az atyja halála utáni első vasárnapon tel­
jes ünnepélyességgel jelent meg a templomban, de 
megkoronáz tatásakor vonakodott az «úrvacsorát» 
elfogadni a canterbury érsek kezéből.

Midőn a koronát feltették fejére, megcsúszott és 
csaknem leesett a földre ; erről a közbejött vélet­
len esetről kezdetben csak suttogtak, de hire ké­
sőbb elterjedt _ egc'-z Angliában s általánosan az 
ég azon intéseként vették, miszerint János nem 
jogosult uralkodó, hanem bitorló.

Ezt követte a hitvány, gaz Qates Titusnak meg­
él denilett büntetése; igen de Qates népszerű ke- 
gyencz lévén, a fenyíték folytán a protestáns 
vértanú magaslatára emelték.

Köz tudomásra jutott, miszerint János a «Habeas 
corpus akta» visszavonását, vagyis eltörlését 

J-üzte ki, valamint a pápistaság pártolása, 
sor előmozdítására törekedett; az ország tehát 
lázas felháborodással nézett a fenyegető ‘esemé­
nyek elé.

Ilyen állapotok uralkodtak 1685 tavaszán.
A párnapi verőfény! viharos mennydörgések kö­

vették. Majd ismét kiderült az ég, az északi szél 
elvonult, s habár melegen sütött is a nap, a lég 
eíeg üdének mondható. Az ingoványt kivéve széna­
illat telitette mindenfelé a levegőt.

Crymes Julián a szabadban akarta élvezni a 
balzsamos levegőt, gyönyörködve a leszálló nap­
nak harántos sugaraiban. Hímzést tartott a kezé­
ben, de nem igen dolgozott rajta. Szemei mélázva 
révedeztek el messze a távoli ingovány felé, és 
különösen egy kicsiny vadgesztenyefacsoporton ’ pi­
hent meg, mely felhőként látszék beárnyékolni az 

i ezüstös ineovánvt. Amaz árnyas csoport mögött

zenében is oktattatta. A főherczeg később a volt kon­
dásgyereket szolgálatába fogadta s ez más öt társá­
val együtt most a főherczeg kis házi zenekarának a 
tagja.

— A takarékos Vilmos császár. A berlini Post 
jóízű egy adomát mond el I. X ilmos nemet császár 
trónörökös korából. A császár trónörökös korában 
tudvalevőleg nagyon takarékos, sőt tán egy kissé fu­
kar is volt. A trónörökös roppant nagyra volt a ba- 
belsbergi parkjával s egy Ízben megmutatta Pückler 
herczegnek, a ki azonuan nem volt valami túlságos 
mértékben elragadtatva általa. Megjegyezte, hogy a 
parkot sokkal szebbé lehetett volna tenni. «Ez nem 
volt lehetséges», felelte a trónörökös. «Es miért nem, 
fenség ?» < Mert nem volt hozzá pénzem». Pückler her- 
czeg nagy szemeket meresztett a trónörökösre s önkénte 
lenül kiröppent a száján : «De hát nem csinál királyi 
fenséged adósságot ?!» «Nem, kedves herczeg.» «Édes 
istenem, hiszen akkor fenséged nem ismeri az élet 
legnagyobb élvezetét, annak a pillanatnak az édes­
ségét, mikor az ember meg tudja fizetni az adós­
ságát.»

Uj cEillagkeresztes hölgy. A királyné, mint 
nekünk Írják, báró Hellenbach Dénesné, szül. gróf 
Dcssewffy Mariskát, csillagkeresztes hölgygyé kine­
vezte.

— II. Lipót király halálának századik évfor­
duló napja volt február 29-én. Az Aradon állomá­
sozó 33-ik számú gyalogezred, a mely 11. Lipót nevét 
viseli, e napot pietással ünnepelte meg. A király en­
gedélyével az ezred Schönfeld Adolf százados vezetése 
alatt küldöttséget menesztett Becsbe, abból a czélból, 
bogy II. Lipót koporsójára koszorút tegyen. A kül­
döttség február 26-án indult Becsbe s a király elha­
lálozása napján a kapuczinusok templomában el­
helyezte a pálmaágakból, kaméliákból narcziszból, 
gyöngyvirágból, ibolyából és fügefalevelekből kötőt» 
koszorút. A koszorún az ezred színét (hamuszin) vi­
selő szalagon a következő felírás volt: «A cs. és kir. 
II. Lipót császár 33. sz. gyalogezred tisztikara.»

— Hamvazó szerda. A főváros templomaiban a 
szokásos szertartások közt tartották ma meg hamvazó 
szerda ünnepét. A legtöbb helyen kilencz órakor 
volt a nagymise s előtte és utána a hamuszentelés 
és hamvazás szertartása. A kir. palota Szent Zsigmond- 
kápolnájában reggel nyolez órakor tartott misén s a 
hamvazásnál megjelentek az udvari tisztviselők is. 
A többi templomokban is, daczáva a rossz időjárás­
nak, igen sok hivő jelent meg. Részt vett a hamva- 
zásban az összes tanintézetek római kath. ifjúsága is.

— A közoktatásügyi miniszter Fraknói Vilmos­
hoz. Gróf Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter a következő levelet intézte Fraknói Vilmos 
püspökhöz :

Jól cselt értesülnöm, hogy méltóságod Rómában 
saját vagyonából magyar történelmi és művészet" 
történelmi intézetet épített magyar történetbuvárok, 
de egyszersmind az egyetemes történelem, a régiség- 
tudomány és a művészettörténetem öt magyar mun­
kása számára. Sokkal jobban méltányolta az egész 
közvélemény méltóságod tudományszeretetének, nem­
zete iránt érzett nemes hálájának és nagylelkű 
áldozatkészségének ezen újabb fényes jelét, mintsem 
hogy megkísérteni akarnám méltóságod nagy nevé­
hez méltó szép alapítvány jelentőségét és a magyar 
történelem jövőjére nézve beláthatatlan nagy hord­
erejűt itt fejtegetni, de szükségét érzem én is annak, 
hogy kifejezést adjak azon nagy hálának, mely mind" 
annyiunkat eltölt méltóságod irányában, a kinek a 
magyar tudományosság és művészet szivén fekszik 
és i melyek most alapítványa következtében Rómá­
ban is egy örök időre szóló erős oszlopot nyertek. 
Fogadja méltóságod igaz őszinte tiszteletem kifeje­
zéséi, melylyel vagyok gr. Csáky Albin.
— A mő,giiashöigy Berlinben. Miss Abbott, az a 

fiatal hölgy, a kiről már londoni fellépései alkalmával 
részletesen irtunk s a ki a csodával határos mutatvá­
nyait azzal magyarázza, hogy testének delejes ereje 
van, most Berlinben tartózkodik, a hol tegnap es*e 
produkálta magát először a Hotel-Central téli kertjé­
ben, A «the little magnet of Georgia», a mint Miss 
Abbott magát nevezi, nagyjában ugyanazokat a mutat­
ványokat végezte, melyek a berlini közönséget is ámulatba 
ejtették épugy, mint annak idején a londonit. Miss 
Abbot azzal kezdte mutatványait, hogy két nyitott te­
nyerét ráfektette egy széknek a karfájára, melyen egy 
ur ült és a széket a rajta ülő úrral egyetemben, a 
legkisebb megerőltetes nélkül felemelte a levegőbe. A 
mutatvány mindjárt először nem akart sikerülni, mire 
a közönség szkeptikusabb része elkezdett pi- 
szegni, de erre a pisz égésre Miss Abbot, a 
ki a mellett, hogy delejes, még szép asszony is, 
győzelmének biztos tudatában diadalmasan mosolygott 
és a mutatvány a második kísérletnél, mikor egy 
ismert s hozzá testes berlini orvos foglalt helvet a 
széken, a legjobban sikerült. Ezután következett Miss 
Abbott ismeretes mutatványa a biliárddákóval, mely

emelkedett a Ger-Tor hegység kinyúló gránit szirt- 
gerinczeivel ; egyik oldalon Tavy folyó kékesvizü 
medre tűnt fel, utat nyitva magának a lápföldről 
a völgy felé. A fiatal leány fekete szemeit annyira 
elhomályositák a ki nem csordult kények, hogy 
midőn folytatni akarta hímzését, egyetlen öltést 
sem volt képes tenni.

Keble lihegett, gyors lélekzése elárulta, hogy ko­
molyan szenved, s hogy az emé :tő lelki fájdalom 
testi szenvedést is okoz neki.

Julián szerette Anthonyt. Szerelme pillanatra 
sem szűnt meg. És midőn amaz estén Anthony a 
vásárról egyenesen Kilworthvba ment, szive repe­
sett az örömtől és boldog volt őt újra láthatni és 
különösen, hogy feleségét nem látta oldala mel­
lett. Lrif.li iránt leküzdhetlcn, határtalan gvülölsé- 
get érzett. Az a leány, ki Julián szerint, nem bírt 
más érdemmel, mint azzal a sajátságos komor 
szépséggel, mely szépség csaknem oly vad volt, 
mint az ingovány. melynek határánál élt s a hol 
öt Anthony felfedezte, .... az a leány egyetlen 
érintésével összezúzta boldogságának légvárait, nem 
hagyva meg számára egyebet a keserű csaló­
dásnál. . . .

Anthonyt elrabolta tőle, örökre elrabolta, . . . 
szop reményeiről le kellett mondania. Julián he­
ves csatát vívott a saját szivével; lelkiismerete 
óva intette, hogy meg ne bocsásson Anthonynak s 
néha mar-mar azt hitte, hogy csakugyan legyőzte 
szerelmét. De alig látta meg Anthonyt, szenvedé­
lyének egész erejével éledt fel a szerelem újra szi­
vében ; s a hányszor Lrithot megpillantá, félté­
kenysége óriási mérvet öltve, valóságos dühben 
tört ki, megrázkódtatva egész valóját.

Atyja Londonba utazott, a tőle épen most ér­
kezett levél ott feküdt Julián mellett. Nagvon elé­
gedetlen hangulatban irt, úgy a politikai, " mint a 
vallási helyzetről. Nem győzött panaszkodni az 
áramlat, a közeledő választási tervek és az uj tör- 
\ény-rendeletek ellen. Mr. Crymes maga azonban 
Bedford tekintélye által támogatva, visszatért Ta- 
\ isiockba, a protestáns érdekek miatt, jelenleg 
azonban Londonban részt vett a II-dik János által 
összehívott uj parlamentben.
. <<,a*-es * itust, kiben a protestánsok vagy legalább 
is a tudatlanabbak s előitéletesebbek közülük úgy 
hittek, mint valami orákulumban, egy napon el- 
szállitották Aldgateból Newgateba, s két nappal 
későbben Newgateból ismét Tvbumba, mivel fel­
fedezte a pápista cselszövényt,' melyről azonban 
azt nyilvánították, hogy az csakis az ő képzelő 
tehetséeében _ .létezik, ÖL» valamint állitólaeos
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afcfeól áll, hogy a delejes hölgy megfogja a dákó végét 
ál nincs ax az erő, mely képes volna elmozditani a 
helyéből, holott ő maga a dákó túlsó végét fogó négy-öt 
urat a legnagyobb könnyűséggel kilóditja helyéből. Ber­
linben ez a mutatványa sikerült a legfényesebben, mert a 
dákó, melyet két erős férfi a föld felé igyekezett le­
nyomni, ketté tört, de a «.kis mágnes» nem volt he­
lyéből kimozdítható. A programra utolsó számában a 
delejesség kétségtelenül legcsodálatosabb mutatványát 
produkálta, melyről annak idején szintén irtunk már s ez 
a mutatvány abból áll, hogy haMiss Abbott elszigeteli ma­
gát. a mi annyit jelent, hogy a puszta padozatra és nem 
szőnyegre áll. a legnagyobb erőfeszítéssel sem lehet a föld­
ről csak egy czentiméternyire is felemelni. Berlinben 
két úri ember fogta meg mindegyik karját, de a de­
lejes hölgy ott állott, mintha érczből lett volna oda 
öntve. Ezután a mutatvány után kétségtelen, hogy ez 
idő szerint a föld kerekségén a legmegingathatatlauabb 
asszony Miss Abbott. A csodaszerü hölgyhöz különben 
nekünk is szerencsénk lesz, mert Berlinből Becsbe és 
Budapestre is el fog látogatui.

— Az árvamegyei ínségesek száméira 
újabban a kővetkező adományok érkeztek szer­
kesztőségünkhöz :
Heinrich A. és fiai . . . , . 100 frt — kr(
Demokratia czimü szabadkőműves

páholy Budapesten.......................25 » — »
Özv. Meszleni Meszleny Lajosné 

Chernelházi Chernél Rozália. . 10 » — »
Groszmann Jakab gyűjtése Jász- 

Apátin, és pedig: Tóth János 1 
frt, Groszmann Farkas 1 frt,
Groszmann Jakab 1 frt, Pfeifer 
Gizella 50 kr, Több gyermek 1
frt, összesen.................................. 4 » — >

Singer József (Csintye) .... 1 » — »
Gróf Teleki László és neje (Hosszu-

falva) . . ,............................ 100 > — >
Tóth László (Kőbánya) .... 100 » — >
Wilfinger Pál dunagőzhajózási rév­

kapitány gyűjtése Mohácson . 30 » 40 >
Hevesi Sándor újabb gyűjtése

Egerben........................................ 8» — >
Eddigi gyűjtésünk ...... 406 > 90 >

összes gyűjtés . . . 785 frt 80 kr.
W'iljinger Pál ur gyűjtéséhez járultak : Wilfinger 

Pál 5 frt, Wilfinger Melanie 2 frt, Wilfinger Vilma 
2 irt. N. N* 50 kr. Dömötör Kálmán 1 frt, Krempza 
János 50 kr, Rüdiger 1 frt, Freund Móricz 5 frt, 
Kosztics Lázár 50 kr, Publig J. 1 frt, N. N. 1 frt, 
N. X. 1 frt, X. N. 1 frt, Bucsek J. 1 frt, Ekkor Már­
ton 50 kr, Hauer Nándor 1 frt. Hajós kapitány,
Schneider István GO kr, Gabrics Antal 20 kr, Pák 
Jakab 20 kr, Feldmayer 20 kr, X". X. 30 kr. N. X". 
40 kr, Gyúrok 30 kr, Freund Nándor 2 frt, Winszer 
Ferencz 1 forint, Kornyu Ign. 1 forint, H. 20 kr, 
== 30 frt 40 kr.

Hevesi Sándor ur gyűjtéséhez járultak: Bajzáin J. 
50 kr. Heinhauser 1 frt, Irrgang 1 fit, X*. X. 30 kr, 
Spieler F. 50 kr. Ringelhann K. 50 kr, Fenyvessy E.
50 kr, Giebel C. 1 frt, X’. X". 20 kr, Csapodi K.
50 kr, Tamlenyi P. 20 kr, Müller Zs. 1 frt, Jakabo- 
vits N. 30 kr, Szegő L. 20 kr, Orrt S. 30 kr = 8 frt. 
— A máczius 2-diki számunkban kimutatott előbbi 
gyűjtéshez járultak : Hevesi S. 50 kr. Hevesi G. 50 kr, 
Fógel St. 1 frt.“Rostetter J. 50 kr, Hering L. 50 kr. 
Frank Gy.-né 1 irt, Sztupka F. 50 kr, Ringelhann J. 
50 kr, X. X". 20 kr, X". N. 20 kr, Ringelhann R. 1 frt, 
Rósáné 1 frt, Bekker R. 50 kr, Braun J. 2 írt = 
9 frt 90 kr.

— Szerbia és a sikkasztok. Az élelmes kis szerb 
állam egy szemfüles módját eszelte ki annak, liogy 
szerezze vissza pénzét azoktól a sikkasztó uraságok- 
tól, a kik bármily mélyen vannak is áthatva a «nagy 
szláv eszmétől», egyes megszorult pillanatokban mégis 
hozzányúlnak az állam pénzéhez. A szkupstinának 
múlt hó 25-én tartott ülésében, mint Belgrádból Írják, 
Branko Tajhsics képviselő meginterpellálta a földmi- 
velési minisztert és megkérdezte tőle, hogy nevezhe­
tett ki a topcsideri állami jószágok igazgatójává olyan 
embert, a ki már kétszer lopott és állami pénzek 
elsikkasztása miatt két évi börtönbüntetést szenvedett 
el. A miniszter, az interpelláczióra adott feleletében 
nem tagadta ezeket a vádakat, hanem azzal védeke­
zett, hogy az illetőt nem ő, hanem előde, Tauzano- 
vics miniszter nevezte ki, a ki ezen az utón akarta 
megmenteni azt a háromezer frankot, a melyet az 
illető az államtól elsikkasztott.

— Női Javltó-lntózet a fővárosban. Humánus 
eszme lelkesíti a főváros előkelő köreit. Méltó arra, 
hogy mielőbb megtestesüljön s mindenki lelkesedéssel

karolja föl. Menedékházat akarnak építeni azoknak a 
szerencsétlen teremtéseknek, a kiket akár saját 
könnyelműségük, akár pedig egyéb körülmény a bűnök 
őrvé lyére terelt, de belátva a bűn nagyságát, jobb 
útra akarnak térni. Temérdek azoknak a szerencsét­
leneknek a száma, akik a lejtőn lefelé haladva, meg­
bánják a ballépést, de sem erejük, sem semmiféle 
mentőhorgonyuk nincs arra nézve, hogy tovább 
ne sülyedjenek a bűnök fertőjében. Ez a 
mentőhorgony lesz ezután a női javitó-intézet, 
a melyben menedéket találnak a szerencsétlen tévedt
— nők. Az intézetet apáczák fogják vezetni s a 
leányok előbb erkölcsi oktatásban részesülnek majd, 
utóbb pedig az intézetből kikerülve, tisztességes meg­
élhetési módhoz fogják őket juttatni. Az intézetet, 
mint halljuk, már ez idén fölépítik a várban vagy 
Óbudán. ' Hasonlóczélu intézetek Francziaországban 
már régóta nagy eredménynyel működnek.

— A debreczenl gyilkos, Szabó József, a ki Kiss 
Ferenczct az utczán lelőtte, már kézre került. Mint 
tudósítónk táviratozza, Szabó az ángya tanácsára ma 
késő este jelentkezett a városházán. Eléje állott az 
őrtálló hajdúnak s megmondta a nevét. — Mi közöm 
hozzá ! szólt a hajdú, a kiuck esze ágában se voU 
hogy a Kis Ferencz gyilkosával beszél. — De nagy 
köze van hozzá, mert én lőttem le Kiss 1' crenczet, 
felelt a bűnös, — azért jöttem, hogy elfogjanak. A 
bölcs hajdú ekkor méltatlankodva förmedt rá: — Ejnye, 
hát maga az? Nem megy mindjárt innen? 5 agy azt 
hiszi, hogy minden dib-dáb emberért itt ülnek az 
urak mostanig? Most nincs hivatal, jöjjön holnap. — 
De engem halálra üldöznek ! kezdte megint a gyilkos,
— szüléimhez, rokonaimhoz nem mehetek, pedig ne­
kem éjjeli szállás kell. A hajdú a fölét dürzsölgette:
— No, ha ennyire erőszakoskodik, mondta, hát men­
jen a kulcsárhoz, az majd elintézi a dolgát. El is iu. 
tézte, mert nyomban megvasalta. Vajon nem fogják a 
debreczeniek ezt a derék hajdút kiállítani, hogy 
pénzért csodálhassa meg minden ember ?

— Nagy lopás egy banküzletben. Mint Brüsszel­
ből táviratozzak, márczius elsejéről másodikára virradó 
éjjel eddig ismeretlen tettesek behatoltak HersensTer- 
monde ottani bankár üzletébe, feltörték a pénzes- 
szekrényeket és százezer frank értékű értékpapírokat 
toptak el. A bankház szomszédságában lévő palotát, 
melyben Debruyn miniszter lakik, ugyanakkor éjjel 
szintén kirabolták.

— Farkas Menyhért sógorának a szerencséje.
A szerencse istenasszonya azt a tréfát követte el, 
hogy húszezer forinthoz juttatta Farkas Menyhértnek, 
az elcsukott lottókirálynak a sógorát. Ez a szerencsés 
sógor. Fényes Kálmán aradi ügyvéd, a ki, mint tudó 
silónk táviratozza, megnyerte a Bazilika-sorsjáték fő 
nyereményét.

— Holttest a szekrényben. San-Remóból a kö­
vetkező tragikomikus esetről Írnak. A napokban egy 
idegen érkezeit San-Remóba s egy másodrangu szálló­
ban szobát bérelt. Éjfélkor legjobb álmából valami zaj 
verte fel. Felült ágyában s nagy ijedtségére két em­
bert látott a szobájában, a kik koporsót hoztak. Az 
idegen halálra ijedten hebegte : > Kedves barátaim,
nekem még nincs kedvem meghalni.» Az éjféli vendé­
gek közül az egyik erre megnyugtatóig Így válaszolt: 
-Ne féljen, nem önért jöttünk. Hanem ebben a szek­
rényben egy holttest van, azt akarjuk eltávolítani.» 
A két ember azután csakugyan oda' lépett a szekrény­
hez s kivette belőle egy férfiú holttestet. A dolog 
nyitja az, hogy reggel ugyanabban a szobában egy 
utas meghalt s a szálló tulajdonosa, hogy a szobát 
kiadhassa, a holttestet elrejtette a szekrénybe.

— Járványok Budapesten. A főorvosi hivatal 
adatai szerint február 19-től 2G-ig 125 kanyaró-belege- 
dés történt Budapesten, a betegek közül öt meghalt, 
a mi aránylag nem nagy százalék. Annál veszélyesebb 
volt a dilteritisz, melyben 4S beteg közül 1G halt meg, 
tehát megint a harmadrész, mint a múltkori jelentés 
is kitüntette. Vörhenyben 38, tífuszban 29 ember be­
tegedett meg. Halálozás csak egy volt, az is a tilüszo- 
sok közt.

— Tűz egy színházban. A liaagi franczia operá­
ban, mint onnan e hó elsejéről táviratozzak, este, az 
előadás után, a színpadon tűz támadt, oiyképen. hogy 
az egyik kulissza a szufitalámpáktól meggyuladt. Sok 
díszlet odaégett s egy gépész megsérült. A tüzet, sze­
rencsére, gyorsan eloltották, különben a színház porig 
leégett volna.

— Megfagyott ember. Visk határának Komorzán 
felől lévő részén Tucsek János tartóczi illetőségű 
embert a múlt hó 24-én halva találták. A rendőri 
vizsgálat megállapította, hogy pár nappal előbb 
Tartóczról Stefora Iván társaságában utazott el 
Tucsek. A Máramarosba vezető bérczen a folyvást 
szakadó hótól s hófúvástól tartván, Stefora visszatért, 
Tucsek azonban, ki már előbb jól bepálinkázott s még

azonkívül is volt vele egy liter pálinka, nem akart 
visszatérni s útközben megfagyott. A pálinkás üveget 
akkor is a kezei közt tartotta, mikor megtalálták. Pár 
aranygyűrű volt az ujján és egy forint a zsebében.

— Dinamlt-mcrénylet Páriában. Említettük már, 
hogy Párisban Sagan herczegné palotája ellen dinamit- 
merényletet terveztek ismeretlen tettesek. Tegnapelőtt 
reggel a palota házmestere a közben, hogy a palota 
elejét söpörte, a kapu egyik szögletében egy bádog- 
dobozt vett észre. A nélkül, hogy nagyobb figyelmet 
fordított volna rá, seprűjével kilökte az utczacsator- 
nába, s a seprünycllel utánira bökött. Erre rettentő 
robbanás következett. Mint egy ágyulövés, akkora dör­
géssel robbant föl a csatornába lökött doboz ; a ke­
letkezett légnyomás földhöz vágta a házmestert, a 
szomszédos házak ablakait pedig betörte. A Sagan- 
palotának csak hét ablaka törött be ; de annál több 
kárt szenvedtek az átellenes házak ablakai. Párisi 
lapok főljegyzik, hogy ez már a második merénylet, 
melyet ismeretlen kezek a Sagan-palota ellen meg­
kísértenek. A rendőrség megindította a nyomozást, 
mely azonban kevés sikerrel kecsegtet, miután az üres 
dobozon kívül nincs egyéb, a mi a nyomozásra alapot 
nyújtson.

— Vízbe fűlt munkáa. Máramaros-Szigetről Írja 
levelezőnk : Zelenkú Vaszil munkás, a ki a huszti 
határban fekvő 124. számú őrház közelében a vasúti 
töltés megvédése czéljából folyó rőzsemunkálatoknál 
volt elfoglalva, a Tiszába fölt. A halálesetet, mint 
hivatalosan is konstatálták, Krausz Antal bustyaházai 
vállalkozó és munkavezető gondatlansága okozta.

— Megnyuzott ember czimmel közöltük a napok­
ban egy vidéki lap után. hogy egy nagyszőllősi em­
ber somlyóhegyi pinezéjében egy megnyuzott embert 
találtak. Ez a" hír, mint nekünk közük, valótlan. A 
hatóság semmit sem tud róla, hogy eféle eset tör­
tént olt.

— Anarklsta összeesküvést fedeztek fel Barcelo­
nában. Az odavaló anarkisták a német konzulátus 
épületét fel akarták robbantani. A gonosztevők közül 
négyet elfogtak, a többi megmenekült. A rendőrség 
nagy buzgalommal kutat s valószínű, hogy rövid idő 
alatt az egész robbantó bandát kézrekeriti. Az elfo- 
gottak közt két spanyol meg két franczia is van. A 
kormány most valamennyi külföldit ki akar utasítani, 
a miatt a gyanú miatt, hogy részük van az össze 
esküvésben.

— Családirtó influenza. Szombatságról (Biharme- 
gye) Írják lapunknak, hogy ott az influenza kegyetle­
nül dühöng. Közelebb egy egész családot kiirtott a 
gyilkos járvány. Egy jómódú gazda először maga, 
azután felesége, végül viruló leánya kapták meg az 
influenzát s egymás után belehaltak. A három halott 
temetése roppant részvét mellett történt meg.

— Elpáholt kritikus. A kritikusoknak meg van az 
a kiváltságos helyzetük, hogy ők nagyon sok embert 
üthetnek, a nélkül, hogy a kölcsönt visszakapnák. 
Most azonban Ncumann-IIofer ur, a Berliner Tagblatt 
színházi tudósítója, dicsekedhetik azzal, hogy megfi 
zettek neki aprópénzzel. Az eset annál különösebb, 
mert asszony szerepel benne : valami Güstinger nevű 
színésznő, a ki a berlini városi színház tagja. Ez a 
dáma nem volt megelégedve a Neumann-Hofer ur kri­
tikáival s a napokban egyszer kutyakorbácscsal rohant 
hozzá és végigverte. A szegény kritikus nem is tudta 
magát védelmezni, annyira meglepte ez a fellépés. 
Güstinger kisasszonyt nyomban elbocsátották a szín­
háztól.

— Scquah, a caodadoktor. Egy Sequah nevű 
csodadokturról valóságot csodadolgokat beszélnek 
most Hágában. Ag kaszinóépület nagytermében 
tartja esténkint előadását, nagyszámú s a lakossá; 
minden osztályából álló közönség előtt. Már a kora 
délutáni órákban beláthatatlan sokaság lepi cl a ka­
szinó előtt levő teret úgy, hogy a uéptümeg alig egy 
kis része juthat be a terembe. A fel s alá hul­
lámzó tömeg előtt a kereskedők kirakataikat el­
zárják, sőt nem egy helyütt, hol a tolongás 
igen nagy, a kereskedelem kénytelen szünetelni. 
Pontban nyolez órakor csinos kétfogatu hintó 
közeledik, melynek bakján libériás kocsis feszelcg. 
Fiatal, szakáltalan kis emberke ugrik ki a kocsiból, 
mikor megáll. Ez Sequah. A tömeg hurrah-kiáltások- 
ban tör ki s kalaplengéssel üdvözli a hires embert, a 
ki, mint egy fejedelem, kegyesen jobbra-balra hajlong. 
A terein színpadján egy sátorféle alkotmány van, mellette 
pedig szószék van, mely körül zenészek ülnek, a kik 
teli tüdővel fújnak mindenféle vig darabokat. A jelen­
levők zajos brávók kiáltása közt lép a csodadoktor a 
szószékhez, honnan naponkint beszédet intéz hallga­
tóihoz. Ügyes szónok s tudja titkát, hogy és miképen 
kell a nagy közönség hajlandóságút megnyerni. Nem épen 
a legkiméletesebh módon intéz egy-egy támadást az or­
vosok ellen, s ha esetleg ezek egyike ellentmond neki, 
biztosra vehető, hogy nem marad adósa. Előadása 
folyamán elmondja azután élettörténetét s oly meg­
győzőié" tudja gyógyszerének csalhatatlanságát nyil­
vánvalóvá lenni, hogy a hallgatóság legnagyobb része 
mérget venne rá, s őt az emberiség legnagyobb jól- 
tevőjének tartja. Minél szegényebb a segélyét igénybe­

vevő beteg, annál szívesebben segít rajta. Minél he 
verebben támadják őt, — úgymond — az or­
vosok, annál nagyobb népszerűsége a népnél. 
Olyanok, a kik évek óta bénák s csak mások segé­
lyével tudnak nagynehezen a színpadra vánszorogni, 
tiz-tizenöt perezre eltűnnek a sátor függönyei mögött, 
honnan ezután ugrálva, tánczolva és énekelve tűnnek 
ismét elő. Kijelentik, hogy teljesen jól érzik ma­
gukat s hogy a legkisebb fájdalmat sem érzik 
többé. Az ily «meggyógyultak* azután a következő 
napokon is ott lábatlankodnak a színpadon, kez- 
zelfoghatólag dokumentálva a csodadoktor csodás 
hatalmát. S ha az illető gyógyult szegény ördög, 
Sequah még pénzsegélyben is részesíti őt. Egy-egy 
pacziens kap 10, 20 esetleg 30 forintot is. Sequah 
éppen nem fösvénykedik a pénzzel, s úgy szórja, 
mintha egyáltalában nem kellene tartania attól, hogy 
pénzforrása valaha bedugul. Naponkint 50 beteg ember 
étkezik asztalánál. Egyszer férfiak, másszor asszonyok, 
közbe-közbe 100 gyermeket is jóllakat asztalánál. 
Azonkívül jelentékeny alapítványokat tesz. Bizonyos 
ugyan, hogy Sequah mindezt csakis azért teszi, 
hogy a nevét forgalomba hozza, de másrészt
az is tény, hogy sok szegény ember mél­
tán áldhatja, mert egyszer-máskor jól lakik nála. 
Hogy mi az a gyógyítási mód, melylyel Sequah oly 
nagyra van, azt nem tudjuk, de a német lapok álta­
lánosságban — nagy sikerekről beszélnek. Ez annak a 
jele, hogy a csudadoktor alaposan érti a módját, hogy 
miképen kell a reklám nagy dobját megütni. A dolog­
ban az van, hogy sajáttalálmányu gyógyító olaját 
árulja, a miből bizonyosan rengeteg hasznot hoz. Iga­
zán csudálatosnak mi csak azt tartjuk, hogy még ed­
dig nem leplezték le Scquah urat.

— Amerikai kéjutazók Budapesten. Február 
29-én negyvenhét amerikai kéjutazó érkezett Párisba 
s onnét folytatják utjokat Havrcn, Marseillen, Cannesen, 
Nizzán és Monte-Karlón át Konstantinápolyi". Konstan­
tinápolyból Budapesten át visszatérnek Párisba s on­
nét, Londont érintve, utaznak tovább Amerikába. Buda­
pestre körülbelől e hó 25-én érkeznek.

— Marquis Chabeaud Rohan-Szabő János. Bi­
zonyára senki se hitte volna az öreg Szabó Jánosról, 
Biharvármegye árvaszékenek egyik Írnokáról, hogy 
ősei híres nevezetes franczia nemesek voltak. Csak 
most derült ki ez az érdekes dolog, mikor a pseudo 
Szabó János meghalt. Igénytelen, egyszerű ember volt, 
legkisebb nyoma nélkül annak, hogy oly családból 
származott, melynek jelszava az volt : «Isten nem le­
hetek, király nem akarok lenni, hát csak Rohan ma­
radok.» Ennek a Nagyváradon most elhunyt Szabó 
Jánosnak az igazi neve marquis Chabeaud Rohan. 
Sarjadéka volt ő annak a büszke franczia főúri csa­
ládnak, mely királyokkal volt rokonságban, s a La­
josok udvarában ragyogott valaha. A nagy franczia 
forradalom földönfutókká tette az udvaronezokat. Az 
utczák söpredéke kiűzte a paloták lakóit és koldus­
botot adott a büszke fűurak kezébe. Szabó János 
nagyapja is menekült; ide vetődött Magyarországra s 
egyszerű nyelvmester lett a Wonckheimoknál; itt nő­
sült, itt halt meg szegényen, de becsületesen. A fia 
szégyelte viselni apja büszke nevét, eldobta a czimert, 
a hangzatos előnevet és lett belőle Szabó, a Cha- 
bcaad magyaros kiejtése után.

— Apagyilkos testvérek. Krajnevics Nikola dobo- 
naveczei jómódú korcsmáros pár. héttel ezelőtt eltűnt 
a falujából. Keresték mindenütt, de hiába. Egy Dózsán 
Torna nevű ember látta utoljára, azóta nyoma veszett. 
Dózsán azt mondta, hogy Krajnevics, mikor ő látta, 
a mezőre indult. Végre pár nap előtt az eltűnt ember 
özvegye felfedezte a bíróság előtt, liogy férjét a saját 
fiai gyilkolták meg. Elmondta, hogy egyszer pörleke­
dést hallott az istáló felől, s a lármából megtudta, 
hogy az ura szidta két suhancz fiát. Az asszony oda­
sietett s az istálló-ablakon át bepillantva, látta, hogy 
férje a földön fekszik, a fiuk pedig a torkát szoron­
gatják. Mikorra fel tudta szakítani az ajtót, az ember 
meg volt halva. Az idősebb fiú halállal fenyegette 
anyját, ha elárulná őket. A szegény özvegy iszonyú 
lélekmardosások között szenvedte át a napokat, míg 
végre erűt véve magán, feljelentette gyermekeit. A 
két apagyilkost — egyik 21 éves, a másik 17, — 
tegnapelőtt szállították a zimonyi járásbíróság bör­
tönébe.

— Az egyetemi kör tudományos szakosztályaiban 
február 29-en pótválasztások voltak. Az irodalmi szak­
osztály elnöke Beöthy László, jegyzője Beck Gyula; 
a jogtudományi szakosztály elnöke Holieser Szigfried, 
alelnöke Rácz Dezső, jegyzője Gyarmathy Győző lett; 
a technikai szakosztály elnökévé Bittyánszky Kornél, 
alelnökévé Pcku Dezső, jegyzőjévé Czédly Károly vá­
lasztatott meg.

— Vérboszu. Burta Cligor v.-szohodoli lakos ez 
év elején 39 frt kártérítést fizetett tilos legeltetésért 
s ezért boszut forralt az őt feljelentő Czigány Gligor 
eradalmi erdőűr ellen. Az uradalmi tilos erdő­
ből két darab nyers fát vontatott s mikor az erdőőr 
meg akarta zálogolni, ellenszegült. Czigány Gligor 
tudva, hogy kivel van dolga, csak annyit mondott, 
hogy az egyik darab fát elhallgatja, de a másikat be­
jelenti. Ezzel tovább indult a patak partján, de alig 
lépett kettőt, midőn fejére súlyos ülést kapott. Visz- 
szafordult s megfogta Burta kezében a fejszét, ki erre 
fegyverét akarta elvenni, a mi nem sikerült. Burta 
ekkor megint rá emelte a fejszét, de az izmos őr

megkapta a kezét. Burta látva, hogy áldozatával nem 
bir, szolgájának kiáltott, hogy segítsen. A szolga az 
őr háta megé ugrott, s egy baltával kétszer fejbe 
ütötte, mire Czigány lerogyott. Ekkor még több ütést 
mértek rá, a kezét is eltörték s mikor már nem mor.- 
gott, Burta a patakhoz vitté áldozatát beledobta, s 
ott is ütött rá néhányat. Ezután hazamentek. Az 
erdőőr a hideg víztől magához jött, kimászott a pa­
takból, s egy "arra vetődött utas szánkóján hazakerült.
A csendőrségnek mindent elmondott. Szembesítették 
is a tetteseket, ki eleintén mindent tagadtak, de ké­
sőbb a bizonyítékok súlya alatt valottak. Czigány 
élet-halál közt lebeg.

— Vetélytárs apáknak vetélytárs fiai. Parisból
a következő nem mindennapi esetről Írnak: Xiktor 
Durnynek, a második császárság ismert nevű közok­
tatásügyi miniszterének a fiát, Durny Györgyöt, e hó 
20-án kinevezték a politechnikához, az irodalom és a 
történelem tanárának. Durny egyetlen számbavehető 
versenytársa a tanári állásért Zeller Emil egyetemi 
magántanár volt. Harmincz év előtt, 18G2-ben, hasonló 
eset történt. Akkor Durny Györgynek és Zeller Emil­
nek az apja versenyzett egymással a politechnika 
ugyané tanszékének elnyeréséért s harmincz év előtt 
is Durny kapta meg az állást. Mikor nemsokára az­
után 111. Napokon Durnyt közoktatásügyi miniszterré 
nevezte ki, Durny Zellert tette meg utódjának a tanári 
székbe. Nem lehetetlen, hogy Durny György is, a ki 
ismert nevű politikai iró, holnap közoktatásügyi mi­
niszter lesz s akkor, mint az apja tette, ő is kinevez­
heti Zellert a maga helyébe politechnikai tanárnak.

— Időjárás a fővárosban. Újra téli mezt öltött 
magára a főváros. Ma hajnalban havazni kezdett s ez 
a havazás késő estig tartott. Éjjel már teljesen 
fehérek az utczák és a háztetők s hűvös téli szél 
süvít az utczákon. Az ég meg mindig borult.

R,övid hírek. Kerpenyet közelében Anka 
Stefúnt meggyilkolva találták. Minthogy a nála volt 
pénzből nem hiányzott, ugv látszik, bosszú müve 
a gyilkosság. — Pozsonyban Albin Adolf jeles 
sakkozó «vendégszerepelni» fog a napokban. — 
Szegeden egy Jambrik Imre nevű fiatal ember 
véresre verte Kapcsányi A. rendőrt, a ki le akarta 
tartóztatni. Jambrikot elfogták. — Kereken 
(Aradmegye) Krisán Mitra megfojtotta a feleségét, 
a kivel már régóta rossz viszonyban volt. A gyil­
kos másnap maga jelentkezett. — Szabadkán 
Bachracli Sándor huszonnégy éves gazdasági ügy­
nök a múlt hó 27-én agyonlőtte magát. — Tör­
zséin Apity Novó gazdaember a napokban annyi 
pálinkát ivott, hogy belehalt.— Wind isch grücz- 
ben a múlt hó 2ü-én Kérdik Gottlieb gyógysze­
rész kezei közt kisérletezésközben felrobbant va­
lami vegyészeti anyag s Kordik életveszélyesen 
megsérült.

= Báró Stockinger János. A czimkórságnak nem 
mindennapi s ártatlannak épen nem mondható fajtá­
jában szenved a széles körökben ismert Stockinger 
János földbirtokos és kereskedő. Más, ezimekért és 
rendjelekért rajongó emberfia kér, könyörög, «szere­
pel», hogy a vágya teljesedésbe menjen. Stockinger 
János megvetette az ilyen kicsinyes eszközüket és mert 
amúgy is self made man, minden hivatalos fórumok el­
hanyagolásával maga ruházta föl magát a bárói titulussal. 
Stockingcrt mindenki «báró»-nak tartotta, bárónak 
czimezte s ő ezt a titulust nemcsak elfogadta, hanem 
használta is. Mint báró szerepelt azoknál a sokféle 
szövetkezetekben és vállalatokban, melyeknek igaz­
gatója volt. Végre egy helybeli vállalatnak, az «első 
magyar szállítási vállalatrészvénytársaság»-nak, me­
lyet egy ideig szintén ő vezetett, gyanúja támadt a 
bárósága iránt s följelentést tett ellene a rendőrség­
nél. Urs Nándor VI. kér. kapitány tegnap tartotta 
meg ez ügyben a tárgyalást, melynek az eredménye 
az lett, hogy Stockinger János hőgyészi születésű 
4! éves földbirtokost a bárói czim jogtalan haszná­
lata által elkövetett kihágásban vétkesnek mondta ki 
s e miatt az 1879: 4<J. t.-cz. 45. §-a alapján 50 fo­
rint pénzbüntetésre s behajthatatlanság esetében 5 
napi elzárásra s a felmerülhető költségek megfizeté­
sére itelte. Az Ítélet indokai közt fel van emlitve, 
hogy Stockinger a bárói czimet használta, e cziranek 
okiratokban mások által is jóhiszemüleg történt hasz­
nálata ellen nem tiltakozott s ezáltal a közönség félre­
vezetésére alkalmat adott. Súlyosító körülményül tud­
ták be azt, hogy a belügyminiszter már egy Ízben 
hatóságilag eltiltotta a jogtalan bárói czim haszná­
latától.

= Arczképek. olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-kürul 7.

= Vérszegénység ellen s gyenge gyermekek erő­
sítésére az eredeti Tokaji china vasbor minden na­
gyobb gyógyszertárban kapható. Sok utánzat lévén 
kérem névaláírásomat követelni. Kriegner György.

= Gyermekbohccz-estily. Vasárnap, márczius 
G-án, délután üt órakor a vigadó nagytermében gyei;

bűntársát, Dangerfieldet, pellengérre állították ki. 
A király a Habeas corpus visszavonása s a római 
katholikus vallás erőszakos meghonosítása felől 
gondolkozott. Beszélték, hogy Skócziában felkelés 
készül Argyle herczeg vezetése mellett; London­
ban is nagy az elégedetlenseg, szóval az egész or­
szág lázong.

Habár a parlament tagjai nem valami nagyon 
kifogástalan módon, vagyis akként választattak 
meg. hogy az udvar feltétlen hívei üljenek az or­
szág tanácsában, de mindamellett sem bizonyultak 
azok sem olyan feltétlen engedékenyeknek, mint 
azt a király előre várta.

Mr. Crymes levele a következő szavakkal vég­
ződött :

«Isten tudja csak, hogyan fog mindez végződni. 
Részemről félek, hogy ismét oly nagy bajok és 
zavargások fejlődnek ki. mint a minők ő felsége 
1-ső Károly idejében előfordultak. Magam részéről 
inkább a vérengzésig ellent állanék, mintsem hogy 
szent vallásunkat megsemmisítve lássam, szabad­
ságunkat pedig lábbal tiporják a jezsuiták. Miért 
is mindennapi buzgó imámban arra kérem az 
Urat, hárítsa el tölünk ezt a keserű poharat; de 
a milyen indokolhatlan túlzásokkal támadnak meg 
mindent; fájdalom, nincs sok reményem, hogy az 
ügy békés befejezést nyerjen.»

Ha e pillanatban Mr. Crymes leányát látta 
volna, bizonyára azt hinné, hogy a szomorú poli­
tikai kilátások hangolták le annyira kedélyét, az 
csalta a könyeket szemeibe s attól ég az arcza 
annyira ; pedig egész közönyösen futotta át atyja 
levelét. A vésztjósló politikai ügyek alig érintették 
Julián szivét, mert az a saját elkeseredett érzel­
meivel volt eltelve.

Milyen boldogságot remélhetett ő most már a 
történtek után ? Senki sem érdekelte; nem is 
érezhetett más iránt semmit, miután szivét Arf- 
thony bírta. Gyermekkora óta úgy tekinté őt, min-t 
neki szánt jövendőbeli férjét s a szivében támadó 
szerelem vele együtt nőtt és fejlett ki. Anthony 
szép külseje, nyílt, őszinte jelleme még jobban 
előmozdították azt, hogy Julián eszményképévé le­
gyen kiért, mint bálványáért, rajongni.

És íme most ez a bálvány eltűnt ábrándjainak 
látköréből, nem hagyva maga után mást, a szín­
telen rideg és puszta űrnél. Julián előtt csak azért 
birt értékkel vagyona, szép otthona, mert azzaj 
Anthonyt remélte gazdaggá tenni, a gazdagság ál­
tal pedig tekintélyes állásra emelni a vidéken: 
Most már teljesen elvesztette becsét a gazdagság 
reá nézve. És szívesebben lett volna mellette sze­

gény koldus, ha őt nevezhetné egészen és osztat­
lanul a magáénak.

Egyszerre összerezzent s clhalványodott, mert 
Anthonyt látta felfelé tartani a ház felé. Anthony 
is felismerte a verandán ülő Juliánt fehér ruhájá­
ban a tiszafák árnyában s kalapjával intett feléje. 
Julián is önkénytelenül viszonzá az üdvözlést. 
Tudta, hogy leghelyesebb volna elfutni s elrejtőzni 
a kőfallal bekerített kertben, mely a terrasz mö­
götti hegyoldal lejtőin terül el, de képtelen volt 
megmozdulni, sőt akaratlanul is intett Anthonynak 
kezével, hogy siessen.

Anthony készséggel engedelmeskedett és úgy­
szólván felfutott a terraszra.

Mily szép volt e napon ! Milyen sötét villogó 
szemek ! Mily hullámos dús hajzat, mely homlo­
kára omlott 1c, midőn levette szélesperemü kalap­
ját, ugv, hogy kénytelen volt kezével félresimitani 
a dús hajfürtöket. *

Julián nem kelt fel helyéből, megkövültén ma­
radt ülve, ereiben szinte megállóit a vér kerin­
gése. Nagy szemei remegtek hosszú szempillái 
alatt, midőn reá tekintett. Mikor aztán Anthony 
szívélyes üdvözléssel közeledett hozzá, u vér egy­
szerre lüktetni kezdett s oly hevesen forrongott 
Julián szive táján, hogy az izgalomtól pár pilla­
natig sem nem látott, sem nem hallott, sem be­
szólni nem tudott.

Néhány perez múlva, mialatt Anthony tisztelet- 
teljesen állott mellette, kalapjával kezében, Julián 
reá emelte kérdő tekintetét, melylyel jövetele okát 
látszok kérdezni.

Anthony egészen kimelegedett a járástól, hom­
lokán izzadtság gyöngyözött és arcza kipirult. 
Szebbnek tűnt fel a fiatal leány szemeiben, mint 
valaha s lelkében azt gondolá :

— Oh! ha enyim lehetett volna ! enyim, a mint 
enyimnek kellett volna lennie, ha . . .

Ekkor hirtelen erőt vett magán és nem érzett 
fagyos hidegséget, szenvelegve fenhangon kérdó :

— Más ok vezette önt ma ide, nem csupán az 
a vágy, hogy nekünk örömet szerezzen azzal, hogy 
mint régi jó barát látogat cl hozzánk ?

— Bevallom, hogy ezúttal a saját érdekem ho­
zott ide, Julián, — feleié Anthony. Nagyon elma­
radtunk a szénatakaritással Willsworthyban. Az a 
hely igen magasan fekszik és rendkívül zord, úgy, 
hogy legalább két héttel vagyunk hátrább Kil- 
worthynál; aztán meg a rossz időjárás is hozzá­
járult, hogy még semmi széna sincs betakarítva, 
segítségre volna szükségem ; mert két emberünket 
és magamat kivéve, senki sincs nálunk. Gibbs Sa­

lamon nem számit, Haliból pedig mint tudja, nem 
kérhetek segítséget. Máshová sem akarok folya­
modni, azért hát Foxra gondoltam, hogy ő talán 
segít rajtam és néhány embert átenged.

— Fox nincs itthon, úgy hiszem Hallba ment. 
De én is teljesítem a kívánságát nagyon szívesen. 
Hány embert kíván? Annyit küldök, a mennyit 
csak tetszik, sőt elmegyek magam is a szénát 
hányni ... de nem, — tévé utána, hirtelen 
Urithra gondolva, — nem, én nem megyek Wills- 
worthv közelébe, hanem a zselléreket majd el fogom 
küldeni.

— Köszönöm, — feleié Anthony. — Nálunk nem 
terem olyan buja széna, mint itt, de a mi van, 
az kitűnő jó. Nagyon sok munkásra, sajnos, nincs 
ott szükség.

Bizonyos ócsárló hang volt Anthony szavaiban, 
midőn Willsworthyról beszólt, a mi nem kerülte el 
Julián figyelmét.

— Fox emlegette előttünk azt a helyet, — 
monda, — s ő meglehetősen dicsérte.

— A távolból nagyon előnyös színben tűnhet 
fel valami, mi a közelből kiállhatatlan s nem so­
kat ér, — jegyzó meg Anthony.

Julián ránézett, mire az ifjú lesütő tekintetét. 
Anthony semmi másra nem gondolt megjegyzésé­
vel, de most, midőn Julián fürkészőleg függesztő 
reá szemeit, eszébe jutott, hogy szavait félrema­
gyarázhatták s azt hihetne Julián, mintha azokkal 
nem csupán a legelőkre vagy a roskadozó épüle­
tekre ezélzott.

Julián felvette maga mellől a levelet s szótlanul 
intett Anthonynak, hogy foglalja el az üresen ma­
radt ülést.

Athony szintén némán leült s meglátszott rajta, 
hogy egészen ki van hevülve s fáradt a hosszas 
gyaloglástól.

Julián ekkor újra hozzákezdett a hímzéshez. 
Várta, hogy Anthony kezdjen valami társalgási 
tárgyat ; de az hallgatott. Ő, ki azelőtt olyan be­
szédes, olyan tréfás kedvű volt, most egyszerre 
tartózkodó s komoly lett.

Hosszú, kínos hallgatás után, Julián végre halk 
hangon kérdező:

— Hogy van Urith?
— Hogyan ? — kérdezé Anthony merengéséből 

felriadva, — Urith ... mi van Urith-tal ?
— Hogvléte felől kérdezősködtem.
— Magam se tudom, hogyan van. De azt 

hiszem nem valami kiválóan.
Ugyanazon a hangon mondta ezt, a melyen az 

imént Willsworthyról beszélt.

— Házassága nagyon megkomolyitotta önt, 
Anthony. Nem tapasztalom régi vidám kedélyét.

— Elég okom van arra. Itt van mindjárt atyám 
kitartó haragja. Mi a véleménye e tekintetben, 
Julián ? Lehet-e kilátás, hogy valaha meg­
lágyuljon ?

— Fivérem jobban megfelelhetne erre a kér­
désre, mint én, mert nekem nem igen van alkal­
mam atyjával beszélni, mig Fox egy héten kétszer- 
háromszor is átmegy Hallba.

— És mi okból jár oda olyan gyakran ?
— Ez már ismét olyan kérdés, a melyre nem 

válaszolhatok. De mondjuk, hogy az ön érdekében 
megy oda. Hiszen jó barátok.

— Talán az egyedüli barátom, aki megmaradt, 
— szólt keserűséggel Anthony.

— Fox nem az az ember, kit én barátnak ki­
választanék, — szólt Julián. — Sokkal jobban 
ismerem őt bárkinél, miután testvérem . . . vagyis 
hála istennek, hogy csak féltestvérem. Vigyázzon 
is, Anthony, nehogy önt alávaló módon kijátsza.

— Mit árthatna nekem ?
— Ön nagylelkű és könnyen megbocsájt. Fox 

nem bocsájt meg soha. És igv nem feledte el azt 
az ütést sem, melylyel azt a sebet ejtette a szemén 
a keztyüvel.

— Igaztalan iránta, Julián.
— Többet nem mondhatok, csak azt, hogy ne 

bízzék benne. Én soha, de soha nem hiszek neki. 
Mindig az ellenkezőjét kell érteni annak, a mit ő 
mond. Nem azt mondta-e, hogy atyja kibékitése 
végett jár Hallba?

— Még azt se említette előttem, hogy atyámat 
gyakran látja.

— Ugv hát, -— szólt Julián hosszú lélekzetet 
véve — addig a rövid ideig, mig együtt vagyunk, 
a mi most ritkábban történhet, mint hajdanta, 
csevegjünk inkább kellemesebb tárgyról, mint Fox 
szokásairól és tetteiről.

— Miről beszélhetnénk mi?
— íme! — szólt Julián, atyja levelét Anthony 

kezébe adva, — olvassa át ezt, ha ön nem talál 
tárgyat, nekem kell segíteni a dolgon.

Anthony térdeire könyökölve olvasta a le­
velet, akként, hogy feje mélyen le volt ha­
jolva. Julián nem vette le róla szemét, mi­
alatt olvasott. Önkénytelenül sóhaj tört ki 
kebeléből. Ha Anthony észreveszi, bizonyára 
atyja aggályai feletti részvétnek tulajdonítja azt a 
sóhajt, de ha abban a pillanatban Julián arczára 
tekint, úgy ebbeli vélekedése talán megingott volna. 
Szerencséje volt, hogy nem tette.

A levél nagyon érdekelte Anthonyt. Mint a fia­
talság nagy része, o is melegen érdeklődött a po­
litikai viszonyok iránt, de Anthony heves, pártoskodó 
volt különben is. A fogadókbani való összegyülezezés 
sokélénk politikai vitákra adott alkalmat s a pártok 
rendesen kétfelé oszlottak. Még azok is, kik nem ra­
jongtak a puritán tanokért, heves támogatói vol­
tak a szabadságnak és szilárdul elhatározták, hogy 
országukat nem engedik a római katholikus ura­
lom alá terelni. A Waldenserekkcl való rossz bánás­
mód elkeserítette az angolokat s valamennyi egy­
házközségben gyűjtéseket rendeztek számukra; 
a Nanies-i királyi rendelet visszavonását se 
bírták elfelejteni s a száműzött protestánsok 
egész Angliát elárasztották a kegyetlenségek és az 
elnyomatás történeteivel, melyeknek alá voltak 
vetve, mi által csak még jobban meggyökereztették 
az emberek sziveiben azt a dnezot, hogy ne tűr­
jék, ha újra a római katholikus vallást akarnák 
uralomra emelni hazájukban.

Anthony homloka elborult s ajkait összeszorit«, 
olvasás közben. Végre, a mint elolvasta a levelet, 
felugrott helyéből s kalapját fejére téve, felkiáltott:

— Istenem! bár csak kitörne a háború, hogy 
én is fegyvert ragadhatnék!

— Jaj! szólt Julian, — milyen túlzott lények 
ezek a férfiak, hogyan fel tudnak lázadni minden 
felett, a mi bennünket egészen hidegen hágy.

Én már el is felejtettem, hogy mit irt atyám arról e 
tárgyról. És ugyan ki ellen használná a fegyvert 1 
Anthony nem válaszolt, mert hát nem is volt 
könnyű arra a kérdésre feleletet adni. A vallásért 
s hazájáért szeretett volna ő harczolni. De ki 
ellen? Azt a gondolatot, liogy királya ellen kí­
vánna forduln még önön magának se merte volna 
megsúgni.

— Ugyan kit kívánna sújtani ?
— Ha figyelemmel olvasta át atyta levelét tud­

nia kellene. Magam részéről szívesen háborúskod­
nék, ha kilátás volna rá már csak azért is, hogy 
valami foglalkozásom legyen.

— Ott van a szénakaszálás, — mondá gunyo 
san Julián.

— Tér után vágyom, hogy mozogjak, levegő 
után, hogy szabadon vehessek lélekzetet. Meg va­
gyok törve. Magam se tudom, mit kívánok, — 
mondá Anthony, és kalapját a földre dobva, leült 
újra Julián mellé.

— Hogy fogna az esni Urithnak, ha fegyvert 
akarna ragadni valamely ügyért?

Anthony nem válaszolt. Komoran, duzzogva 
bámult elé. Kitalálta már, mi bántotta
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mek-bohócz-estély fog megtartatni, melynél a magyar 
gyermekszinház gyakorló tagjai közreműködni fognak. 
Egy bohócz-körmenet és élőképek gyermekek által a 
séta-hangverseny alatt előadva lesznek és játékszerek- 
kel megajándékoztatnak.

Szökjünk.
— Terézvárosi történet. —

Nem a Vidor uj darabjáról van szó, a mely a 
napokban fog színre kerülni a népszínházban ; annak 
a czimszerepét majd eljátsza a népszínház aranyos 
Blahánéja, de egy érdekes kis történetről, a mely 
most szájról-szájra jár — nem a Lipótvárosban — 
hanem az ilyenféle történetekben nagyon is szüköl" 
ködő Terézvárosban.

De ne legyünk nagyon indiskrétek ! Nevezzük csak 
a bankár-papát N.-nek, a kinek a millióin kívül volt 
még egy ezeknél is drágább kincse, egy szép leány­
kája, a ki Hebron rózsái között a szépségversenyben 
bizonyára azt a helyet vívná ki magának, a melyet 
kivívott a közönséges rózsák között a Maréchal 
Niel.

Nos hát ez a bankárpapa nagyon szerette az ő 
Rózsáját, a kit — bár még csak tizenhat tavasz vo­
nult el ábrándos fejecskéje fölött — máris körül­
rajongott nemcsak a Terézváros, hanem a Lipótváros 
arany ifjúsága is.

De a bankárpapa széles e világért oda nem adta 
volna még senkinek az aranyos kis Rózsát s ebben 
az egy tekintetben teljesen osztotta a véleményét a 
bankármama is.

A bankárpapa azonban egy dologgal nem számolt. 
A kis Rózsát elfelejtette megkérdezni ebben a tekin­
tetben, pedig ha megkérdezte volna, a bájos kis 
Fruska talán a legnagyobb naivitással idézte volna 
Petőfiből, hogy : «A virágnak megtiltani nem lehet.»

Es Hebron gyönyórüséges rózsabimbója ebben a te­
kintetben csakugyan nem osztotta a bankárpapa né­
zetét, a ki — legalább gondolatban — nem a leányát 
akarta összeházasítani a távol jövőben egy kedvér6 
való fiatal emberrel, hanem a millióit bizonyos Lipót­
városi milliókkal.

Tehát a kis leány szeretett. Szeretett pedig azzal a 
szerelemmel, a mely egy tizenhat éves ábrándos leány 
szivében szokott megfogamzani s a mely nem néz 
sem vallásra, sem vagyonra és csupán azt látja, hogy 
a szeretett ifjú szemet mély tüzüek s arcza «érdeke­
sen» sápadt.

Eleinte csak titokban levelezett a szőke bajuszu 
Gézával, a kt a magyar gentryhez tartozik és ügvvéd- 
jelöít, majd találkát is adott neki s ezek a találkák 
egyre gyakoribbak lettek.

A kis bakfis egy estén végignézte a népszínházban 
a «Ktratyfogás -t s ennek egyik kupiéta mélyen a 
szivébe vésődött. A bankárpapa háza ettőlfogva csen­
gett a daltól, de folytonosan csak ez az egy nóta 
tárta :

«A szökés párosán 
Oh mi kedves, oh mi szép,

Szerető pár előtt 
1 tat egyenget a kegyes ég !>

Égy napon azután — ezelőtt vagy két héttel — a 
banKárpapa Rózstkája eltűnt s vele együtt robogott 
egy másodosztályú kupéban a nagy magvar Alföld 
egyik k:S városa-fele Géza ur B, az ügyvédjelölt.

A kies,kével hazaröppent a szülői házhoz.
A gentry-papa es a rokonság üsszeröíTentek s eleintén 

nem valami nagy szívességgel fogadták a kis Rózsát.
A pusztuló gazdaság láttára azonban végre is beletö­
rődött a Géza ur papája a változhatatlanba és ... .

De még hátra volt a bankárpapa. a ki kétségbe volt 
esve leánya eltűnésén. A harmadik napon már a rend­
őrség kezébe adta a dolgot, de még az nap este be­
je entette. hogy megkerült a leánva.

Ennek a története pedig az, hogy Géza ur papája 
ütt füt a fővárosba, értekeiül a bankárpapával s a 

kölcsönös nézetváltások után — nehéz szívvel bár — 
megegyeztek abban, hogy Géza ur, a régi gentry- 
csulád iiju sarjadéka nőül veszi a kis Hebron-rózsát.

A terézvárosi templomban fényes esküvő lesz a 
napokban. .V szép menasszonv az esküvő előtt fölveszi 
a kevertség szentségét s a fiatal pár az esküvő után 
rögtön a menyasszony k—i birtokaira utazik.

Jelenetek a ren&crbiró előtt
.Történik Xew-űorkban. Jelen vannak: A rendőr­

főnök. iiz közrendőr, néhány írnok, husz-huszonöt

rongyokba burkolt férfi és nő, a kiket a múlt éjjel 
az utczáról állítottak elő. Néhány <czápa»-ögyvéd, a 
ki nem lép akczióba, mert a vádlottak zsebében 20 
cent sincsen, a melylyel a védőügyvédet kielégíthetné. 
— Színhely : Komor, zöldre festett terem, a mely­
ben csakis az iszákosok orra fénylik. Az utczán sza­
kadó eső. A kövér csöppek sűrűn csapkodják a te­
rem ablakát. — Idő: Délelőtt tiz óra. — Az elfo- 
gottakat egyenkint vezetik a biró elé. Jelenleg épen 
épen Patrik Cassidyn, egy hórihorgas írországi em­
berre került a sor. A vádlott egy zsebkendő marad­
ványaival az orrát törüli.)

— Biró ur, szól Patrik Cassidy, mialatt zsebkendő­
jét a mellényzsebébe dugta. — Hogy számmal ne 
vétsek: hitvány tévedés által jutottam a rendőrség 
kezébe.

A biró végig simítja szakállát, azután mosolyogva 
kérdi: Mondja el, hogyan ?

— Semmi közöm sincs az ellopott vasrudhoz. Egész 
nyugodtan sétáltam az utczán egy ficzkóval. Egy ház 
kapuja előtt megláttuk a vas-rudat. Felületesen meg­
néztem a vasdarabot s tovább akartam menni. De 
kísérőm felemelte s azt a szándékát nyilvánította, 
hogy két pohár sörért eladja. «Ne tedd, mondtam, 
mert ez lopás volna.» Erre azt felelte, hogy te olyan 
becsületes vagy, hogy okvetlenül éhei veszel New. 
Yorkban. Azzal eltávozott. Nemsokára puszta vélet- 
lenségből, ismét összetalálkoztam vele. Meghívott egy 
pohár sörre, s azt mondotta, hogy anyósa meghalt 
és tetemes örökséget hagyot hátra. Ez az egész, 
biró ur.

— Nagyon ártatlan hazugság ez, Patrick.
— ügy van, sir, ártatlan ember volt a ki mon­

dotta. Valóban, el sem képzelhetem, hogy miért tar­
tóztattak le engem.

— Az a bizonyos természetesen hirtelen halállal 
halt meg.

— Biró ur, ön pompás ember. De azon a vidéken 
általános szokása ez az anyósoknak. Valószínű, hogy 
a levegő öli meg őket. Nekem is volt már öt vagy 
hat anyósom. Az is mind úgy járt. De most már ugy-e 
mehetek, sir ?

— Rögtön, Patrick. Csak még egy kérdésre vála­
szoljon : Ki volt az a ficzkó ? Nős ember volt ?

— Nem, mindössze tizenhét vagy tizennyolez éves. 
— Hát akkor honnan vette az anyósát ?
— Hát . . . (Hosszú szünet.) Bíró ur, köztünk ma­

radjon : azt hiszem, hogy elszóltam magamat.
— ügy látszik.
— Akkor inkább megmondom az igazat. Az anyós­

história csak tréfa volt. Az a suhancz ügyesebb volt 
mint én és ellopta a rudat; a sört én fizettem ki. Ez 
az igazság.

— Köszönöm Patick. Igazságszere tétéért megjutal­
mazom harmineznapi kényszermunkával a Blackwalls- 
szigeten. A jövőre nézve pedig azt tanácsolom, hogy 
ne mondjon igazat, mert — a mint láthatja — az 
gaz beszédet itt nem méltányolják.

— Mit ? Harmincz napot ? (Dühbe jön és két rendőr 
is alig bir vele.) Ez erőszak. Ezentúl inkább csukja­
nak be száz esztendőre, de az igazat többé meg nem 
mondom. Legfeljebb azt, hogy a torkom kiszáradt. (A 
rendőrök elvezetik.)

A sor egy elzülött asszonyra kerül. A biró barátsá­
gosan megszólítja, variálva Longfellow egyik mondá­
sát ■ «Fény és ború váltakozik mindnyájunk eleteben.»
A hölgyet kellemesen érintik a vigasztaló szavak s egy 
kissé nekibátorodva igy felel :

— Igen. biró ur, üu bölcs ember s mindent tud. 
Nem elég. hogy szegény férjem meghalt, utána hab 
tizenhat gyermekem is. Most egymagámban, elha­
gyatva állok e nyomorult, szegény világban.

— Meddig élt megboldogult férjével ?
— Három évig.
— Hm 1 És tizenhat gyermeke volt ?
— Tizenhatot mondtam ? Tévedtem, csak hatot 

gondoltam. Meghalt mind a hat. Egyik a másik után.
— Szivem mélyéből sajnálom. Most már értem az 

ön fájdalmát. Ez a fájdalom annyira erőt vett rajta, 
hogy egy asszonyt megvert.

— Megvertem valakit? Ha valakit megvertem, ak­
kor nagyon sajnálom, de nem emlékszem reá. Helye­
sen mondotta biró ur, csakugyan a fájdalom vett erőt 
rajtam. A fájdalom az elhalt férjek után. Egyik a má­
sik után halt meg.

— Igen, a fájdalom. Vagy a gin, vagy a sör, a

whisky vagy valamely más ital. (Emeltebb hangon.) 
Itt van Mac Martin ur is, e hölgy férje ?

— Igen, uram, válaszolt egy hang s a hallgatók 
sorából előlép egy bambaképü, toprongyos alak.

— Ön tehát nem halt meg. Igen örvendek, hogy 
nejét értesíthetem erről az örvendetes eseményről. 
És hogy háboritás nélkül élvezhesse örömét, ezennel 
húsz napi kényszermunkával ajándékozom meg. — 
Tovább, jöjjön a következő.

Elővezetik a következőt. A rendőrfőnök ránéz s 
bizalmasan felkiált :

— Jól latok ? Hiszen ez Jordán ur I
— Szolgálatára, Jordán Tamás, felel a megszólitott, 

a kinek jól esik a rendőrfőnök kitüntető megszólítása.
— Hát mondja el Tamás, hogyis volt ez az eset ? 

Különben úgyis tudom. Azt mondják magáról, hogy 
örökösen részeg s tudom, hogy ezzel nagy igazságta­
lanságot követnek el irányában.

— A korcsmában történt az eset. En ott lakom.
— Hm ... A korcsmában ...
— A harmadik emeleten. Épen az ágyban fe­

küdtem.
— Tökéletesen rendben van, Tamás.
— Azt álmodtam, hogy egy hegy tetején sétáltam 

s összetalálkoztam egy medvével. Valamennyi zsebe­
met átkutattam, de egyetlen czentet se találtam, hogy 
megválthassam rajta az életemet. Ekkor elfogott a 
rémület, a rettegés, megfordultam, leugrottam a ször­
nyű mélységbe és . . .

— És a mikor felébredt, akkor vette észre, hogy az 
ablakból az utczára és egy szemétdom tetejére esett.

— Úgy van biró ur. Talán biró urnák is volt már 
hasonló esete ?

— Nem volt, de tudok egy cseppet az álomfejtés­
hez. Mikor azután ott feküdt a szemétdombon, jött 
egy rendőr és bolond fejjel azt hitte, hogy részeg.

— Egészen úgy történt. Biró ur, ön igazán okos 
ember.

— Csak hogy elismeri. De ugy-e belátja azt is, hogy 
busz napi kényszermunka nem túlságosan sok ?

— A manóba! Ha még egyszer álmot látok, meg­
szerzőm magamnak azt a gyönyörűséget, hogy elnás­
pángolok egy rendőrbirót.

— Álmában? Az elten nincs kifogás, de ha már
igy áll a dolog, hát adok én magának még tiz napot. 
Mondjuk ki egy summában: kap összesen harmmez 
napot. Mehet. Jöjjön a következő. . . . W‘ T.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A nemzeti zenede ma este megint sikerült 

hangversenyt rendezett a vigadó kistermében. 
Ezúttal inkább egyes növendékek mutatták be 
haladásukat, s a zenekari osztály csak egy számot 
Szabó Xav. Ferencz négy hegedüszólamra irt négye­
sét adta elő. A növendékek egészbenvéve nagv ké­
szültségről tettek tanúságot, s csak egy-kettő volt köz­
tük, a kinek nagyobb lelkiismeretességet ajánlhat­
nánk. Érdekes száma volt még a műsornak Hannel 
oly ritkán hallható hetese, melyet a növendékek szop 
és szabatos előadásban mutattak be. Az egész est meg­
lehetős jól sikerült, s újra igazolta azt, hogy a nem­
zeti zenede minden tekintetben betölti hivatását. A 
közönség nem fukarkodott a tapssal és különösen 
Szörényi Kornélia hegedű- s Möldner Lujza zongorája" 
tékát, továbbá Szabó Xav. Ferencz négyesét részesí­
tette jól megérdemelt tetszésben. —br—

— Lewinsky József, a bécsi Burgsziniiáz kitűnő 
művésze, márczius hó 7-én Pécsett szavalat! estélyt 
rendez, melyen Bürger Leonórájából, «Petőfiből» és 
Heine Lazúrosából mutat be részleteket.

— Az cinhertragédiája. Madách hatalmas drámai 
költeménye vasárnap és hétfőn került színre a debre- 
czeni színházban. A közönség mindkét alkalommal 
páratlan érdeklődést tanúsított az előadás iránt s 
egészen megtöltötte a színházat. A várakozás azon­
ban teljes mérvében nem kapott kielégítést, mert az 
előadás nem állott azon a színvonalon, melv a közön­
ség intelligens részét igényeiben teljesen kielégíthette 
volna.

— Am. kir. zene- és színművészeti akadémia
e hó 20-án a fővárosi vigadó nagytermében zenekari 
hangversenyt tart. a melyen bemutatja a zeneszerzési 
tanszak növendékeinek a múlt tanévben irt zenekari 
müveit. A hangversenyen közreműködnek az operaház 
zenekara és a zeneakadémia hegedű- és gordonkatan­
szakának kiválóbb férfinövendékei. Zichy gróf inten­
dáns készséggel engedte át a zenekart. A betanítást 
és vezetést Erkel Sándor vállalta magára. Előadásra 
kerül egy scherzo és magyar rhapszódia (czimbaiom-

<Mt ... és mi oltotta ki életéből az élet örömét. 
Az a kör. melyben mozoghatott és melyre erélyét 
pazarlá, nagvon szorult, nagyon is korlátolt volt. 
szénát kaszálni ! Olyan foglalkozás-e az, melv 
testileg, lelkileg és szellemileg kielégítse ? Az ő 
világa most már kicsiny, kétszáz hold szántóföld­
ből . . . Willsworthyból áll.

— Még alig két hónap óta nős ember és máris 
türelmetlen. sóhajtozva vágyódik a csatatér 
után... bárhol inkább időz. mint otthon, szegény 
Anthony!

Julian elforditá arczát a fiatal embertől, ne 
lássa, hogy az mennyire lángol.

Anthony nem szólt semmit. Még csak el se bú­
csúzott Juliántól: hanem felállván, feltette kalap­
ját és lehorgasztott fejjel gondolataiba elmélyedve 
távozott.

Az üreg Clever Jón nem gyakran látogatta meg 
nővérét. Az agg leány mindannyiszor büszke volt 
arra a látogatásra. Még jobban tetszett volna neki 
persze, ha hmtóval, négyes fogattal állott volna 
meg kapuja előtt: de az öreg Cleverdon nem tar­
tott hmtóí. Minek is lett volna az neki. Házában 
nem volt olyan nő. kinek a kedvéért tett 
volna valamit. Igaz, hogy ott volt Bessie, de az 
soha se tett számot az öreg Cleverdon Anthony 
számításaiban. Ha neje élne, bizonyosan ó is tar­
tana díszes fogatot mint a többi gentleman tette, 
nem a nő kedvéért ugyan, hanem tüntetési és 
feltűnési vágyból. De mivel neje már elköltözött a 
túlvilágba. Bessiet pedig nagyon is jelentéktelen 
személyiségnek tekintette, jobbnak látta a fogat 
arát is inkább összegyűjteni.

Ha már hintóbán nem ment testvére lá­
togatására az öreg Cleverdon, Magdolna annak 
is örült, ha lóháton érkezett két bérruhás szolga 
kíséretében, mert a msiédok láthatták a pom­
pát, mit gazdag családja ki tud fejteni.

Nagyon meglepte tehát, midőn egy napon gya­
log és minden kiséret nélkül lepte meg őt. Az 
öreg ur nem volt az az ember, kinek arcza el­
árulja gondolatait, de ha az arcza nem volt is 
áruló, szemei kifejezték érzelmeit, ha csak nagyon 
nem iparkodott azokat elpalástolni.

Magdolna tehát sehogy se tudta kitalálni a lá­
togatás valódi czéljat, bármennyire fürkészte is a 
szenvtelen arezot.

Leült egy székre az asztal mellett s botját ke­
resztül fektette térdein. Magdolna a szokott tiszte­
lettel várta, míg az öreg ur beszédbe ereszkedik ; 
de ezúttal Cleverdon is szokatlan habozással várt

kezde-s szerette volna testvérének átengedni 
ményezést.

A hallgatás már kezdett nyomasztóvá lenni, 
miért is Magdolna megtörte a csendet csodálko­
zásának nyilvánításával, hogy bátyja egyedül és 
gyalog jött hozzá.

— Nem szükség megtudni az egész városnak, 
hogy itt vagyok, se azt. hogy hány perczig mara­
dok, — volt a nyers válasz.

Újra elhallgattak mind a ketten, hosszabb kinő5 
szünet után azonban megint csak Magdolna szó­
lalt meg.

, — ÉJps bátyám, igazán szeretném tudni, mi 
oknak köszönhetem ezt a kitüntetést és örömet, 
hogy ma felkerestél. Mert sohase tudom a sze­
medből kiolvasni a czélt, mely idevezetett.

Az öreg Cleverdon izgett-mozgott helyén, fel­
vette botját, majd újra letette, azután igy szólt:

— Azt hiszem, hogy te elfogadod itt néha azt 
az én engedetlen fiamat.

— Azt már nem tudom, bátvám. Csak nem 
gondolod, hogy én támogassam az ő lázadó visel­
kedését ?

— Nem tudtam. És miután Hallban nem mu­
tatkozik. úgy vélekedtem, hogy tán ide jár híreket 
megtudni felőlem és a birtok "felől.

— Nem tagadom, hogy láttam őt, de csak rit­
kán. 0 soha se ragaszkodott hozzám valami na­
gyon. de nem mondhatnám, hogy házassága óta 
gyakrabban ellátogatna hozzám, mint azt azelőtt 
tette.

— Ezt jól esik hallanom. Hogy érzi magát ab­
ban az istállóban ?

— Még nem voltam ott, hogy láthattam volna. 
Most még mind a ketten meg vannak benne elé­
gedve egy ideig és nem kételkednek, hogy utol­
jára is megbocsájtasz nekik, és a legjobb apa 
leszel.

— Azt hiszik ? —- kiáltott fel hangos kaczajjal 
és égő arczczal az öreg Cleverdon. Azt képzelik, 
hogy én talán viaszból vagyok, a mit mindenféle 
formába be lehet olvasztani ?

Az öreg e szavak közben indulatában olyan na­
gyot ütött botjával az asztalra, hogy testvére fel­
ugrott ijedtében s széke nagy robajjal feldúlt.

Szent isten ! bátyám ! Milyen ingerült vagy 
ló ! mondá Magdolna, — pedig fogadni mer­
nék. azt még nem is tudod, bogy Mrs. Penwarne 
a Peter Tavi papiakban lakik mint házvezetőnő a 
te kedves és hűséges hálás Luke öcsédnél . . . s 
a vén boszorkány, miután előbb a leányát lapí­

totta ellened, most közied és fiad közt szítja 
a tüzet.

— Azt a tüzet, mely közöttünk lángol, fiam 
maga élesztette, — szólt Cleverdon. — De a 
fiamnak mindent meg tudnék bocsájtani, bárkit 
vett volna is nőül, csak épen azt az Üríthet ne 
választotta volna.

— Elég volt már a családban egy koldus-há­
zasság, — szólt Magdolna, kinek ez a megjegyzés 
meggondolatlanul csúszott ki a száján. Azonnal 
észre is vette bátyja arczának vonaglásából, hogy 
megsebezte és feiingerelte őt, sietett hibáját jóvá 
tenni, mondván: — igen, te voltál az egvik áldo­
zat, de most már ennek a másodiknak nem lett 
volna szabad megtörténnie.

— Úgy van, — szólt az öreg ur. — Szégyen 
és kár, hogy Kilworthy kiessék a család birto­
kából.

— Hiszen sohase volt a családé.
— Ez igaz, tényleges birtokunkban nem volt 

ugyan, de oly régóta volt kilátásba helyezve, hogy 
szinte már hatalmunkban képzeltük.

— De most már vége, őrökre le kell arról mon­
dani.

— Én nem vagyok ebben olyan biztos, mint 
gondolod, — monda az öreg Cleverdon. — Mag­
dolna testvér, fe igazán vak letté! már. Tehát 
semmi módot se látsz Kilworthyt Halihoz csa­
tolni ?

_ — Semmit. Még ha Fox elvenné is Bessiet, 
Kilworthy akkor se lenne az övé, mert az Julián 
öröksége.

— Igaz. A Julián öröké az; de ki fogja nőül 
venni Juliánt?

— Neked nincs második fiad.
— Nincs.
— Luke-ot csak nem akarod összeházasítani 

Crymes Juliánnal, hogy őt tehesd örökösöddé?
— Luke-ot! ... a ki daczolni mert velem és 

ősszeeskette Anthonyt azzal a leánnyal ?
— Öt magam se óhajtanám bátyám! De 

De Isten látja lelkemet más módot nem kép­
zelhetek.

— Soha se villant meg agyadban az a gondo­
lat, hogy én másodszor is megnősülhetnék ?

— Te ! kiáltott fel ámultán Magdolna és vissza- 
hanvallott székébe. Te, Anthony bátyáin ! te !

—^ Ügy van, én, — feleié hunyorgatva az öreg 
ur. Nem vagyok ugyan fiatal, de életerős. Gazdag 
ember is vagyok és remélem, Julián szemben olyan 
együgyű bolond, a milyen a fiam volt. Feltétele­
sem miszerint ő is csak úgy óhajtja a két birtok

mai) Kon Lászlótól, egy teljes szimfónia Pogatsek 
Gusztávtól, nyitány és ünnepi induló Singer Nándor­
tól. Az összes müvek nagy zenekarra vannak írva. A 
hangversenyt a Concert populairnek kíséretében és a 
szokásos olcsó árakkal tartják meg. Kezdete délután 
4 órakor. Jegyek kaphatók a Rózsavölgyi és társa 
zenemükereskedésében.

— Gyufaháboru az operában A múlt héten kakas­
gyufákat találtak elszórva az operaház színpadán. A 
tűzoltóság vizsgálatot tartott, de nem tudta kideríteni^ 
hogyan jutottak a gyufák a színpadra? Szcerbovszky 
főparancsnok ennélfogva jelentést tett az ügyről a 
rendőrségnek. Zichy Géza gróf intendáns a gyufa, 
ügyből kifolyólag az operaház okmánytárát a követ­
kező két rendelettel gazdagította :

I.
«Az opera és nemzeti színház kar- és munkás-sze­

mélyzetéhez. Előre ki nem számítható kövztkezmény- 
nyel biró balesetek és szerencsétlenségek elkerülése 
czéljából az opera és nemzeti színház kar- és 
munkás-személyzetének ezennel megtiltom, hogy a 
színház falán belül bármily czélból az úgynevezett 
kakas, vagy ehhez hasonló, fejét könnyen lehul­
lató, hamar gyúlékony és robbanó gyufát használ­
janak. E tilalom ellen vétők a törvényszabta 
szigorral lesznek büntetve. E rendeletembői kifolyólag 
intézkedtem, hogy a munkásszemélyzet ruháinak 
zsebei mindenkor kikutattassanak. Gyújtó esz­
közül a villamosságon, borszeszlángon és viaszteker- 
czen kívül a színház belsejében csak a svéd gyufa 
használható. Budapest, 1892. február 25. Zichy gróf, 
intendáns.»

' II.
«Az opera és nemzeti színház tagjaihoz. A szerzett 

tapasztalatok folytán a f. hó 976—92. sz. a. kiadott 
rendel etem hatályát az intézet minden tagjára 
kiterjesztem. Budapest 1892. február 28. Zichy gróf 
intendáns.»

E két rendelet a színházi tagok körében a legna­
gyobb visszatetszést keltette s a testi megmotoz tatás" 
nak nem akarják alávetni magukat. Az intendánstól 
tehát a rendelet visszavonását fogják kérni.

— Schläger Antonia, a bécsi udvari operaház 
kitűnő énekesnője, mint egyik bécsi lap értesül, leg­
közelebb megválik az intézettől. A művésznő szerző­
dése ugyanis ez év deczemberében lejár s a színház 
intendánsa eddig még semmi lépést sem tett a szer­
ződés megújítására. Mindamellett nincs kizárva, liogv 
ez a lépés már a legközelebbi napokban megtörténik.

— A protestáns jótékonyczélu hangverseny, 
mely márczius 4-ikén esti 7 órakor tartatik meg a 
VI—VII. kerületi kör összes helyiségeiben, egvike lesz 
a szezon legérdekesebb mulatságainak. A rendező- 
bizottság. melynek élen állanak Tisza Kálmánná szül. 
Degenfcld Ilona grófnő, Hegedűs Sándorné és Dániel 
Ernőné, végleg megállapította a hangverseny programm- 
ját, mely rendkívüli érdekes és változatos. A műsor a 
következő: 1. Hegedűszóló. Magyar változatok. Előadja 
Málhé István hegedűművész, zongorán kiséri Ve kő 
György. 2. Káldy Gyula állal átirt magyar dalok. 
Énekli Bianchi Bianka cs. és kir. kamaraénekesnő, 
zongorán kiséri Káldy Gyula, gordonkán kíséri Wil- 
moutli Bódog. 3. A szatyor. Ez alkalomra irta és 
felolvassa Jókai Mór. í. Melodráma. Szép Ilonka, Vö- 
rösmarthy M. Zenére irta Erney J. Előadja Porzsoltné 
Lukács Juliska. Zongorán kiséri özv. Cs. Jeiirtek- 
Zapiiiry Helen. 5. Zárének. Bianchi Bianca kisasszony 
kamaraénekesnő. A hangverseny után tánezmuiatság 
következik a legkiválóbb fővárosi gavallérok rendezése 
mellett. Különösen a négyesek lesznek érdekesek, uj 
és meglepő figurákkal. A hangversenyre jogvek kap­
hatók Hegedűs Sándornénál (egyetem-tér C.) "és Pupp 
Károly reí. lelkésznél, a Kálvin-téri templomnál.

_ - Hangverseny. Major S. Gyula e hó 10-án a 
vigadó kistermében zongora-hangversenyt rendez 
néhány kiváló művész közreműködésével.

— A 14-ik Concert pcpulairc-'oen A rínék Joze- 
fin udv. operaénekesnő nem fog közreműködni, mert 
az nap darabváltozás miatt Becsben keli fellépnie. De 
a közönség azért kárpótolva lesz. mert a rendezőségnek 
sikerült Takács Mihályt operánk kitűnő tagját meg­
nyerni, ki ez alkalommal itt még nem hallott uj dalo­
kat fog előadni. Amartn-Neusser hegedümüvésznő, ki 
szintén közreműködik, a napokban kapott újra meg­
hívást, hogy a párisi Lamourer.y hangversenyekben 
közreműködjek.

— A filharmóniai társaság Erkel Sándor kar­
nagya vezetése alatt a bécsi Internationale Musik- 
und Theater-Ausstellung rendező-bizottsága meghívása 
folytán ez évi május hó első felében három nagy 
filharmóniai hangversenyt fog rendezni a kiállítás 
zene-csarnokában. Miután gróf Zichy Géza intendáns 
a magyar királyi operaház zenekarának ezen vendég­
játékához már megadta engedélyét. Mészáros Imre 
tanár alelnük, mint a filharmóniai társaság meghatal­
mazottja, holnap felmegy Becsbe, hocy olt a végre­
hajtó bizottsággal vég.cg megállapítsa az erre vonat­
kozó szerződést.

— Jótékony' Hangverseny. Érdekes hangverseny 
lesz e hó 10-ikén a vigadóban a fővárosi mentő- 
egyesüiet és a létesítendő lelenczház alapja javára. A

hangversenyen közreműködnek : Fáy Szeréna szava­
lattal, K. Kopácsy Juliska magyar népdalok előadá­
sával, Hilgermann Laura és Schrödter Frigyes 
bécsi operaénekes operarészletek előadásával. Kivülök 
részt vesznek még a hangversenyben Key Dávid, 
Strümpfler Ignácz, Bürger Zsigmocd, ifj. Rémi 
Róbert és Pichler Elemér. A hangverseny után táncz- 
vigalom lesz. Jegyek a Harmónia zenemükereskedés- 
ben kaphatók.

— A vigadóbeli gyermekszinházban holnap,
csütörtökön «Az apró fenegyerekek» czimü bohózat 
kerül előadásra, ezúttal először. Jegyeket délelőtt lehet 
váltani a vigadó pénztáránál.

Rossini kortársai és utódai.
Irta: Bethlen Miklós.

Rossini százéves születésnapja emlékembe hozta a 
mit nem rég egy öreg gróftól, ki Wagner, Berlioz, 
Spontini és Maycrbeer barátságával dicsekedett, a 
genialis művészekről hallottam.

Az öreg ur különcz; ki nem megy ki a házból; 
látogatást csak kivételkép fogad, alig tudtam hozzá 
bejutni, kissé hidegen fogadott, nagy fekete kutyája 
pedig igen gyanús pillantásokat vetett ream. Azonban 
lassankint felengedett az öreg ur.

Beszélgettünk az emberek különczködéseiről, a nagy 
szellemek sajátosságairól s arról a kérdésről, vajon 
általában véve nem beteges állapot-e a genialitás.

— Az emberek rosszak és ostobák — mondá az 
öreg gróf — és ha találkozik egy közöttüuk, a ki 
nem olyan rossz és nem oly ostoba, mint a többiek, 
általában azt mondják róla, hogy bolond. A geniális 
szellemben van mindenesetre mindig egy csepp 
őrültség is. Természetében fekszik az ember­
nek, hogy túlbecsüli saját személyét és saját 
működését. Ebből logikailag következik, hogy az 
olyen genie, kinek küzdenie kell az emberiséggel, 
hogy utat törjön " magának, többnyire nagyzási hó­
bortba esik. A közönséges ember természetesen nem is 
sejti, az emberi szellemnek mily roppant összponto­
sítása szükséges, hogy valami rendkívülit produkál­
junk. Ha kész a .mii, megindul a harcz az emberek 
ostobaságával és rosszaságával, kik csak nehezen fog­
ják fel a rendkívülit és másként is irigységből nem 
igen hajlandók azt elismerni. Nem akarok a tudósok­
ról szólani, mert az untatna tégedet. Beszéljünk a 
geniális művészekről. Én Schoppcnhauerrel a zenét 
minden más művészet fölé helyezem.

Wagner, Berlioz, Spontini és Meverbeer barátságos 
lábon állottak velem. Wagner és Berlioz a legnagyobb 
géniekül tekinthetők a magúk művészetében; mind­
ketten ugyanazt tették a zeneművészetért, a mit 
Viktor Hugó a színpadért és Balzac a regényért. Fel­
szabadították a művészetet ama szűk formák közül, 
a melyek között mozogtak s újabb segélyforrásokat 
nyitottak számára és pedig úgy, hogy segélyforrásukat 
valamennyit egyszerre és együttvéve lehetett hasz" 
nálni, mig előbb szokás volt pedánsan elkülönítő; 
azokat egymástól avagy egyenkint alkalmazni. Szóval 
Berlioz és Wagner megteremtették a belterjes zenét. 
Sajátságos jelenség, hogy az olyan lángész, minő 
W gner, mindig nagy mértékben vett formákban jut­
tatja nagyzási hóbortját kifejezésre, mig Spontini, a ki 
nem volt genie, hanem csak geniális zenész csak 
nevetségessé tette magát kérkedésével. Mikor Wag- 
ner követőjét, Spontinit, Drezdába hívta , hogy

Veszta-szüzet dirigálja opon-
c Mi ként volna lehet- 
ha én, Spontini, azt

saját operáját, a 
tini igy szólalt hozzám : 
séges uj müveket produkálni, 
mondom, hogy az én korábbi müveimet lehetetlen 
túlszárnyalni ; mióta a Veszta-szüzet komponáltam, 
senki sem irt egy hangjegy-zenét sem, melyet ne én 
tőlem lopott volna. < E nevetséges önimádással 
szemben Wagner következő nyilatkozatát idézem 
neked, hogy felfoghasd a különbséget egy különcz 
genie és egy geniális különcz között. Wagner igy 
szóit hozzam egy Ízben : -Engem csak barátaim érte­
nek s méltatnak ; de nekem csak az barátom, ki szemé­
lyemben épugy tiszteli és szereti a művészt, mint az 
embert. A ki szereti Lohengrint, Tristant és Parsifalt. 
annak azt is be ketl ismernie, hogy éti jó, igazságos 
és tapintatos vagyok ! - . . .

Wagnernek ez a követelése ép oly őrült, mint Spon­
táné ündiesérete, de Wagner nyilatkozata inkább ámu­
latba ejtő, mint nevetséges. Berlioz kevésbé volt naiv 
nyilatkozataiban, de annál dülyfösebb zárkózottságá­
ban s a legnagyobb megvetéssel bánt a zenekari mü-

egvesitését mini magam, és ha már nem lehetett 
egy nretlen bolond hitvesévé, szívesen fogad el 
helyette engemet a tapasztalt komoly és tekinté­
lyes férfit. Az eredmény ugyanaz marad. A két 
birtok egybeolvad : Julián józan gondolkozása em­
bernek ismer engemet különben is.

Magdolna annyira clbámult, hogy pár pillanatig 
szólni se tudott, de látva, hogy bátyja sértve érzi 
magát az ámulat miatt azt kérdezé :

Bátyám! de adott-e Julián neked valami 
reményt ?

— Julián, nem. Még sohasem hoztam elő neki 
ezt a tárgyat. De talán te, mint nő, jobban körül 
vehetned. Én ugyan nem kétlem, hogy ha nem is 
azonnal, de ajánlatom elfogadtatik. Ormos Fox 
kilátásba helyezte a sikert.

(Folytatása következik.)

, R Csodálatos bűvészet. Égy mexikói lap 
\upoa nevű ezermester mutatvánváirói csodálatos 
dolgokat tud beszélni. Nem gyűrűt, órát. labdát 
tüntet el. hanem képes eltüntetni a nézők előtt 
egy vad burát is. melyeket lánczoknál fogva vezet­
nek elő. A nézők körbe állják, akkor rudakkal 
vaszonsátort emelnek a bika felé. Vupoa egvet 
tapsol és nyoma sincs a bikának. Milyen rendkívül 
pontossággal tud lőni, hogyan dobálja keresztül a 
kést felesége ujjai közt, az nem is valami szokat­
lan, \ upoanál pedig épen közönséges. Hanem 
Vupoa képes még a következőre is. Előhoznak egy 
földdel telt vázát, V apoa pc-dig beletesz egy cse- 
resznyemagot. Csak egy perez, a mag kikelt. Nő, 
nő szemlátomást. Majd virágzik, végül pedig te­
rem, szép piros édr-3 gyümölcsöt. A mag elültetése 
után hat perez n ul , a \ upoa már egv tánvér cse­
resznyével kedveskedik nézőinek. A csodálatos 
bűvész ereiben hamisítatlan azték vér csörgedez s 
családja századok óta mindig űzi a bűvészeiét. 
Csakis amerikai talajban nönet ilyen rendkivüliség.

*
^ Ritka az oroszlán. Az állatkereskedők 

ezelőtt könnyen jutottak oroszlánhoz Algírban. A 
sivatag királyát azonban az európai czivilizáczió 
messze elűzte a Saharába, miután előbb a vadá­
szatok is megtizedelték. Egy franczia társaság úgy 
akart segíteni az oroszlános hiányán, hogy pár év 
előtt Bona közelében oroszlán-tenyésztő telepet 
rendezett be. A tenyésztés meg is indult, de nem 
a kívánt eredménynyel. Az állat királv-csaiádok a 
fogságban nem mutatkoztak szaporának, s végre 
is most, három, év múlva a társaság megbukott, a

tenyésztő-telepet a hitelezők lefoglalták s az orosz­
lánok kótyavetyére kerülnek.

*
U Rí gyök d elejezése. Grandidier Alfred 

franczia utazó, ki sokáig tartózkodott Indiában, 
nevezetesen Maurasban. — mely leghíresebb szem­
fényvesztőiről és kieyószeliditőiről — azt a meg­
győződését fejezi ki. hogy a kigyó-büvőlők deleje- 
zés áltál űzik titokzatos és megbámult mestersé- 
goxet. Ez ex a legmérgesebb fajú kígyókkal játsza­
nak, a nélkül, hogy valami bajok lenne. Mutatvá­
nyaikhoz gyakran használják a pápaszemes kigvóí 
is (cabra capella) melynek harapása pedig halálos. 
Mégis e bűvészek teljes hatalommal uralkodnak 
fölöttük, simogatdsokkal. vagy arezfintoritássat 
különböző mozdulatokra késztetik s intésükre u. 
kígyó szépen felkuszik lábukra, derekukra. Gran- 
oidier azt mondja, hogy ói nagv figyelemmel vizs­
gálta. mennyi igaz mind abból, a mit a közhiedelem 
beszél a kigyóbüvőlők mesterségéről. Először 
nem tapasztalta, hogy a kígyók méregfogát a 
szemfényvesztők kiveszik. Az sem igaz, hogv" va­
lami kenőcs ereje teszi ártalmatlanná a mérges 
kígyókat, óikor e végből kérdezgetett egv kigvó- 
szehditőt, a ravasz ember ráhagyta, hogv csak­
ugyan van kc-nőc-c, melylyel a kigvó fejét meg­
kenik, a mitől aztán eikábul, de az indus nem 
tudott ily kenőcsőt mutatni. A franczia utas, bár- 
bennyire is figyelt az ily szelíditökre, nem vette 
^s^re’. ily kenőcsöt használtak volna. De an­
nál inkább ieitünt neki, hogy a bűvészek mindig 
megezÍrogatják a kígyókat, meredt, átható tekin­
tettel néznek rájuk. \ agyis — a hipnózis nyelvén 
szóivá — suggestálják a kígyókat. Szerinte csak 
az első czirógatások veszélyesek. De kellő vigyá­
zattal szoktatják hozzá a kígyókat, később aztán 
mindjárt az első czirógatásnak megvan a maga 
hatása. Grandidier azt is állítja, hogy a kigyó- 
büvőiők mások számára is szelídítenek kígyókat. 
Ezeket a kertekben eresztik szabadon, hogv a tol­
vajok ellen őrködjenek.

*
,s* 3 értélén nők. Ázsia keletén. Koreában, a 

nőknek semmi társadalmi helyzetük nincs, s a 
leányoknak még nevet sem adnak. Ha beszélnek 
valamelyiicről, azt mondják, hogv X-nek a fele- 
sége, M-nc-x az anyja, vagy Z-nek a testvére. Ha 
több te»ió ér is van. akkor valamely tulajdonságá­
ról különböztetik meg. például: a kövérebb, a 
SZŐK6, a soványabb. A koreai nők tehát nem hasz­
nálhatnak —• monogrammot sem.
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tokát,
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vészekkel s kompoziezióinak minden egyes előadása 
alkalmával rémitő harczot kellett vívnia a zenészekkel, 
Wagner nagyzási hóbortja daczára óvatosabb volt e 
tekintetben. A Tannhäuser első előadása alkalmá­
val Párásban a zenekari urak passzív ellenállásával 
taláikomtí Wagner. Az első próbánál, mielőtt kellően 
stimmelhették volna a hangszereket, már delet ütött. 
Ekkor szokott Párisban mindenki reggelizni menni. A 
-enekar elkezdett széledni, ekkor elkiáltotta magát 
Wagner: «Uraim, önök nem fognak távozni!»

— De hiszen reggeliznünk kell. — Erre az esetre 
előre gondoskodtunk. A művészek csarnokában te­
rített asztal vár önökre, hogy a házból el ne távoz­
zanak !

Tannhäuser előadása mindamellett nagyon hiányos 
volt úgy. hegy Wagner keztyüit dühösen darabokra 
tépte és töld, e dobta.

Meyerbeer sokkal jobban tudott a francziákkal 
bánni. 0 nem fizetett reggelit a zenészeknek, de 
«professzor ur»-nak szólított minden egyes zenészt s 
a legalázatosabban üdvözölte a zenekar mindegyik 
tagját. A professzor uraknak hizelgett a dolog és min­
dent megtettek, hogy ily udvarias embert kielégítsenek. 
Meyerbeernek volt talentuma hozzá, hogy a sikert biz­
tosítsa s «tisztelt barátoménak szólította a claque fejét. 
Az idő munkára nógat, azért röviden kell magamat 
kifejeznem; azt akarom még neked mondani, hogy a 
geniáiis fők agyafúrtsága csaknem mindig magának 
a genienek mezében jut kifejezésre. A rikitó 
ruhák különös vonzerővel bírnak ezekre a tuiizgé- 
kony idegzetű szegény emberekre. így Wagner piros 
bársony és világoskék selyem házikabátokat és bon- 
jourokat rendelt meg Becsben Bertha kisasz- 
szonynál . . .

A nagy Voltaire is hasonlót tett . . . Római tógába 
bujt. megkoszorúzta fejé', s ebben a kostümben járt 
alá s fel a kertben tragédiáinak egyes helyeit dekla- 
málva. Midőn kertesze először látta és hallotta ezt, 
minden szerszámot eldobott kézéből és elszaladt, 
folyton kiabálva : «A gazdám megőrült !» . . . Bal­
zac azt irja, hogy a nagy tolvajok, a szédelgők 
és betörők, a nagy művészek és feltalálók nagy elő­
szeretettel viselnek tarka nyakkendőt. Mindebből lát­
hatod. mily gyönge teremtmény az ember. A genie és 
a: elvetemül: rabló sok analog sajátsággal bírnak és 
egy vércsöppel több vagy kevesebb az agyban géniévé 
teszi az embert, mint Wagner, vagy vakmerő rabiévá, 
mint Rózsa Sándor. A nagyszerű es a kicsinyes az 
emberben, a jó és a rósz, a nemes és a megvetendő 
minden teste és agya szervezetének minőségéről és 
állapotától függ.

— Mielőtt távoznám, — mondottam végre, — mond 
nekem őszintén, nem fáraszt ki téged elszigetelt éle­
ted ? Nem érzed szükségét, hogy az emberekkel érint­
kezzél ?

Az öreg gróf felkaczagott s mondd : - Válasz helyett 
búcsúzóul egy tanácsot adok neked. Be van bizo­
nyítva. hogy a szerencsétlenség az egyes ember 
életében jobbára akkor éri az illetőt, mikor kimegy. 
Maradj mindig otthon és minői ritkábban menj ki. 
Ha szobádban maradsz s az ajtót bezárod, kevesebb 
baj érhet, mint azokat, a kik gyakran kijárnak s 
az ajtókat nyitva tartják. Végül egy kérést : Ha 
nálam tett látogatásod netalán szóba kerülne, 
mond az embereknek, hogy unalmas bolond vagyok,

ogv fekete kutv..m harapós bestia Isten

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közjótékonysági bizottság ma délután 

ülést tartott Horváth János tanácsnok elnöklete alatt. 
A közoktatásügyi miniszter a budai államgimnázium­
mal kapcsolatosan sík: tr.éma-gyakorlóintézetet akar 
állandóan létesíteni. Fölhívja a főváros közönséget, 
nyilatkozzék, vajon hajlandó-e a költségekhez évi 
4uOO formt költséggel hozzájárulni. A bizottság 
javasolja, hegy a költségek a főváros részéről adassa­
nak meg. — Frank István ! 853-ban elhalt fő­
városi vámhivatalnok végr -ndeletileg akként in­
tézkedett. hegy ha egyetlen kiskorú 111 elhalna, 
akkor a hagyatéki vagyon — az özvegy halála után 
— két részre osztassék s egyik részéből a budai te- 
metőbvP halottasházat építenek, a másik rész pedig 
a végrendeleti végrehajtótól kijelölendő tóvárosi jóté­
kony czélra fordittassék. Időközben az örökösökkel 
egy .tt a vegrendek-ti végreh.dtó is elhunyt, a nélkül, 
hogy a jótékony ezéií — a melyre a hagyaték fele 
resre fordítandó — kijelölte volna. Az a jog te­
hát. hogy a hagyatéknak tele részét tevő 9200 forint 
tetszés szerinti városi jótékony czélra fordittassék, 
mcst a fuvarosra szállott. A bizottság java­
séba. hogy ez összegen két alapítványi helyet szer­
vezzenek a község, szerutethuzban. — A Klotild- 
"zeretetház igazgatósága régebben az iránt folyamo-

: . y a majorb n levő házánál történt na­
gy bb átalakítások költségeit, 7725 irtot a jótékony 
ezt: iránt való tekintetből térítse meg. A bizottság 
arra való tekintettel, hogy az intézet amúgy is 400 
frt évi segeiyben részesül s ezenkívül más ezimen 
1000 irtot kap. a kérelmet elutasította. Végül kijelöl­
ték .. okát : z összegeket, a melyeket a,: egyes ióvá­
ros. jótékony intézetei, részére a törvényhatóság ez 
évben fog nyújtani.

— A fővárosi marhavásár megbővitése. A kor­
mány és a főváros között tárgyalások folynak arra 
nézve, hogy a budapesti marhavásár megbővittessék 
és nemzetközi j-heggel ruhártassék fel. A mérnöki 
hivatal, a melynek egyik alkalmazottja a hasonló be­
rendezéseket külföldön is tanulmányozta, a szükséges
ervekeí és programme’, már elkészítette.

— TJj iparvarvt. A Viktória-gőzmalomtól a pesti 
körvasút vontató vágányához vezető iparvasuti vonal 
mütacrendőri bejárása ma délelőtt ment végbe. A 
főváros képviseletében Kun Gyula tanácsnok, a kor­
mány részéről pedig Balogh Gyula hajózási és vas­
úti főfelügyelő volt jelen. A vasútvonal ellen semmi­
féle kifogas nem merült föl s így azt a bizottság a 
forgalomnak azonnal átadta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar izr. kézmü- éa földmlvelést egylet

választmánya tegnap ör. Neumann Ármin országgy. 
képviselő elnöklete alatt ülést tartott. Einök őrömmel 
jelentette be. hogy Fóliák Márk a Babelle-féie leendő 
kézművesmesterek felsegitésére szolgáló jótékony ala­
pítvány, melynek tőkéje mintegy 07.000 forintra emel­
kedett, az alapítványi gondnokság elhatározása szerint 
az egyesület rendelkezésére fog bocsáttatni. Az egylet 
pártoló tagjainak szarna örvendetesen gyarapodott és 
lOÍD-re emelkedett. Legutóbb a b..jai izr. hitközség is 
belépett az egyesület kötelekébe. A tanulmányaikat 
befejezett kézművesekhez, kik a választmány ülésen 
megjelentek, dr. \eumann Ármin lelkes beszédet 
intézett. Néhány kérvény elintézése után elhatározták, 
hogy az egyesület ötven éves fennállásának emlékére 
az őszszel tartandó jubileumra az előkészületeket meg­
teszik.

- Az I. budapesti egyesült házmester beteg- 
•egélyzc- éa temetkezési egylet Sólyomvári/ Gyula 
elnöklete alatt a. napokban fzüldfa-utcza 7. sz. a.) 
vendéglő helyiségben tartotta meg rendes évi közgyű­
lését. Az elnök megnyitó beszedeken örömmel konsta­
tálta, hogy az egylet szépen fejlődik, a tagok szapo­
rodnak es az egyiet minden kötelezettségének ponto­
san tesz eleget. Ezután a választást ejtették meg. 
Elnök újra Sőiyomváry Gyula lett.

— A fekete-srdól olvasókör alapszabályai már 
megerősítve leérkeztek a minisztériumtól. A kaszinó 
Teíeszky Istvánt tiszteletbeli tagjává választotta.

— Az országos erkölcsuemesitő egyesület ig.
választmánya f. évi márczius hó 5-én (szombaton) 
délután hat órakor a képviselőhaz társalgó termében 
ülést tart. Tárgyai : 1. Évi jelentés. 2. Jutalmak oda­
ítélése. 3. Uj jutalmak kitűzése. 4. Indítványok.

— A gyermekbarát egyesület e hó 5-én szom­
baton délután 5 órakor az állami felsőbb leányiskola 
épületében választmányi ülést tart.

— A Mária Dorothea egyasület közérdekű elő­
adások cziklusában csütörtök délután 6 órakor dr. 
Török Aurél tart előadást «A görög nők» típusáról.

— A magyarhoni földtani társulat ma délután 
ülést tartott. Első sorban dr. Szadeczky Gyula 
«Adatok Erdélv kőzettanához» ezimen ismertetett 
Nagyágról egy uj kőzetet. Továbbá Lesnyekrul (Hu- 
nyadmegve) a melafirt és még több újabb kőzetet 
mutatod be. Utána Szontagh Tamás «Nagy-Károly, 
Tasnád és széplak környékének geológiai magyaráza­
tához» ezimen értekezett. Foglalkozott a terület áta- 
lános és részletesebb földtani szerkezetével s a hasz­
nálható kőzetanyagokkal, valamint a vidék ásványos 
forrásaival. Haíaváts Gyula bemutatta a Pestmegye 
szélén fekvő Herczeghalom majorban fúrt 251 méter 
mély artézi kút profilját. Ezzel az ülés véget ért.

— A máramarosszigeti ev. ref. lelkész! hiva­
tal felkéri mindazokat, a kik az odavaló ev. ref. egy­
háztanács részéről még a múlt év kezdetén szétkül­
dött gyüjtőiveket ez ideig be nem küldöttek, hogy 
azokat a fentebb megnevezett lelkész! hivatalhoz visz- 
szaküldeni szíveskedjenek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Megújított hiinpör. A pozsonyi törvényszék 

két évvel ezelőtt életfogytiglani fegyházra ítélte el
Svabenszky, Wlk és Dvojcsák nevű tetteseket, a kiket 
Böhm Salamon házalónak meggyilkolásában bűnösök­
nek mondott ki. Azóta Svabenszky, a ki a gyilkosság^ 
nak értelmi szerzője volt, a iegyházban meghal
Annak idejében ő volt az egyetlen, a ki a gyilkossá, 
got beismerte. Halálos ágyán Svabenszky olyan vallo­
másokat tett, melyek folytán a port Wlk és Dvojcsák 
érdekében hivatalból megújították. A pozsonyi tör" 
vényszék. mint nekünk táviratozzak, ebben az újított 
bünpvrben ma kezdte meg a végtárgyalást.

— Hűtlen kezelés kísérlete . Bauer József és 
Brüder Mihály áliainhidi vámolok, továbbá Bauer 
Józsefné és Csornyai Józsefoé az ellenük emelt vá­
dak szerint összejátszottak és az államot megkárosí­
tották. Bauer ugyanis azt a praxist űzte. hogy a 
lánczhid budai oldalán a kezéhez jutott kocsi- 
bárczák közül annyit, a mennyit csak tudott zsebre 
tett. hogy azután azokat czinkostársai segédkezésével 
újból forgalomba hozhassa. Dauert és Brúdert annak 
idején fegyelmi utón elcsapták a hivatalból s ma már 
úgy velük, mint a <segédkező - két növel a büntető tör­
vényszék számolt le. A vádlottak határozottan tagad­
ták, hogy -összejátszottak volna, pedig a fegyelmi 
vizsgálat során mindent elismertek. Tóth Ernő elnök 
kérdésére Bauer vádlott azzal indokolta azt az ellen­
tétes vallomást, hogy a fegyelmi idején hivatalfőnöke, 
Vörös Sándor, a ki a vizsgálatot vezette, fenyege­
téssel és egyéb presszióval kényszeritette beismerő 
vallomásra. Ez az állítása valótlannak bizonyult, a 
mennyiben kitűnt, hogy Bauernél a nála megtartott ház­
kutatás alkalmával egy doboz koc.-ibárczát találtak. 
A bizonyító eljárás Lefejeztetvén, a köz vádló három 
vádlott elleneben a vádat elejtette, Bauer Józsefet 
hűtlen kezelés bűntetteben bűnösnek kérte nyilváni- 
tani. A védők meghallgata-'a után a törvényszék Brü­
der Mihályt, Bauer Józseinet és Csornyai Józsefnél a 
vád alól felmentette. Bauer Józsefet pedig a hűtlen 
kezeié* bűntettének csakis -■ kísérletében» mondta ki 
vétkesnek. Bauer ezen az alapon a büntetőtörvény- 
könyv fii. jvának alkalmazásával egy hónapi fog­
házbüntetést kapott.

— As dlnok bábaasszony. M. .T. kisasszony lebe­
tegedett s magához hivatta Gotlicb Izidorné bába­
asszonyt. A bábaasszony elvégezve azt, a mi ilyen 
körülmények közt kötelessége, megsejtette, hogy a 
kisasszonynak van egy kevés p •nze. Minthogy azon­
ban szolgálatáért a szokásos díjnál többre nem szá­
míthatott. ráijesztett a szerencsétlen leányra, hogy 
■ eltitkolni való» dologról van szó s baj lenne, 
ha a rendőrségi komisszió az esetnek neszét venné. 
Gottliebné aztán eltávozott, azt mondta, hogy ő ernajd 
rendbe hoz mindent.» Rövid idő múlva vissz.érkezett. 
Azzal állott elő, hogy már ott járt az ö ismerős 
rendörtanácsosánál, a kinél addig is. m:g 50U 
fi tot vihetne, a gyémuntos fülbevalóit hagyta zálog­
ban. Id. J. kisasszony azt felelte, hogy erről még be­
szelni akar egv bizalmas barátjával, bar van neki két 
darabban 700 írtról szóló takarékpénztári könyvecs­
kele. Egyelőre GO futót adott Gottliebné asszonynak. 
Másnap takarékpénztári könyvecskéit kereste, de 
azoknak hűit helyét találta a szekrényben. Gyanúja 
mindjárt Gotlicbné ellen irányult, a kit fel is jelentett 
a budapesti törvényszéknél. A törvényszék házkutatást 
rendelt el. mert a bábaasszony tudni sem akart sem­
miről, s ekkor az egyik könyvet megtalálták nála, a 
másikról pedig kiderült, hogy Gotlicbné térje magahoz 
vette es a pénzt az illetékes helyen már kézhez is 
kapta. A baba most már azt vallotta, hogy M. J. 
k;, asszony a maga jószántából ajándékozta neki 
a hétszáz forintot, csak azért, hogy • viszonyának 
árulójává r.e legyen.» A sok terhelő bizonyíték 
nyomán Gotliebnet vizsgálati fogságba helyezték, idő­
közben kiderült az is, hogy Gotliebné tokaji borokkal 
es konyakkal tökéletesen leilatta az ágyban fekvő be­
teg leányt. Valószínűleg ez alkalmat használta fel a 
könyvek ellopására. A Lir. ügyészség a vizsgálat után 
azt indítványozta, hogy Gotlicb Izidornál zsarolás 
vétsége és lopás büntette, a férjét pedig orgazda­
ság büntette miatt helyezzék vád alá. A törvényszék 
ez indítványt ma elfogadta s a bábát es férjét vád 
alá helyezte.

-- Bírósági kinevezések. Az igazságügyminiszter 
— mint értesü.ünk — dr. Fapp Gyű a rétsági es 
dr. .!liskovics Fióris egri Lir. járásbirósági albirákat 
a budapesti kir. ítélőtáblához tanácsjegvzökül rendelte 
be: dr. Friedmann Miksa trencsér.i kir. közjegvzői 
helyettest Nagybecsére kir. közjegyzővé, dr. Kondo- 
rossy Demeter újvidéki gyakorló ügyvédet az újvidéki 
kir. törvényszékhez jegyzővé és dr. Bácsik Sándor 
hódmezővásárhelyi kir. járásbirósági josgyakornokot a 
kaposvári kir. törvényszékhez aljegyző ve. vegre Rocz- 
kás Kálmán budapesti kir. törvényszéki dijnokot 
ugyanezen kir. törvényszékhez, Danes Béla bereg­
szászi kir. törvényszéki dijnokot pedig ideiglenes mi­
nőségben a munkácsi kir. járásbírósághoz írnokokká 
nevezte ki.

MULATSÁGOK.
Mazzantinl Lajos növendékei márczius hó 

19-én (szombaton) a fővárosi vigadó kistermében zárt­
körű tánczestéiyt rendeznek.

— A budapesti mentöegyeeület benlakó működéi 
tagjai holnap márczius 3-án este 7 órakor a központi 
állomás üléstermében felolvasással egybekötött házi 
zeneestéiyt rendeznek. Az estélyen dr. Gáspár Fe- 
rencz fregattaorvos felolvasást fog tartani «Mentés 
a tengeren» czimmel.

— Családi mulatság. Vígan temette el egy kis 
társaság a farsangot húshagyó kedden az Andrássy- 
uíi Rentier féle vendéglő első emeleti termeiben. Gu­
ide sy Kálmán rendezett ott sikerült, családias jellegű 
tánczestéiyt, melyen ott voltak : Guiácsy Kálmánné, 
Gulácsy Béláné, Kotzóné, Gaszner Béláné, Schvahulay 
Istvánná, Bérezik Árpádné, Meixner Károlyné, Morlin 
Imrér.é, Wagner Jenőné, Pús Gyuláné, Braun Józsefné, 
Kandó Lászlóné : továbbá : Hódy Lenke, Braun Irma, 
Tóth Edith, Szeőke Ilonka, Abda Karola, Schvahulay 
Mártha. Kotzó Margit.

— Tréfás hangverseny. A filharmóniai társaság, 
mint minden esztendőben, úgy az idén is, segélyzó­
egyesülete javára tréfás hangversennyel és tácczczal 
egybekötött társas-estelvt rendez, melv a fővárosi

vigadó első emeleti éttermeiben szerdán, e hó 9-én 
fog megtartatni. Ezen társas-estélyhez jegyek kaphatók 
Rózsavölgyi és társa cs. és kir. udv. zenemükereske- 
désében.

— A magyar turiata-egyeaület budapesti osztá­
lya tegnap tartotta meg havi társas vacsoráját az 
István főherczeg szállóban. Ez alkalommal Fialovszky 
Lajos, az egyesület ellenőre felszólítására gyűjtést in­
dítottak az árvamegyei Ínségesek fölsegélyezésére. A 
társaság 35 forintot adott össze. Az összeget Téry 
Ödön ügyvivő alelnük már el is küldötte Arvamegye 
főispánjához.

— Tanitók-estélye. M.-Szigetről írják lapunknak: 
Február 27-ikén a helybeli tanárok és tanítók jótékony- 
czélu pikniket rendeztek, melynek nagy közönsége 
volt. A háziasszonyok : Do bay Sándorné, Kevásy Zol- 
tánné, Izák Jánosné, Bodrogi Gyuláné, Irsa Béláné, 
Schmidt Bertalanné, s a házi kisasszonyok: Soús 
Ilona, Bvcsinyi 1., Máté nővérek, Kutka Katicza, 
Krüzselyi nővérek stb. mindent elkövettek, hogy a 
mulatság minél jobban sikerüljön. A jelenlévők oly jó 
kedvvel mulattak, hogy reggel G óráig volt együtt a 
vidám társaság.

— A negyedik tüzérdandár önkéntesei által
rendezendő bálra szóló jegyek kicserélésére vonatko­
zólag a rendező bizottság tudatja, hogy ezen kicseré­
lés kizárólag a megjelenendő vendégek neveinek és 
számának megalapithatása végett történik. A bál 
iránt, mely e hó 9-ikén a VI—VII. kerületi klub he­
lyiségeiben fog megtartatni, naprúl-napra nagyobb 
érdeklődés nyilvánul.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Dr. Lichtenegger Lajos cs. és kir. 

ezredorvos a napokban váltott jegyet Szegeden Fe- 
renesevits Irmával. — Dr. Kröczer László tokaji 
gyakorló orvos február 27-én eljegyezte Geöcze 
Bertát.

GYASZROVAT.
Gróf Thun Mária született Sternberg grófnő, csil- 

lagkereiztes hölgy, mint Prágából táviratozzak, e hó 
1-jén huszonöt éves korában meghalt. Az elhunyt 
grófné Thun Nepomuk János cs. és kir. kamarás neje 
volt s két gyermeke maradt hátra.

Ä közönség köréből.
Br*. BAISER MGR

ügyvédi irodáját Budapesten, V. Lcr., Nagykorona- 
ntcza 24. szám alatt megnyitotta. ^580
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8773 savanyu viz

különösen ajánlva Influenza ellen.

Der Coniueteur.
Kis kiadás belföldi menetrend­

del 30 Lr.

WALDHEIM hivatalos vasúti útmutatója.
Il A ’oziua a bel- és külföld aj menet- 
r-.uüt-.vel, ktpes kalauz a vasutakhoz 
Becs, Prága s Budapest térképeivel.

Ara 60 kr. postán 60 kr. 9573

Aranyévem, a nemzetközi gyógyszeré-| 
széti kUHlitáson Becsben ÍSS3.

Köhögés, rekedtség, elayáikásodás stb. ellen. |
9-42 "Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati.l 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős nialátatartaíinak miatt sokkal nedvesitübb, in- j 
rercsillapitóbb és nyálkaohtóbb, mint ezou mellczu- 
korkák, melyek ezukoraál sem egyebet, vagy a meUett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-nteza 13. sz.!
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. | 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Hiifferle József és Társa, j
s'€SOBBSH£G^SaH«SBZBi

A hivatalos lap márcz. 2. számából.
Kitüntetéa. A király Jlikő Bálint főrendiházi tag­

nak és Csik vármegye főispánjának, a magyar-román 
határvonalon eszközölt határvizsgálat körül királyi 
biztosi minőségben teljesített kiváló szolgálatai elis­
meréséül a L:pót-rend lovagkeresztjét díjmentesen ado­
mái /ózta.

Áthelyezés, A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter : Babik József eperjesi kir. kain. főgimná­
zium i rendes tanárt, saját kérelmére, ugyancsak ren­
des tanári minőségben a beszterczebányai kir. kath. 
főgimnáziumhoz, a kir. igazságügyminiszter: Fanghy 
Ignácz maiaczkai kir. járásbirósági aljegyzőt, a po­
zsonyi kir. törvényszékhez : Tóth Ignácz sárbogárdi 
kir. járásbirósági végrehajtót, a szegzárdi kir. járásbí­
rósághoz helyezte át.

Kinevezés. A király KlimJcó István és Bibó Ist­
ván budapesti Ítélőtáblái bírákat kúriához számfeletti 
Lírákká, dr. Dévai Ignácz igazságügy miniszteri fogal­
mazót a budapesti, Fancera István fiumei törvény­
szék i aibírót a fiumei törvényszékhez Lírákká, Lázár 
Árpád kolozsvári alügyészt a beszterczei ügyészséghez 
ügyészszé. továbbá dr. Kürthy István budapesti tör­
vényszéki jegyzőt a budapesti V. kerületi és Brády 
Attila karánsebesi törvényszéki jegyzőt a bozovicsi 
járásbírósághoz albirákkú, dr. Eöry Szabó Jenó zala­
egerszegi törvényszéki jegyzőt a zalaegerszegi törvény­
székhez, dr. Horánszky Béla kecskeméti törvény­
széki jegyzőt pedig az alsólendvai járásbírósághoz al- 
birdkká kinevezte ; továbbá a vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter Lám Árpád és Baranyai 
Zsigmond 111. oszt. számtiszteket, II. osztályú, Bencze- 
Jakab és Keuler Sándor számgyakornokokat, 111. 
osztályú számtisztekké, Sauerwein Káioly és Hauer 
Pál számvevőségi dijnokokat pedig számgyakorno­
kokká, Bauer Ernő cs. és kir. hadnagyot, a vezetése 
alatt álló minisztérium számvevőségéhez díjtalan szám­
gyakornokká, a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság 
Thian Antal kostrena st.-barbarai születésű tengerész- 
hadnagyot, hosszujáralu kereskedelmi tengerészkapi- 
tányr.yá nevezte ki. a m. kir. igazság-miniszter Elbl Géza 
nagyszentmiklósi kir. járásbirósági aljegyzőt a zom- 
bori kir. törvényszékhez jegyzővé, továbbá Haydín 
István pozsonyi kir. törvényszéki joggyakornokot a ma­
iaczkai, — ifj. Kása Károly bajai kir. járásbirósági 
joggyakornokot a zsombolyai — és Dobos Antal ba­
jai kir. járásbirósági joggyakornokot a zenlai kir. já­
rásbírósághoz aljegyzőkké, Brassován Szilárd temes­
vári kir. járásbirósági dijnokot, a pancsovai kir. tör­
vényszékhez — egyelőre ideiglenes minőségien — Ír­
nokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A beszterczebányai ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy Drcxler Frigyes 
ügyvéd, elhalálozása miatt, a kamara lajstromából 
kiiörülteleü s irodája részére a halaszthatlan teendők 
teljesítésére Hanzlik Andor beszterczebányai ügyvéd 
rendeltetett ki gondnokul ; a máramarosszigeti ügy­
védi kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. 
.Máris illés máramaros-szigeti és Pásztor Sándor 
rahói lakos ügyvédek a kamara lajstromába folytató­
lag fölvétettek ; ellenben abból dr. Schlesinger 
Frigyes munkácsi lakos ügyvéd a budapesti ügyvédi 
kamara területére történt elkőltözködése, Viczmándi 
János és Mack Antal beregszászi, Larnpért János 
felső-visói és dr. Berger Salamon máramarosszigeti 
lakos ügyvédek, elhalálozásuk folytán kitöröltettek s a 
halaszthatatlan teendők teljesítésére dr. Berger Sa­
lamon irodájára nézve Vider Antal máramaros-szigeti 
ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.

TÁVIRATOK.
Becs, márczius 2. ü felsége ma este Buda­

pestre utazott.
Prága, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 

alkotmányhü nagybirtokosok választó bizottsága elha­
tározta, hogy a cseh tartomány-gyűlés pótválasztásai" 
ban jelöltet nem állít s a választási mozgalomban 
részt nem vesz.

Berlin, márczius 2. Tegnap este a rendőrség 
letartóztatott egy munkást, a kinél vörös zászló 
volt. Egyúttal konstatálta a rendőrség, hogy a kö­
zelmúlt napokban igen sok vörös zászlót készítet­
tek, hogy azoknak a zavargások alkalmával hasz­
nút vegyék. E körülmény folytán részletes rendőri 
óvintézkedések tétettek. Az anarkisták márczius 
18-át anarkista tüntetések napjává tűzték ki.

Berlin, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A tiőrsen-Courier azt állítja, hogy a császár bran­
denburgi beszédének a szövegét Caprivi és Miquel 
ismerte.

Berlin, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.( 
A Börsenzeitung kővetkező kommentárt fűz a 
Kölnische Zeitungnak ahhoz a mondatához, hogy: 
«Ha a császár az iskola-törvényjavaslat ellenzőit 
leginkább szeretné kitüntetni, úgy a Zedlitz-féle 
javaslat nem tartozik az uj árfolyamhoz.» A csá­
szár egy most Halléban élő orvosnak, a kit Frigyes 
császár betegsége idejében sokat emlegettek s a 
ki a hallei orvosok kérvényét szintén aláírta 
(Bramann) azt mondta, midőn legutóbb Berlinben 
volt, hogy a kérvényben említett okokat annyira 
helyesli, hogy az aláírókat egyetemlegesen kitüntetni 
szeretné.

Berlin, márczius 2. A birodalmi gyűlés mai 
ülésében a szocziáldemokratáknak a gyógyszertá­
rak államosítása iránt benyújtott indítványát tár­
gyalta. A szavazás előtt újból konstatálták a ház 
határozatképtelenségét. Carolath képviselő a ház­
szabályok megváltoztatását indítványozta, hogy 
megnehezittessék a határozatképesség kifogásolása.

Berlin, márczius 2. A lapok azon hírével 
szemben, mintha a császár a hallei tanároknak a 
népiskolai törvény elleni feliratáról elismerőleg nyi­
latkozott volna, a Reichsanzeiger kijelenti, hogy e 
hír úgy az állítólagos tényállást, mint az abból 
vont következtetéseket illetőleg teljesen alaptalan.

Berlin, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Beavatott körökben beszélik, hogy a Cumberland 
herczeggel folytatott tárgyalások még tisztán pénz­
ügyi tekintetben is nem vezettek eredményhez.

Berlin, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Barth képviselő a nemzeti liberális Jelsennel 
javaslatot nyújtott be a képviselőházban, hogy a 
birodalmi kanczellár tárgyalásokat kezdjen meg a 
hatalmakkal a tengeren levő magántulajdonnak 
háború idején való oltalma tárgyában.

Berlin, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A Börsenzeitung azt a valószínűtlennek hangzó 
hirt közli, hogy a császár Bramann hallei tanár 
előtt azt a nyilatkozatot tette, hogy az egyetemi 
tanároknak a népnevelési törvényjavaslat ellen a 
képviselőház elé terjesztett kérvénye teljes rokon- 
szén vét bírja. A császár állítólag azt is mondta, 
hogy hajlandó a kérvény aláíróit kitüntetni, any- 
nyira méltányolja a kérvényező tanárok intenczióit. 
Eme hír, bármilyen valószínűtlen is, Berlinben hi­
telre talál.

Drezda, márczius 2. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A képviselőház névszerinti szava­
zással elhatározta annak a kijelentését, hogy Lieb­
knecht 1890 szeptember 21-ike óta megszűnt a 
képviselőház tagja lenni, mert Szászországban 
nincs többé lakhelye. E határozat ellen csak tíz 
szocziálista képviselő szavazott. (N. Fr. Pr.)

Hamburg:, márczius 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Hamburger Correspondent 
visszautasítja azt az iskolamesteri hangot, melyen 
az angol sajtó a berlini demonstráeziókat tár­
gyalja és kifejti, hogy a «czivilizácziót fenyegető 
veszély> nem Németországban, hanem ennek ha­
tárain túl keresendő. (X. Fr. Pr.)

Köln, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A Kölnische Volkszeitung értesülése szerint a Köl­
nische Zeitung ellen vizsgálatot indítottak felség­
sértés miatt, melyet állítólag a császár legutóbbi 
beszédéről irt czikkében követett el.

Paris, márczius 2. Az uj kabinetnek a képvi­
selőházban teendő nyilatkozata Carnot köztársa­
sági elnöknek Montélimarban tartott beszédéhez 
csatlakozva, mely szerint minden meddő és izgal­
mat keltű kérdést mellőzni kell, egyetértésre és 
szoros összetartása hívja fel a republikánuso­
kat . hogy a kormány kifejezésre juttathassa 
szilárd akaratát és hogy a belső rend megóvas- 
sék. A nyilatkozat jelezni fogja továbbá a 
konkordátum fenntartását és kifejti , hogy 
az organikus törvények alkalmazása már magában 
véve elegendő az állam jogainak biztosítására. Hang­
súlyozni fogja ezután a nyilatkozat a kereskedelmi 
szerződések fentartását és végül utalni fog arra, 
hogy a hadsereg fejlesztése és a diplomáczia sze­
replése, a mely szövetségeseket szerzett Franczia- 
országnak, a legjobb eszközök arra, hogy biztosit- 
tassék az ország részére a béke, melyet a mai ka­
binet ép oly becsben tart, mint az döbbeni.

Pária, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Több lap deinen tálja azt a hirt, mintha Constans 
kárpótlásul nagyköveti állást hajlandó volna elfo­
gadni. A holnapi vitára nagyban készülnek. Cas- 
sagnac és Pelletan jobbról és balról megtámadják 
az uj minisztériumot, hogy színvallásra kénysze­
rítsék. Clémenceau Justice-ja mai vezérczikké’oen 
ismét az orosz befolyással foglalkozik, mely a mi­
niszterválság alatt ismét előtérbe nyomult. Nem 
engedhetni meg, irja, hogy kormány alakításakor 
majd Pétervdrra, majd Rómára, majd a ez árra, 
majd a papára hivatkozzanak. Laut teljesen ki 
van elégítve, mert «Constans bukott ember.»

London, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A Timesnak Filippopolból táviratozzék : Sok 
Zankov-párti, fel ingerel ve a bolgár államférfiak 
ellen intézett gyilkos merényletek által, kijelentette, 
hogy a kormányt támogatja.

London, márczius 2. A zátonyra került Eider 
gőzös utolsó tizenüt postazsacskóját tegnap megmen­
tették.

Róma, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Vatikáni körűkben megelégedéssel kon­
statálják, hogy a pápai encziklika nagy hatással 
volt a franczia katholikus képviselőkre s azok 
magatartására. Valószínűnek tartják, hogy a jobb­

oldal legnagyobb része követni fogja a pápa ta­
nácsát s hogy legközelebb nyilatkozatot tesznek 
közzé, a melyben e tanácsok helyességét elisme­
rik. Határozottan tiltakoznak a vatikáni körökben 
az ellen, mintha a pápa anti-monarkhikus tano­
kat hirdetne. XIII. Leó pápa tana nem uj, mert 
a kereszténység első századában is vallották már, 
s Szent Pál apostol is azt hirdette, hogy az ural-^ 
kodó hatalmaknak hódolni kell, noha ezek a ha»^ 
talmak a kereszténységet kegyetlenül üldözték 
Fran ez Írországban a kormányforma gyakori válto­
zása egy század óta khronikus állapot, s az egy­
ház igen nagy hibát követne el, ha akkor, midőn, 
a monarkhikus államformát legtöbben ellenzik, 
épen ezzel az államformával azonosítaná magát, 
De azok is rosszul magyaráznák Leó pápa inten-« 
czióit, a tik encziklikájából azt akarnák kiolvasni^ 
hogy a pápa általában minden országra nézve a 
köztársasági államforma mellett foglal állást. A 
pápa mindig arra inti híveit, hogy az alkotmányos 
térre helyezkedjenek; Francziaországban most a 
köztársaság ez a tér.

Róma, márczius 2. A kamara Ferraccio ha­
lála feletti gyásza jeléül felfüggesztette az ülést. 
Ferraccio a parlament legrégibb tagja volt, mert 
már a legelső szardínia! törvényhozásban is részt 
vett. Kétszer miniszter is volt. A tisztes férfiú 
teljes szegénységben halt meg.

Róma, márczius 2. A kormány elhatározta, 
hogy a vasúti törvényjavaslatot még a költségvetés 
helyesbítése előtt fogja tárgyaltatni, hogy a ka­
mara a kormány politikája felett határozhasson.

Róma, márczius 2. A szenátus elfogadta a 
munkások baleset ellen való védelméről szóló tör­
vényjavaslatot.

Velencze, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A szivargyári munkásnők, miután kívánságaikat 
teljesítették, a sztrájkot megszüntették. >

Belgrad, márczius 2. A szkupstina ma dél­
előtt tartott ülésén a költségvetés második olvasá­
sával foglalkozott. Katies a költségvetés általános 
részében a «nyugdijak» tételénél törléseket indít­
ványoz. Az indítványt 35 képviselő támogatta, a 
többség azonban elvetette. A vita folyamán Katies 
a kővetkezőket monda: Rossz miniszterek rossz 
hivatalnokokat nevelnek. Minthogy Katies nyíltan 
állást foglal a kormány ellen, valószínű, hogy a 
költségvetés második olvasásánál élénk vita fog 
kifejlődni. Az a hír kering, hogy miniszterválság 
van küszöbön, de a hir még megerősítést vár. A 
kabinet-alakítással Gruics Szávát és Vuicsot bíz­
nák meg.

Belgrad, márczius 2. Az ujonan kinevezett 
német követ holnap fogja megbízólevelét át­
nyújtani.

Belgrad, márczius 2. E hó 5-én fogja RIsz- 
tics regens, mint a tudományos akadémia uj tagja, 
Sándor király jelenlétében első értekezését tartani. 
Értekezésének tárgya Ranke és Szerbia történelmű 
körül szerzett érdemei.

Szófia, márczius 2. A szt.-stefanoi szerződé» 
aláírásának évfordulója alkalmából a székesegy­
házban ünnepélyes Te Deum-ot tartottak, melyen 
Stambulowot kivéve, az összes miniszterek, polgári 
és katonai méltóságok, a polgármester és sok más 
notabilitás volt jelen. A Te Deum után a helyőr­
ség csapatai fűlött díszszemlét tartottak. Ferdinánd 
fejedelem lábának megrándulása miatt az ünnepé­
lyen nem lehetett jelen. A fejedelem állapota 
azonban ma már javult. A középületek és számos 
magánház zászlódiszben vannak.

Szófia, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Dr. Vulkovieh konstantinápolyi utóda előrelátható­
lag Dimitrov, a mostani belgrádi ügyvivő lesz, a 
ki igen hasznavehető ember. Hogy Relgrádba kit 
küldenek, azt még nem tudni; de a jelöltek közt 
egy volt miniszter is van, a ki egy ideig nagy 
oppozicziót csinált Sztambulovnak, de két év óta 
nem hallatott magúról.

Szófia, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. O'Conner angol diplomáczia! ügyvivő 
azt hiszi, hogy a legközelebbi napokban más állo­
másra helyezik át.

Czettinje, márczius 2. Albánia főkormány­
zója parancsot kapott a portától, hogy Miklós 
montenegrói fejedelemnél Czetíinjében udvariassagi 
látogatást tegyen. Megérkezésének napja még bi­
zonytalan.

Czetinye. márczius 2. (Az Egyetértés távata.) 
Pol. Corr. Nikita fejedelem elrendelte, hogy az Ín­
séges vidékek gazdaküzönsége ingyen kapja a 
szükséges vetőmagot. Kzenkivül 20.000 mázsa 
tengerit osztanak szét az ínségesek közt, a kiknek 
számát 8000-re teszik.

Konstantinápoly, márczius 2. A kormány
500—1400 török font dijat tűzött ki a teljesített 
szolgálatok fontosságához mérten Vulkovics dr. 
bolgár ügyvivő gyilkosának elfogatásira, vagy oly 
értesítésekre, melyek a gyilkos elfogatását meg­
könnyítik.

Athen, márczius 2. Hir szerint a mi­
nisztertanács elhatározta, hogy kiegészítik a 
kabinetet és a kormány a király közremű­
ködésével uj költségvetést készít, mely je­
lentékeny megtakarításokat fog felmutatni. 
Egy hónap múlva a kormány bemutatja 
magát a képviselűháznak. Ha a képviselő­
ház a kormánynyal ellentétbe helyezked­
nék, akkor a kabinet «a képviseluház fel­
oszlatását fogja kívánni.

Pétervár, márczius 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Kazánban a hagymáz rohamosan terjed. 
Jelesül a kaszárnyákban visz a járvány óriási pusz­
tításokat véghez.

Southampton, márczius 2. Foster, az Egye­
sült-Államok államtitkára, ki ma ideérkezett, hala­
déktalanul Londonba utazott.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, márczius 1. A Tisza Adriagőzös Bariba, 

Barlettaba, Nantesbe és Bordeaur.ba, a Jókai Adria- 
gőzös Máltába, Algierba és Glasgowba és Marocco 
bérelt gőzös Liverpoolba elindult. A Viktória béreit gőzös 
ideérkezett rakományt Newyorkba felveendő.

Béce, márczius 2. A földművelésügyi minisztérium 
által az 1891. évi termésről kiadott jelentés a búza­
termést 14.474.0W lilre, a rozstermést 25.583.001 
híre, az árpatermést 19,178.000 hire, a zabtermést 
3S.55G.000 lilre, a tengeritermést 0,742.000 híre, a 
bortermést pedig 3,005.000 híre teszi. Az 1890. évvei 
összehasonlítva búzában 1.044.000 hh, rozsban 3.830.001 
hl., árpában 10.000 hl., zabban 1.825.000 hl., tenge­
riben 32.000 és bortermésben 012.000 hl. apadás mu­
tatkozott. A bortermésbe Csehország bortermése nincs 
beleszámítva. A termés-kimutatás *z összes koroca- 
orszávokra vonatkozik.
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London, márczius 2. A szénárak emelkedése egyre 
tart. A londoni széntőzsdén ma további 4 shilinggel 
emelkedtek tonnánkint.

London, márczius 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Sir Drum mond-Wolff uj angol nagykő 
vet a legközelebbi napokban indul el Madridba, 
hogy uj állomását elfoglalja. Legfőbb feladata min­
denekelőtt a Spanyolország és Angolország közt 
kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó tár­
gyalások vezetése lesz, mely czélból Crowet a párisi 
angol nagykövetség kereskedelmi attaséját és Bar- 
ringtont, ugyan e nagykövetség titkárát rendelték 
melléje.

Stockholm, márczius 2. Az első kamara a rozs és 
ouza vámját 1S93. julius 1-ig 150 őr-ben és attól 
kezdve az 1S93. év végéig 250 őrben — ellenben a 
második kamara ugyané ezikkek vámját az 1893. év 
végéig 125 őrben állapította meg 100 klgmonkint. Az 
őrölt gabona, liszt és dara vámját az első kamara 
1893. julius 1-ig 250 őrben és attól kezdve az 1S93. 
év végéig 430 őrben — ellenben a második kamara a 
nevezett ezikkek vámját az 1893. év végéig 2S0 őrben 
állapította meg.

Róma. márczius 2. Megbízható értesülés sze­
rint Olaszország és Svájcz között a kereskedelmi 
szerződési tárgyalások legközelebb újból megindul­
nak. Svájcz az Olaszország részéről a gyapotot 
illetőleg négy nappal ezelőtt tett engedményt min­
den valószínűség szerint elfogadja, a maga részé­
ről pedig eleget fog tenni Olaszország kívánságai­
nak a sertések és a szőlő kivitelére nézve. Ezzel a 
szerződés biztosítva volna.

Bio de Janeiro, márczius 1. A Széchenyi Atlria- 
gőzös Bahiából ideérkezett.

Paris, márczius2. (Az Egyetéiiés tudósítójának 
távirata.) Poiüevavd-forrjalom : 3’ 0-os íran- 
czia járadék 96.31, olasz járadék 88.02. törők 
consol 19.15, spanyol külső járadék 58.9G, magyar 
aranyjáradék 92.03, portugál 3° 0-os kölcsön 27.50, 
orosz kölcsön 93.25. keleti kulcson 05.0G, egyiptomi 
kölcsön 4^1.87. Ottoman bank 537.18, Rio Tinto 
419.37. alpesi bányatársaság 144.37. török doliány- 
rés:vénv 355.C2.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
... Áliamelőleg 1892. év márczins hó 1-én. Az

1S92. évi márczius hő 1-én lejáró kötvényszelvények 
ti; kisorsolt kötvények beváltására az állami biztosí­
tást élvező arad-temesvári vasúttársaságnak úí.700 
frí dilamelőleg folyósittatott. Ezzel szemben folyósitta- 
tott az előző év hasonló időszakára G1.230 forint, 
vagyis az idei utalványozás 0530 forinttal kedvezőbb. 
Meg kell azonban jegyeznünk, hogy az idén az arad- 
temesvári vasútnak csak a márczius 1-én esedekes 
kötvényszelvér.yek múlt évi szeptember—deezember 
hónapokra eső részének beváltására szükséges összeg 
utalvánvoztatott ki a folyó évi január—február hóna­
pokra tsu üzleti fölösleg figyelmen kívül hagyásával, 
mivel a kötvény-szelvényeknek folyó évi január 
cs február hónapokra eső részét, valamint a kisorsolt 
kötvények értékét, a szabadalmazott osztrák-magyar 

lamvasuttarsaság magyarorsz.t.-i vasútvonalainak meg- 
váltásáról szóló 1891. évi XXXV1I1. törvér.ynyel be- 
izikkelyezett szerződés szerint utóbb nevezett vasút­
társaság fizeti; az üzleti fölösleg pedig ugyan e szer­
ződés értelmében immár az államkincstár közvetlen 
jövedelmét képezi. Minthogy idézett szerződés alapján 
az arad-temesvári vasút 1892. évi márczius elsejével 
iiiamosittatott. tehát egyidejűleg megszűnik állami 
biztosításban részesülő vasút lenni: a fent számjelzett 
utalványozás az arad-temesvári vasúttársaság részéről 
.génybe vett államelőlegek utolsóját teszi fölyóvá.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi ni. 
k:r. miniszter a kassa-tornai helyi trdekü vssut-rész- 
vénytársaságnak a kassa-tornai helyi érdekű vasút 
Szepsi állomásától Jászó város határán át Alsó-Metzen- 
zéíig, — továbbá a kassa-tornai helyi érdekű vasút

:...... lásától S..... fi' kupa, Sz ndrő és Edelény
"leltárain at Saj ó-Szent-Pete Eg vezetendő helyi érdekű 
vasútvonalakra múlt évi február hó lü-én megadott 

. munkálati engedélyt újból megadta.
__ * Az osztrák és magyar vasutak befektetési 

tőkéje. A közös és az osztrák vasutak, valamint az 
ezek b.rtokában levő mellékvonalak befektetési tőkéje 

l89G-ik év végén hivatalos kimutatás szerint 
-9S5*-i millió forintra rúgott, tehát az előző évhez 
képest 402 millió forinttal, vagyis 1 í százalékkal na­
gyobbodó?!. Ebből a többletből a közős vasúinkra 5-1 
mi’..ló to: ni vagyis 12 5 százalék, az osztrák vasainkra 
• 51 m t vagy 87*5 százalék esik, inig ellen­
ben ez utóbbi összegből illetőleg százalékból az osztrák 

t 24‘2 millió forint vagy 68*9 százalék, 
az osztrák magánvasutakra pedig 10-9 millió forint 
vagy 31*1 százalék esik. Az 1890-ik év végéig befek­
tetett tőkéhez még az épülőfélben levő vasú lakra s a 
vasúti üzemmel kapcsolatos befektetésekre költött 
összegeket keil számítani, melyekből a közös vas­
iunkra 2 2 millió forint, az osztrák vasúinkra pedig 
31-s millió forintra esik, m?Iv összegekkel az összes 
befektetési toké három milliárd forintra emelkedik.

SORSOLÁS.
Az 1864-ik övi osztrák állami sorsjegyek

. cutóbbi húzásánál a már közlőiteken kívül nyertek : 
400 irtot: 73 sor. 16 sz.. 396 sor. 19, 38 és 78 sz., 
415 sor. 14, 33 és 92 sz.. 460 sor. 38 sz.. 987 sor.
1 és 16 sz., 1403 1076 4L
bi SZ. . 17 79 :sor. 7 -2 sz.? 2032 sor. 8, li:, IS és
sz. . 205S sor. 57 sz. . 2109 sor. 71 sz.. 2149 sói
és 41 SZ.. 2147 sor. 50 sz . 2581 sor. 211, 75 és
sz... 25i>6 sor. 57 sz ., 2605 sor. 72 sz., 2997 sor.
L5 93 sz.. 3369 sor. 5 é 5 X1 sz., 3466 sor. 21 <■-
uüiO sor. 100 sz. , 3702 sor. 88 sz., 3748 sor. 93
é- 3929 sor. 39 és 98 sz. A kihúzott sorozatszámok- 
ban foglalt többi nyerőszámokra 200 forint nyere­
mény esik.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Olasz-svájczi kereskedelmi szerződés. Mint 

Rómából táviratilag jelentik, legjobb értesülés szerint 
a kereskedelmi szerződési tárgyalások állása 
i következő : Svájcz tudomásul vette azokat az en- 
. edraényeket. melyeket Olaszország a pamutszöve- 
ek vámjára nézve tett, a maga részéről pedig az 

Olaszország á.lal a sertésekre és szőlőre nézve kiván- 
alacsonvabb \ámokat megadta. Ez által a szerződés 
biztosítva volna és a bezáró jegyzőkönyvet Zürichben 
lógnák szerkeszteni.

** Orosz kiviteli tilalom. Minthogy az orosz ki­
viteli tilalomról az utóbbi időben különböző híreket 
bocsátottak világgá, három nappal ezelőtt egy czári 
ukázt jeleztek Pét tv.írről, mely szerint megengedik, 
hogy rozsot Archangel kormányzóságnak kikötőiből 
ezentúl ismét szabad Norvégiába szállítani, de lég­
ió.ebi- 26Ü.000 padot és csakis cseriben halakért és 
:i»m kereskedelmi czviokra. A kivitel tehát nagyon 
ím látóit s ily terjedelemben aligha elégíti ki a ber­
lini spekulácziót, a mely az orosz rubeljegyek árfo­
lyamát a puszta hirre is íelszvktette. Azt is hiresztel- 
ték, hogy a tengeri-kivitelt újra megengedik, de ezt a 
hirt még eddig nem erősítették meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentest: Bródv 
Henrik kereskedő ás agy Szalontdn, Blau Sámuel 
kereskedő Mosztárban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Márczius 2. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma valamivel szilárdabb volt. 

Nagyobb kínálat és élénkebb vásárlás következtében 
a forgalom is nagyobb terjedelmet nyert s mintegy

25.000 mm. búza kelt el 2VS—5 krajczárral maga­
sabb árakon. A többi gabonanemekben gyér forga­
lom volt; az irány és az árak nem változtak. — 
Eladatott:

Búza. Bácskai 2500 mm. 76.2 k. 10.55 frt, há­
rom hóra.

Bajai 500 mm. 76.G k. 10 frt, három hóra.
Becskereki 3200 mm. 78.2 k. 10.70 frt, mindkettő 

három hóra.
Fehérmeggei 2300 mm. 76 k. 10.571/, frt, há­

rom hóra.
Becsei 3500 mm. 77 k. 10.72'/, forint, három 

hóra.
Raktári 1850 mm. 7C.S k. 10.67'/, frt, S00 mm. 

70 k. 10.60 frt; 1000 mm. 74.7 k. 10.05 frt, mind 
három hóra.

Oláhországi 4500 mm. 77 k. 9.80 forint, három 
hóra.

Szerbiai 5000 mm. 75.2 k. 9.GO frt; három hóra, 
átmeneti.

Zab 200 mm. 6.10 frt, 200 mm. 6.221/, frt, 
mm. 5.95 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

100

írtig
Busa ui-bánsáei .. .. .. In—SO kg. 10.15 10.75

— » tiszavidéki .. .. .. 75—80 > 10.15 10.75
— > pestvidéki .. .. .. Tő—SO > 10.10 10.70
— > fehérmegyei .. .. 7ö—SO » 10.15 10.75
— > bácskai ........ .. 75—SO . 10.15 10.75
— > északmagvaror.,z. 75—SO » --.~ --.--

Rozs > ............... .. 70—72 > 9.G5 9.90
Árpa > takarmány .. .. .. 60—6*2 > 6.— 6.20— » égetni való.. .. .. 62—04 > 6.35 6.80

> sörfőzdéi .. .. 04—G6 » 7.— 8.20
Zab > ........ .. 39—41 » 5.90 6.30
Tengeri > bánsári ........ 75 > 5.25 5.30— » másnemű .. .. .. 7 o > 5.15 5.20
Repeze » káposzta........ —.— > --.-- --
Köles » ................... 5.90 6.30

Irt 10.31—10.33
> 10.25—10.27
» 9.27— 9.29

> 5.33— 5.35
» 5.75— 5.77
» 13.20-13.30

Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg, 
de magasabb amerikai gabonaárak és hidegebb idő 
miatt szilárd irányt követett, később bécsi eladások 
következtében ismét gyengült, zárlat felé azonban 
jobb effektivüzletre ismét javult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 

10.34. 10.32. 10.31. 10.30, 10.28, 10.27, 10.25, 10.27, 
10.28. 10.30, 10.29 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
10.21. 10.23. 10.24, 10.25 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 9.25, 
9.26 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.37, 
5.35, 5.34. 5.33 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.75, 
5.76, 5.77 forinton.

Hivatalosan e hó 27-ikére 5000 mm. szokványbuzát 
és 8000 mm. szokrányzabot mondtak fel

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt. de az irány 

ámbár a f imondott gabonamennyiségeknek nehezen 
akadt vevőjük, mégis szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.29,
10.30. 10.31, 10.32 forinton.

Szokványbusa május—júniusra mintegy 5000 mm.
10.26. 10.27 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 9.27, 
9.28 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.33, 
5.34 iorinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
zokvánvbuza tavaszra ............

Szokványbuza május - júniusra .. „
Szokványbuza őszre ...................
Tengeri május—júniusra .............
Szokványzab tavaszra .................
Káposztarepcze aug.—szept.-re .. ..

Délutáni forgalom.
Délután búzáiban meglehetősen élénk forgalom volt, 

s magasabb berlini jegyzések és hidegebb idő követ­
keztében határo: 11 an szilárdabb irányt követett, el­
lenien a takarni..nyí,’éknek gyenge keletük volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintecy 50.000 mm. 10.29,
10.31. 10.32, 10.33, 10.35, 10.36. 10.35 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintecy 20.000
mm. 10.26, 10.27, 10.28, 10.29, 10.28 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.28, 
9.29. 9 30. 9.3! forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.33, 
5.34 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 5.74, 
ű.iü. v./7, 5.78, 5.77 frton.

Este ö órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .........
Szokványbuza május—juniu-ra
Szokványbuza őszre.............
Tengeri május—júniusra ......... ................... _
Szokványzab tavaszra................................. > 5.75_ 5.77
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. - » 13.20—13.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilva üzlettelen volt, szilvaiz va­

lamivel kellemesebb irány mellett szintén üzlettelen. 
— Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 54 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 7-ikére 100 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvtelen hangulatban indult ; az 

üzlet folyamata alatt javultak ugyan az internaczioná- 
hs papírok árfolyamai és az irányzat, de nagyobb 
forgalom r:cm fejlődött ; csak is osztrák-magyar vas- 
pályitrészvényekben volt némi élénkség, ezekről a vál­
tozat kedvére megint azt hiresztelik, hogy az Ausz­
triában tervezett szállítási adót nem fogják behozni. 
Gyengébb berlini árfolyamokra, előidézve az olasz 
járadék hanyatlása által, az árfolyamok az ulótőzsdén 
újra csökkentek. Helyi papírokban még mindig korlá­
tolt a forgalom szilárdan árfolyamok mellett. Valuták 
és váltók valamivel megdrágultak, ezek irányzata tar­
tós szilárdságra utal.

Előtőzsde.
Az előtőzsde nyugodt irányzatban kezdődött, az 

üziet folyamata alatt az árfolyamok valamivel meg­
szilárdultak. Osztrák hitelrészvények mozogtak 307.20 
—307.70, magyar hitelbankrészvények 
osztrák-magyar
283.50, déli vaspályarészvények 85.25—85.37, rima- 
murányi vasmű-részvények j67—167.50, 4%-os ma­
gyar aranyjáradék 107.65—107.70 körül.

II óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 307.70—307.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 345.25—34.1.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 2S8.50—283.7.), déli v, spálva-részvénvek

frt 10.34 —10.36 
> 1027—10.29 
» 9.29— 9.31

345.25-345.50, 
á! iám vaspályarészvények 282.75 —

vasmürészvények 167.25 
aranviáradék 107.63 —

rima-muranyi 
— 167 37, 4' u-os magyar
107.72*...

Déli tőzsde.
A déli tőzsde meglehetősen szilárd hangulatban 

indult. Osztrák hitelrészvények mozogtak 307.90— 
308.40, magyar hitelbank-részvények 345—345 50, 
osztrák - magy ar államvaspálya - részvények 283.87- -
284.75. Helyi bankpapírokban nyugodt az*iiányzat; 
magyar kereskedelmi bankrészvények köttettek 1Ő4G— 
lOűO-ön. leszámítoló bankrészvények 112.25— 112.75-ön, 
fiumei hitelbankrészvények 100-on. Bányapapirok ja­
vultak valamivel : rimamurányi vasmű-részvények köt­
tettek 1G7—lGS-on, salgó-tarjáni kőszén bányai-ész vé- 
nyek G39-en. Iparvállalati értékekben csendes az üzlet; 
köttettek : Schlick-féle vasöntöde-részvények 23!-en. 
Gacz-féle vasöntöde-részvények 1880-on, nemzetközi 
vvaggonkölcsönző-részvények 117.50—117.75-ön. Ál­
lampapírokban nyugodt az Irányzat; köttetett 4"„-os 
magyar aranyjáradék 107.70—Í07.771/2-en, 5%-os pa- 
pirjáradék lU2.20-on, regalekötvény 98.55—98.60-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 308.30—308.40, magyar hitelbankrészvények 
345 — 345.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
284.12—284.25, rima-murányi vasmű-részvények 1G7.75 
168, 4?ű-cs maavar aranyáradé» IQ7.77'/»—-1Q7.S0.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.60—3 frt, nyolez napra 6.50—7 frt, egy hónapra 
14—15 forint.

Utótözsde. •
Az utótőzsdén nyugodt hangulat mellett kevés volt 

az üzlet. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 308.10 
—308.40, magyar hitelbank-részvények 345—345.25, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 284.12 —
284.37, déli vaspálya-részvények 85.25—85.37, rima­
murányi vasmű-részvények 167.75—168, 4%-os magyar 
aranyjáradék 107.77'/,—107.S0 között.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 308.20 
—308.30, magyar hitelbank-részvények 345—345.25, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 284.25—
284.37, rima-murányi vasmű-részvények 167.75—168, 
4%-os magyar aranyjáradék 107.77*/.,—107.80.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde nyugodt volt csekély árfolyamhullám­

zásokkal és a legkorlátoltabb forgalom mellett. Osz­
trák hitelrészvények mozogtak 307.90—308.10, ma­
gyar hitelbank-részvények 345—345.25, osztrák-magyar 
államvaspálya-részvények 284.12—284.25, rima-murányi 
vasmű-részvények 167.62—168, 4%-os magyar arany­
járadék 107.60—107.65 körül.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 308— 
308.10, magyar hitelbank-részvények 345—345.12, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 284—284.12, 
rima-murányi vasmürészvények 167.75—108, 4ffl-os 
magyar aranyjáradék 107.62'/,—107.65.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 2. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45—4G l:r. — 2. Öreg közép (páron- 
kir.t 300—4Ó0 Klgr. súlyban) 44—45 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 48-48'/, 
kr. 4. fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—47 kr. II Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
45—46 kr. 7. Közép (páronkint 220—2S0 klgr. 
súlyban) 44 — 45'/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45—46 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban) — — — kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)------*— kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 45—46 kr. 
15. Közép (páronkint220—260 klgr. súlyban) 44—45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43*/„—44'/, kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokbzn értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) suiya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1802. évi február hó 29 napján volt 
készlet 137.733 drb, márczius hó 1-ső napján fel- 
hajtatott 760 drb, márczius hó 1-ső napján elszál- 
littatott 896 db, 1892. márczius hó 2. napjára ma­
radt készletben 137.597 darab. A hízott sertés üzlet- 
iránvzata: lanvlia.

Lajos-
prágai
májusi

tulok

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Igen 
csendes üziet és csak néhány értékpapírra szorítkozó 
forgalom mellett a mai előtőzsdén mégis szilárdan 
volt tartva az irány, különösen közlekedési vállalatok 
részvényeiben, melyek iránt a spekuláczió jobban ér­
deklődött. Hitelrészvények iránt is volt vételkedv, 
egyébként csak egyes kötések történtek. Bánya-értékek 
ma nyugodtabbak, mert a kínálat igen tartózkodó ma­
radt. Járadékok nem változtak. Valuták szilárdabban 
voltak tartva, de majdnem üzlettelenek.

11 óraker záródnak : Osztrák hitelrészvény 307.75, 
magyar hitelbank 345.75, Länderbank 204.90, angol­
osztrák ba:.a 155.50, unionbenk 236.—, bankegyesü­
let 112.—, osztrák-magyar államvasut 283.75, déli 
vasút 85.25, elbavülgyi vasút 229.—, Károly 
vasút 212.—, alpesi bányarészvény til.SO, 
vasmű 359.—, rimamurányi vasmű 166.75, 
jár.idék 94.i0, magyar aiaayjáradék 107.65, 
sorsjegy 37.75, birodalmi márka 57.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal, de 

különben egészen csendes üzlettel nyílt meg. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 308.15, magyar hitel­
bank 345.75, Länderbank 205.—, union-bank 236.—, 
angol-osztrák bank 15G. —, bankegyesület 112.—, 
osztrák-magyar államvasut 284.—, déli vasút 85.35, 
Károly Lajos-vasut 211.75, elbavülgyi vasút 229.—, 
török dohány részvény 163.50, alpesi bányatársaság 
62.—, rimamurányi vasmű 167.—, májusi járadék 94.70, 
magyar aranyjáradék 107.70, magyar papirjáradék 
102.—, huszfrankos arany 9.39.

Később pangott a tőzsde és csak egyes üzérkedési 
értékekben volt valamivel élénkebb üzlet; az irány 
változatlanul szilárd maradt. Váltók és valuták meg­
drágultak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 308.25, 
magyar hitelbank 345.—. angol-osztrák bank 155.75, 
unióbank 235.75, Länderbank 205.—. bank-egyesület 
112.50, osztrák-magyar államvasut 284.15, déli vasút
85.75, elbavülgyi vasút 228.75, Károly Lajos-vasut 
212.—, északi vasút 2855, dunagőzhajózási részvény 
332.—, Lloyd-részvény 410. —, észak-nyugati vasút 
210. — , alpesi bánya-társaság 01.80, rima-murányi 
vasmű 168.—, májusi járadék 94.80, osztrák arany- 
járadék 110.50. magyar aranyjáradék 107.75, magyar 
papirjáradék 101.95, bécsi községi sorsjegy 153.—, 
huszfrankos arany 9.39",, német birodalmi márka 
57.97, rubel 1.17'/.. Csendes, szilárd.

Bécs, márcz. 2. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
füldteherment. kütv. 93.10, magyar hitelb.-részvény
345.75, erdélyi vasut-részvény 202.75, 1876. m. k. v. 
áh. els. kütv. 114.90, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 135.25, 4«, aranyjáradék 107.75, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön ICO.—, 
Alföldi vasut-részvény 203.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 199.75, 1869. in. k. v. áll. "els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 17S. — ,b°0 magyar papirjáradék 102.—, villa­
mos részvénytársaság —, M. jelz. hitelb.-részv. —.—.

Becs, márcz. 2. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
iiitelint. részv. 308 25. déli vasut-részvény 85.75, 
4 °o osztr. aranyjáradék 110.45, londoni váltóár 118.45, 
Károly Lajos-vasut-részvény 212.—, 1864. sorsjegy
179. — , 1860. sorsjegy 140. —, török-sorsjegy 38.50, 
4'2'> ezüst-járadék 94.35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 332.25, dohány-részvény ICL —, angol-osztrák- 
bank-részvény 155.25, osztrák államvasut-reszvény 
284.—, 20 frankos arany 9.39. 4*2nj0 papir-járadék
94.80, osztr. hitelsorsjegy 185 50, német bankváltók
57.75, cs. k. arany (vert) 5.56, osztr.-magv. bank-r. 
1039.—, elbavülgyi vasut-részvény 228.75, becsi 
Bankverein-részv. " 112.50, Alpina részv.-társ. 61,80. 
Csendes.

Esti tőzsde.
Becs, márczius 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az esti tőzsdén pangott az üzlet, az árfolya­
mok alig változtak, csak törők sorsjegyekben volt 
élénkebb forgalom. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 308.38—308.12, angol osztrák bank 155.80, 
Lánderbank ^205--204.50, osztrák-magyar államvasut 
-84.-5 _8u.i-j. déli vasul 85.15—85.uO, elbavölgyi 
vasút 229—228.75, tűrök dohányrészvény 164—
163.50, alpesi bányatársaság 61.90—61.75, rima-mu­
rányi vasmű 168.25—168, májusi járadék 94.80, ma-
trvnr nrnnviárorlóV 1 A*7 1 r\H c-.f\ _ „107.70—107.60, török sorsjegygyár aranyjáradék
38.70-39.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 308.12, Lánderbank 204.70. osztrák-magyar 
államvasut 283.75, déli vasút 85.50. elbavölgyi vasút 
226.75« török dobányrészvény 163.50, alpesi bányatár­

saság 61.80, májusi járadék 94.80, magyar aranyjára­
dék 107.60, török sorsjegy 38.90, márka 58.11 ulti­
méra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 308.12, Lánderbank
204.75, osztrák-magyar államvasut 283.75, déli vasút
85.37, alpesi bányatársaság 61.80. májusi járadék 
94.72, magyar aranyjáradék 107.60, török sorsjegy 
39.10.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márczius 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdéi forgalomban szilárdabb volt 
az irány, a mennyiben a télies időjárás a spekulácziót 
fedezésekre ösztönözte. A javulás azonban csak közeli 
buzahatáridökre szorítkozott, mig egyebekben ismét 
túlnyomó volt az eladási kedv és igy az emelkedés, 
mely eleintén beállott, ismét elenyészett. — Köttelett : 
búza tavaszra 10.58, 10.53, 10.59, május—júniusra 
10.48, 10.42 és 10.46, őszre 9.57, 9.53 és 9.56 frton; 
rozs tavaszra 10.04, 10.—, 9.97 és 9.98 frton, őszre 
8.57, 8.55 frton, zab tavaszra 6.23, 6.21, tengeri 
május—júniusra 5.71 és 5.68, frton.

Délután magasabb berlini megnyitási árfolyamokra 
tovább javult az irány, miután azonban a zárlati ár­
folyamok nem voltak kielégítők és Párisból is lanyha 
irányt jelentenek, az emelkedés ismét elenyészett. 
— Köttetett: búza tavaszra 10.60, 10.61. 1Ö.57 és 
10.59, május—júniusra 10.48, 10.50 és 10.46, őszre 
9.57 és 9.55, rozs tavaszra 10.02 és 9.9S, május— 
júniusra 9.75 és 9.74, őszre 8.58 és S.55, zab ta­
vaszra G.23, tengeri május—júniusra 5.71 és 5.70 
forinton.

Készáruból eladatott 1000 mm. makói 78.2 k. 
11.30 frt, 1200 mm. kis-zombori 78.5 k. 11.30 frt, 
1100 mm. ercsi-i 78/79 k. 11,20 frt; mind Becsben 
3 hónapra.

Szesz ára ma lenyomott volt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 20’/a—21*/4 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktozsdékzárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás i-= készpénzre vagy 
meuiora. illetőleg ultimóra értendő. A ké=zpénz-árfolyamok K-val. a 
mediura M-mel. az ultirr.óra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a 
medió- és uliimó-arfolyainokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tctelek ;s számításba veendők. A *-gal jelölt, értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

= 57 írt 85 kr. 100 frank vista 46 frt 95 <r.

Márcz. 2. Ár­
folyam

Buda- I

egyenleg

Különbözet ax 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁBIS.
•Franczia "flí-os íáradék — _ _ — S6 32

« 41 -%-ns < — — — 105 12
Oszlrák-mairvar államvasut ... — M 6í3 75 263 83 4- C.F6
Osztrák déli vasul.......................... —M ?0? 50 85 78 -f- C.C9
’Osztrák füldhitel-részvénvfársaság M 1122.-
’Franczia törleszthetö járadék — —Ű 97 32
Magvar 4^-os aranvjáradék — U S? 18 107.54 — 0.12
Ottóm an-bank........... .......... — — U 538 75
’Osztrák Lánderbank ... — — K 462.50
Török dohánvrészveny ... — — M 355 37
Banque de Pans.................. ....... — K 620. —
’Alpesi bányarészvény _____ — D 145 —

B ERLIST.
Osztrák 4-2»é-os papiriáradék — 81.50 54.36 + C.11

« fi^Á-OS < U 83 40 102.52 ” 0.32
< 4*í?»ó-os ezüst járadék_ 81.10 64 10 ~ 0.15
« 4 e'0-os aranviáradék_... U 95.30 

92 80
113.70 — 0.71

Magyar 4pc-os aranyiáraddk —U 107 70 + 0.02
« -cs napirjaradék____ U 88.10 102.35 ~ 0 C9

*Eibavölgvi vasút ........... ....... ... _K 1C2.80
Osztrák hitelrészvénv _____ ___ ü 170-20 3C7.50 + 1.03
Osztrák-magvar államvasut____ _tJ 124 60 283.61 + 1.37
Osztrák déli vasút ........... _ w U 41.60 86 15 + 1.54
Kárólv-Lajos vasút........... ....... ....... 91.10
Kassa-oderbergi vasat ____ ___ K 73.50 177.52 - 0.60
’Oroez bankjegy.................. ....... ....... 203 55
X áltó béc-.i piaczra.................. _ 172.30 57 "99 + 0.03

FRANKFURT.
Osztrák 4-2®p-os papirjáradék____ U 81 40 94.55 ~ C.30« 5 % - os < IT 89,30 102.41 — 0.37

« 4 -%-os ezüst járadék — _U 81 70 94.21 + 0.03
« 4 c3-os aranyjáradék_— Ü 95 55 110 93 — c 10

Magyar 4»„-os aran1 járadék ____U 92 60 107 43 
132 13

— 1 24
« ,*»%-os papirjáradék____  [) £7. SO + 0.73Osztrák hitelrész ény ........... _ ^ U 264.— 307 58 ~ C.26Osztrák-magyar bank ... —. K 897 50 1040.92 4- 376Osztrák-magyar államvasuL..__U 24 9 12 284.C9 + 1.92Károly-Lajos vasút ...____ __ _ [/ 181 12Osztrák déli vasút........... ... _ ^.U 76 25 66 49 4- C 93Magyar-gácsordzági vasút—____ U 173.53 201.45 — 0.25X altó becsi piaczra.................. ....... ....... 172 27 57.S9 -t C C3Un ionban k ............. ................. 203.—

X illáinossági részvény ____ ... U 97.27
’Alpesi bányatársaság____ ___ _.K 52.50

Berlin, márczius 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az angol strike-kilátásokra kőszénbánya- 
részvényekben nagyobb vásárlások történtek, minek 
következtében az egész piacznak szilárd jellege volt. 
Diskonto-Commandit részjegyekre kedvezőleg hatott az 
a hir, hogy a társaság az itteni botanikuskert nagy 
területének megvásárlása iránt folytat tárgyalásokat. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 170.25, Disconto 
Commandit 184.62, darmstadti bank 128.12, Deutsche 
Bank 1 -j 3.50, drezdai bank 157.50, Handelsgesell­
schaft 136.25, nemzeti bank 112.25, orosz bank 
CS.25, osztrák-magyar államvasut 124.73, osztrák déli 
vasút 41.37, Károly Lajos-vasut 91.25, elbavölgyi 
vasút 102.87, bustiehradi vasút 196.40, dux-boden- 
bachi vasút L.j/,25, varsó-bécsi vasút 216.—, orosz 
délnyugoti vasút 72.25. Svájczi vasutak lanyha. Svájczi 
központi vasút 130.87, Gotthard-vasut 138.50, svájczi 
északkeleti vasút 110.75, union-vasut 67.75, meridio­
nal 122.25, földközi vasút 91.62. Német vasutak 
keveset változtak. 1880-iki orosz kölcsön 93.G0. ke­
leti kölcsön 64.12, magyar aranyjáradék 92.50, 
olasz járadék 88.62, orosz rubel 203.50. német biro­
dalmi kölcsön 84.60. Bányaértékek az .angol strikera 
szilárdabbak. Laurakohó 99.80; dortmundi 51.37- 
bochumi 106.62, gelscnkircheni 139.25, harpeni
138.37, Hibernia 128.—, Trust 136.50, Lloyd 92.—.

Berlin, márczius 2. (Utótőzsde.) Magvar aranvjá- 
radék 92.50, osztrák hitelrészvény 17Ö.10, osztrák- 
magyar-államvasut 124.40 osztrák deli vasút 41.20 
Károly Lajos-vasut 91.20. Szilárd.

Hamburg-, márczius 2. (Zárlat.) Magvar aranvjára- 
dek 92.90, osztrák arany-járadék 95.40, osztrák ezüst- 
járadék 80.90. osztrák hitelrészvény 264.—. osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.70. osztrák-magyar áilam-

62° u0' osztrák déli vasút 183.-, olasz járadék 
88./O. Szilard.

Hamburg, márczius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 263.75.

Frankfurt, márczius 2. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jaradék 92.45, osztrák hitelrészvény 264.— osztrák­
magyar államvasut 24S.75, osztrák déli vasút 75"/ 
lartva, üzlet bágyadt. 8

Paris, márczius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén lanyha volt az irány. — Jegyez­
nek: 3%-os^franczia járadék 96.32, uj 3°/0-os franczia 
járadék 95.37, türleszthető járadék 97.32, 4'/„»/,-os 
járadék 105.10, Banque de France 4370.—, Credit 
I-oncier 1205, Szuez-részvényck 2700. egyiptomi köl­
csön 482.50, spanyol külső járadék 59.68, magyar 
aranyjáradék 92.18, orosz 93.43, uj 3»/0-os orosz 
kölcsön 75.50, portugál 3°/0.os kölcsön 27.87, etto- 
mán bank 538.75, osztrák déli vasút 207.—, Rio 
Tinto rézbánya 423.75.

3 óra A0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 96.32, 4'/, %-os járadék 105.12, türleszthető 
járadék 97.32, magyar aranyjáradék 92.18, osztrák­
magyar államvasut 618.75, osztrák déli vasút 207.50, 
osztrák földhitelrészvény 1122, osztrák Länderbank’ 
4G2.u0, alpesi bányatársaság 145.—, török dohány- 
részvény 356.37, Banque de Paris C20.—, oltomán 
bank 538.15, török sorsjegy 93.50. Lanyha.

London, márczius 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
9Lu0, osztrák aranyjáradék 95.-, osztrák ezüstjáradék 
vJ.—, osztrák den vasút 8.25, váltó Bée=re 1199
vaStVl4mV$/1%-0S a,1S01 k0nZ01 96*25, « spaovoi 
e-a4e\,60*3/; oIasz Járadék 88.12. eg-.-*,.lomj kölcsön 
íio.oj. Magaukamatláb 28/.0/. c

London, márczius 2. (Megnyitás.) 2i/t%-03 angol 
consol 9511/,,

London, márczius 2. Ezüst 41B/„.
London, márczius 2. Az angol bankba 18.000 font 

arany gyűlt be Párisból.
Pótervár, márczius 2. Váltó Londonra 100.30.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, márczius 1. A czukorpiacz nyugodt, 

centrifugál púié kész áru 19—19'/, frt, szállításra 
19'/t—193/8 frt. Szesz kész magyar hordóáru szilárd.
— Singapore! bors 37—38 frt.

Prága, márczius 2. Nyers ezukor Prágában 17.40, 
Aussigban 17.70, finomitotí ezukor Prágában 35.50 
—36 forint.

Berlin, márczius 2. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 
olaj bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, márczius 1. Petroleum helyben 6.35, 
augusztus—deczemberre 6.25 márka; nyugodt.

Hamburg, márczius 2. Nyers ezukor márcziusra 
14.15, áprilisra 14.37, májusra 14.52, augusztusra 
14.87 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, márczius 2. Kávé márcziusra vagy má­
jusra 67'/4, szeptemberre 64'/2 fillér fontonkint.

Páris, márczius 2. Búza, tiszt, olaj bágyadt, szesz 
csendes, idő felhős.

Bréma, márczius 1. Petroleum helyben 6.40
márka ; gyenge.

Antwerpen, márczius 1. Ünnep.
Liverpool, márczius 1. Búza '/, pennyvel, tengeri 

V/2 pennyvel olcsóbb; liszt nyugodt. — Az idő 
borús.

Havre, márcz. 2. Kávé folyó hóra 90, négy 
hóra S4'/4 frank.

Kewyork, márczius 1. (Kabelsürgönv.) Gyapot New - 
yorkban 7'/16, júniusra 7.05, júliusra 7.16. - Finomított 
petróleum standard white Newyorkban márcziusra 
6.40. — Finomított petroleum standard white Phila­
delphiában márcziusra 6.35. — Nyers petroleum
márcziusra 5.70. — United pipe line certificates áprilisra 
593/s. — Liszt 4.—. — Piros őszi búza helyben 106'/, 
cent (= 9.46 frt), márcziusra 103*/4 cent (=9.17 frt), 
áprilisra 103'/, cent (=9.19 frt), májusra 101'/, cent 
(= 8.98 frt) 100 kilónkint. — Tengeri áprilisra 
50.—. — Czukor (Fair refining (Muscovados) 3.—.
— Rió-lcávé 15.—. — Zsir (Wilcox jegyzése) 6.77. 
(Fairbank jegyzése) 7.15. — Gabona-fuvardij-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
33/„ cent (= 1.41 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal 
gyapotból 17.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 57.95 frt* 100 frk 

46.95 frt.

Buda- Különbözet aa

Márcz. 2. folyam pesti hoz kepeit
egyenleg osztr. értekben

PÁRIS
Búza folvóhóra____ ___  — 25.40 11.93 — 0.02

— áprilisra ........... ....... ....... ....... 25,65 12.02 + 0.52
— 4 hóra májustól ...____ __ 25.30 12.35 + 0 35
- 4 utolsó hóra ________  „

Liszt folvn hóra.......................... ....... — 54 50 15 01 — 0 03
— áprilisra—_ ____ ___  _ £4 9C 1 ,13 — 0.C4
— 4 hóra májustól ____  _ 56 30 16.55 — C-13
— 4 utolsó iióra ____ —. —•

Olaj iolyó hóra_ „„ _ 55,— 25.56 — 0. «Q
— áprilisra....................... . „„ 58 25 26 15 -f C.49
— 4 hóra májustól _ „ 56 75 26.39 4- 0.49
— 4 utolsó hóra _ ____ 53 - 26 9 i + C.52

Szesz folyó hóra____ ___  , 46.50 24.2C — 0 36
— áprilisra ...____ ___  _ _ 46.25 24 07 — 0.07
— 4 hóra májastól __ 44.75 23 29 — 0.75
— 4 utolsó hóra____ — 4 — —

BKRi.ny.
Enza ápril—májusra _ — _ _ 203.50 11.79 + 0.02

— jumus-juliusra ........... 206 75 11.93
Hczs april -májusra ____  _ 218.— 12.63 + 0.C4

— junius-juliusra __ 212.- 12.27 + O.CS
Zab anr:I—májusra — ^ . 155.- 8.98 — 0 01

— május-juniusra ____ ___ 155 75 9.03 4- 0.C4
Olaj április-májusra ____ ___ 54.60 31 64 + 0.15

— szept okt.-re____ — __ _ 54 93 31.82 + 0.21
Szesz ápril—májusra_ 46 >.0 26 83szept.-okt.-re ____  — — 44.90 26.02 - 0.02

STSTTIM.
Bnza ápril—májusra ____ ___ 217.- 12.57 + 0 04

— mdj.-jun.-ra ____ ___ 218.— 12.63 4- 0.04Rozs ápril—májusra ____ ___  _ 221. - 12.81 + 015m.ij-jun.-ra____ ___ ___  _ 217.— 12 57 + 0.04Olaj april—májusra ____ ___ 54 50 31.58 _ C.03szept.-okt.-re ____ ___  _
Szósz helyben óö marka 54.75 31 73 + 0.12

fogyasztási adóvaj..........................
ápr.-máj.-ra 7U marka fogyász-
ta>i aduval........................... ...
april-májusra 70 marka fogy asz­
tali aduval.......................... .......

— aug.-szept.-ra 70 márka fogyasz­
tási adóval........... ....... ....... ....... ......

44.80

46.-

46.90

25.96

26.65

27.19

+ 0.16

+ 0.37

+ 0 21
K ÖL»'.

Bnza májusra w____ ___ _ 21.50 12.45júliusra ____ ___ ___
Rczs májusra____ ___  "____ ___

— júliusra ____ ___ ___  __
Olaj májusra _____ ___ ___  _

— októberre____ ___ ___  — _

21.70
22.70 
22.70 
56.7G 
56.20

12.57 
13.15 
13.15 
32 86 
32.56

I;-.

3CHOSZL9.
Bnza........... ... _ ...
Rozs (uj) ................
Zab * — '* ~* ~

22.35
22.—

12.90
12.75

— o.o:
- 0.01

Repeze _____ "______
Bzeez ... ...... ................

14.80
24.60

8,57
14.26

— 0.01
— 0 01

Cl aj ...____ ___ ___
Tengeri 63'-

15.-
36."S1
8.6$

— g!o3
— 0.0J

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gabona.
Szombathely, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósi- 

tasa.) Jegyzünk : búza 75—76 k. 10—10.20 frt, 77 — 
l0;30'"1045 frt- rozs 9.40—9.80 frt,’ árpa 

ö" r°, T. ^rí’ Za*? C—6.25 frt, kukoricza 6 frt, hajdina 
3 irt. behozatal a rossz utak miatt nagyon kevés.

Kávé.
London, febr. 27. A kávépiaczon nyugodt hangulat 

uralkodik, az irány hanyatló. Az importőrök a qua- 
temalai costa-ncai és keletindiai uj termésű kávét 
nagyon kínáljak, de minősége nem kielégítő. Ára az 
előző hetihez képest 2-3 shillinggel esett. A brazíliai 
:.ne bágyadt irányi követ. A határidő-üzlet nyugodt, 
az arak névlegesek. Jávából az uj termést illetőleg 
kedvezőt en hírek érkeztek, mert a kávébab idő 
eiott hull le a cserjékről. A mélyebb fekvésű vidé­
keken nagy esők sok kárt teltek a kávéültetvé­
nyekben.

Gyarmatáruk
Rotterdam, február 27. A gyapotüzlet hangulata 

kedvetlen, az árak újra estek. — Jegyeztetik: Midel- 
aí'on mer'c*. helyben 21.30 cmt, márczius—áprilisra 
Ll.oU cent. julius—augusztusra 22 cent, deezember— 
januárra 3 cent. Kakao. Az árverésen 603 báljával 
kakaóból o92 bal kelt el 43*" ,-68 centig és 14 bál 
mo.a.M.1 3o-/4 centen. Klíma-kéreg. 4778 csomó ke­
nut árverésre s csak 711 csomó maradt belőle. Átlag 
, 4 centet fizettek érte. Szerecsendió igen nvugodt, 
bors es szegfübors lanyha. Rizs általában szilárd 
irányt követett. Szardellák lanyhábbak; 1890-iki 2V 
hollandi i rintot ért el, 1891-ikinek nem volt keleté

Termények.
Fodvoloczlska, február 24. A gabona ára a hét 

elejen javult, de később ismét esett. A búza és rozs 
kelete jelentéktelen volt. Ileremagot Oroszországból 
nagyobb mennyiségben szállítottak ide, de mert alá­
rendeltebi) minőségű volt. nem kelt el. Jegyeztetett : 
gaiicziai búza 9.80—10.40 frt, rozs S.80—9.40 frt
orm oc9n76S0 fV' Z.ab 6.10-6.50 frt, pohánkii 
J.40—9.u0 frt, mind 100 kilónkint. Orosz búza 9—9.35 
frt. rozs 9 -9.25 frt. fehér borsó 7.40—S 80 frt 
kendermag 9.40-9.70 frt, heremag 60 frt," mind 
tuo kilónkint; vám nélkül, alia rinfusa szállítva.

NAPIREND: márczius 3-án,
Naptár: Csütörtök. Rom. kath.: Ginda császárné. - Prot 

Gmda - Görög-orosz: (február 20.) Archip. - Zsidó 
(Ad ar 4.) — Kapke! :G óra 38 p„ nyugszik : 5 "óra 47 
— Hold kel: 8 óra 40 p. régéről ** **- •
este. “ ’

Legfelsőbe kihallgatás a bnuai 
méhen délelőtt 10 ónkor.

F •'--.-e'prtzná.i íoer-il ■ e.. ’ *7
* .'atiLsslír*.

nyugszik: 1 l~óra 42 p. 
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4J/s%-os adom. horv.l 
Tiszai és szégedi küld 
M. 4% adóm. Magya 
4% adóm. horvát.-i 
Magyar földtehermc 
Magyar orsz. jelzálo 
Kir. horv.-szlavonjt 
Magyar kir. 1

Egyemtett i
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A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A* igazségttgyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A hcervát-szlavón miniszter fogad d. e. 10-től d. n. 2-ig. 
Az árvaegyesület rendkívüli ülése esti 6 órakor.
A természettudományi társulat élettani értekezlete az 

élettani intézetben.
A történelmi társulat ülése délután 4 órakor az akadé­

mia kis-termében.
A matematikai és fizikai társulat rendes ülése este 

6-kor a fizikai intézetben.
A ssakolcsmegyei kör közgyűlése esti fél 8 órakor a 

stáczió-utcza 33. számú vendéglőben.
A mentők házi estélye saját palotájukaan esti 7 órakor. 
Nemzeti múzeum: természetiek tára nyitva d. e. 9-től 

d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr 
belépő dij melletti 

A műcsarnokban <a fllagellensok» kiállítása délelőtt
9-től d. u. 5-ig. Belépti dij 50 kr 

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig.

Rovar gyűjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-manzoleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután 
3—6-ig.

A magyar technológiai iparmnzeum (VIII. kér. József- 
körut 6.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. n. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. n. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hív. lap márcz. 2-i számából.
Árverések a fővárosban. Grosz Markus 539 írtra 

becs. ingós. márczius 3. VI. kér. Andrássy-ut 70. szám. 
Winter .1. S54 frtra becs. ingós. márcz. 3. VI. kcr.
Podmaniczky-utcza IS. Rombold J. 1597 frtra becs. 
ingós. márcz. 4. Lőportár-dűlő 1722 (a pestvidéki kir. tör­
vényszék.) Hipsch Adolf 617 frt 80 krra becs. ingós. 
márcz. 4. V. kér. király-uteza 53. Schmidt Ágost 
1066 frtra becs. ingós. márczius 5. VII. kér. Dam- 
janich-utcza 20. sz. Winter J. 423 frtra becs. 
;ngós. márcz. 5. VI. kcr. Podmaniczky-utcza 18. 
izám.

Árverések a vidéken. Sillingi István 568 frtra 
becs. ingatl. márcz. 19. A pestvidéki kir. törvény­
szék. Yojcsina József 2278 frtra becs. ingatl. Topolya 
; Szabadka.) Fack Gedő 3383 frt 15 krra becs. ingós. 
Badacsony (Tapolcza.) Schneider 1945 frtra becs. in­
gatl. márcz. 21 Dienesd (Somorja.) Schmidt Louis 
3000 frtra becs. ingós. Pozsony. Tomasitz Anna 2663 
frtra becs. ingatl. ápril 5. M.-övár. Lazíts Krszta Sül 
frtra becs. ingái, ápril. 25. Módos. Kolléth Lőrincz 
112000 frtra becs. ingatl. márczius 2''. N.-Becskerek 
Liszy Aladár 6562 forintra becs. ingatl. ápril. 11. 
Losoncz.

Ceődnyitás. Lavotta Ödön beszterczebánvai keres­
kedő ellen. Csődbiztos Jávor Endre. Tömeggondnok 
Turcsanyi Ödön, helyetteséül Beniacs Lajos ügyvédek. 
Bejelentési batáridő február 25. Vollrath Frigyes ve- 
rőczei lakos ellen. Gondnok Teitzl Ágost, helyettes 
Klobucsár Ágost ügyvédek, bejelentési határidő már­
czius 2. Rigyicski Arzén vukovári kereskedő ellen, 
jondnok dr. Peicsics A., helyettes Braun Salamon 
ügyvédek. Bejelentési határidő ápril. 27.

Pályázatok. A Tolnavármegye központi számvevő- 
ságnél számtiszti, — a námcsztói kir. járásbíróságnál 
aljegyzői álllásra.

A kis lottó húzása márcz. 2-án.
Brünn 36 21 60 27 28

Csávói szk]/ Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Szereday A. bírt. Lesnyeá 
Pcrgiy *J. bírt. Arad 
Baer A. rogz. Ronow 
Taussig T. mgz. Becs 
Horn 6. mgz. Becs 
Mautbner G. ig 
Dr. Baikányi M. Debreczec 
Gat u n tag J. kdí- Becs 
F.e;f S. kdö Becs 
Neremgyits T. kdő Belgrád 
Bal ;, B. k-1ő Belgrad 

B. kelő Praga 
J vazrv.ts M kdő Nisch

Vadászkiirt szálloda
Br. Stummer H. bírt. Tararn-k 
Nogal] J. kanon. N.-Varad 
Vrancsevics E. ezr. G05p.cs

P.édeky J. trvfc. Trencsén 
Risp.il 5. ir.gz. Szeged 
Tr< . 31. i; .- Augsburg 
Maresch K. ig. Piuga 
«#rley J. ig. Herend 
Martens C. ig. M.-Hegves 
R<*perzky A. Vasra egy er 
Lolgka Gy. főmérn. A.-KuLin 
Lhyzer K. gytgysz. Sopron

Nemzeti szálloda.
Fay A.-ne bírt. T.-V.-ó 
Druskovich D -ne bírt. Csongr.td 
Laszlófv J.-né hirt. Csongrad 
Szabó Gy -nv b>rt. P.-Sz -Iv^n 
Kebzier Á.-ne bírt. Pásztó 
Bodurth M.-nó bírt. Esztergom 
3\tisz G. bírt. T.-Füred 
Dr. Szabó Gy. bírt. Mi-kolcz 
Toth J. fci.-t. Turkevo 
(iiijzagó E. bírt. Túr ke ve 
Iij. Szentiványi F. bírt. Apcz

Samarjay J.-ne R.-Szombat 
Farkas Z birt. Gömör 
Braiecze N. kapit. R.-Szombat 
Mühlstein G. tlgyv. Ipolyság 
Sellerin D. kdö T.-Szeverin 
Anastasiu A. kdő T.-Sceverin 
Weisz H. kdő Brod

Hungária szálloda.
Gr. Vay T. birt. Pozsony 
Br. Vay E. birt. Zsolcza 
Manoni 0. birt. Fiilek 
Máté E. birt. Miskolcz 
Marffy E. birt. Hencso 
Krausz S. birt. P.-Büngösd 
Dr. Kitüer S. tan. Darmstadt 
Acker F. polgm. Szászváros 
Szabó F. pléb. N.-Elemér 
Leég F. mgz. Philadelphia 
Possanner F. (Igyv. Becs 
Hoflmann R. ig. Becs 
Reitzes J. ig. Becs 
Dr. Leonhardt S. orv. Mitweida 
Rignal A. mérn. Kolozsvár 
Schestopol G. vegy. Pardubitz 
Deutsch J. kdö Becs 
Diamanstein 31. kdő Becs 
Kőlhl J. kdö Bocs 
Schlesinger S. kdő Becs 
Pirringer K. kdő Becs

Magyar király 
szálloda.

Jónás M. birt. Karolyváros 
Klein K. birt. M.-Tur 
Neuhauser K. mgz. Komárom 
Dr. Vojnovits A. flgyv. Ó-Becse 
Grossmann Zs mérn. N.-Becskerek 
Dr. Radasavljevics K. Zágráb 
Stem N. kdő Becs 
Pápav 31. kdő Barcs 
Flnschman A. kdő Pécska 
Gruhy H. kdő Burkes 
Weil« r M. kdű Kavosvár 
Borger Zs. kdő Baja 
Junkorsdorf A. Bodenbach 
Welik J. kdő Budweis 
Fattrow J. kdő Berlin 
Goldman A. kdő Berlin 
Dawreisen L. kdő Lyon

London szálloda.
Hellebrand J. Csákóvá 
Tnfun.icz 3! N.-Kikinda 
Dr. Fabry Gy. jegyző Budapest 
Rank R. kdő Pozsony 
Sautter II. kdő Eellbron

Walter Fehérló
szálloda.

Rökk P. fbirt. Zsolcza 
Rónay F. fbirt. Jászkisér 
Tuth L. fnirt. Joszkisér 
Sz íva J. fbirt. Jászladány 
Hollo J. fbirt. Szt-György 
Kótay G. fbirt. Szt-György 
Papp L. fbirt. Jaszladány 
Kersbaum M. Hurt. Jaszladány 
Szarkas M. ig. Ny.-Apát 
Cankl R. kapit. Komárom 
Kuyel F. főhdn. Krakó 
Hanak K. tigyv. Gyöngyös 
Grasselei M. tan. R.-Szombat 
Slezak H. tan. Sárvár 
Bresovics F. tan. Sárvár 
Pásztori G. tan. Szarvas 
Galgócri J. postára. Szolnok 
Z - iga M. flgy. Szatmir 
Klein L. kdö Arokszállás 
Reichcnber^ J. kdő Szeged 
Heupel V’. kdő N.-Szeben 
Czelier J. kdő Yisegrád 
Oberländer A. kdő Szolnok 
Nagy J. kdő N.-Szalonta

Ringer 2 korona- 
‘ szálloda.

Horváth J. fbirt. Szabadka 
Ganz M. kdő Sári 
Czt izel J. kdő Tass 
Gánsberger J. borkdő Fees 
Witt A. Becs 
Witz L. fliirt. Örkény 
Lüvinger S. kdő A.-Dabas 
Strasser S. kdő A.-Dabas 
Schoszter F. kdő Reischdorf 
Hahn J. kdő Reischdorf 
Wt ndler F kdö Reischdorf 
Schopf M. kdő Marienbad 
Adler F. fbirt. Kenderes 
Fehér M. kdő Kecskemét 
Guttfreund J. kdű Buták 
Kiss F. fbirt. N.-Becskerek 
Bleier J. kdő Eszek

Aranysas szálloda.
Csaj kos Gy. Ujfehértó 
Szentimrey G. Nyíregyháza 
Tunner S. Szí rák 
Sujanszky Ö. Kompott 
Dobál A. Kolozsvár 
Dz. Kups.a V. Kupsafalva 
M-lzncr Gy. Sárospatak 
Veis T. Eger

Európa szálloda.
Dimes J. K -Aszal 
Juhász K. Becs 
Bischofswerder D. Creefeld 
Weiszmann M. Vészló 
Fekete J. Apatin 
Händel A. Becs 
Brust J. Becs 
Wall and E. Orsóra 
Baruch J. Gyöngyös 
Guttmar.ii A. F.-Éncs 
Ziesee M. Berlin 
Dr. Uviczky J. N.-Kikinda 
B.rnbaum M. Becs 
Weisziowits J. Debreczen 
Friedtänder M. Becs

Miskolczy J. Bécs 
Graf E. Lasko 
Hellauer K. Faskos 
Hercz B. Becs 
Handerl B. Szeged 
Mangold T. Bécs 
Holländer B. Brüun 
Winder C. Prága 
Hammeres G. Bocs 
Glüksmann V. Bécs 
Schwarcz H. Arad 
Schlesinger M. Berlin
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Kecskés A. Pozsony 
Gavciloff G. Szófia 
Bruba J. Szófia 
Dr. Gál A. Stadlau 
Edelstein A. Kenész 
Menczer B. Orsóvá 
Frankl J. Sopron 
Kanitz S. Bécs 
Hutter S. Bécs 
Mrázek F. Bécs 
Dr. Poll ik J. Bécs 
Steden J. Bécs 
Ring A. L.-Sz.-Miklós 
Pardos A. Szeged 
Eppinger A. Szeged 
Deutsch J. Veszprém 
Taub A. Komárom 
Strehlen W. B.-Gyarmat 
Baruch M. Pozsony 
Jelovits R. Komarom 
Ocsics A. Szabadka

Orient szálloda.
J.vrmy-Kőmives L. F.-Lendva
Hajós L. Pető
Kovats S. M.trczall
Papp L. Makád
Lormczer F. Szabadka
Szekerke L. Szeged
Szalay T. Rozsnyó
Ditzo J. Boroszló
Reiszich A. Boroszló
Szluha B. Patony
Dobray L. T.-Derzs
Wrobovszkv J. P.-Kocs
Schiff B. N -Karoly
Wolkoff N. Moszkva
Kugel H. Sztrujj
Ormody A. Gyöngyös
Beer K Igló
Weiszkopf J. Miskolcz
Dr Czinczár J. Illye
Weisz H. Stahlbach
Wiad M -né Szászváros
Schenker E. Becs
Roth H. Leibitz

Erzsébet szálloda.
Dr. Szarka L. Beregszász 
Szeles K. Beregszász 
Szabó A. Beregszász.
Bujkovszky M Korpona 
Yizmger K. Makó 
Genii J. Temesvár 
Szentimrey L. Mór 
Hegedűs J. Crmény 
Varga J. Szt-Lőrmcz 
Balog M. Hatvan 
Ifj. Krúdy Gy. Nyíregyház 
Dr. Kovács S. Szatmar 
Banovicb S. Temesvár 
Hegedűs P. Bcrvgszá^z

Központi szálloda.
Csorna Gy.-nó Hernad 
Sebők Gy. és neje K.-Nyárad 
Kovaesik E. Zágráb 
Dr. Skolniczkv G. Zágráb 
Czuker J. P.-Ladány 
Pető Gy. Pctrozsény 
Than S. Be-'s 
Pfeiffer Gy. Rées 
Appel A. Belgrád 
Christen B. Aussig 
Grugstein J. Kolozsvár 
Richter Gy. Esztergom 
Links E. G.-Bellán 
Baumgarten A. Eszek 
Spitz S. Zombor 
Steinberg S. Troppau 
Wirth W. Troppau 
Schaub K. Fiume 
Vukits P. Zar.i

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Horváth J. Támaszy
Wmkler J. Tarnopol
Thodorovits S. Kassa
Stein Zs. Vaj szk a
Dr. Szmatta B. Eger
Fezdinarovi's Pan csóva
Gestetner S. Csáktornya
George J. Jovarro
Retz E. Hatzfeld
Fisch! J. X.-Lita
Scheffer F. D.-Földvár
Sahaller J. Semendria *
Matscheradetz R. Bécs
Jacck G. Leforet
Bauer A. B

Fehérhattyu szálloda.
Forjesz S. Sz.-Somlyó 
Kovács J. üllő 
Hozevitz S. Skohe 
Weisz K. Ungvar 
Rirsz J. T. (".y- rgye 
i rünaucr F. J.-Berény 
Jlirschlt-r J. J.-Berény 
Dom an M. Eger 
Mclinar J. Arokszállás 
Csillag Gy. T.-Szele 
Zellei S. Szókestehérvar 
Branicsnó K. Ottók

Veaucourtois Vízvári
Claviéres Bercsényi
Chavenay Hetényi
Troenes Zilahi
Du Bourg Császár
Antoine Tóth
Jean Latabár
Baptiste Sántha
Antoinette Tolnainé
Clemence Hegyesi M.
Rebecca Lánczy I.
Louise Cs. Alszegi
Nina Palotai P.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi h. 43. sz. H. b. 3. sz. 

Budapest, márczins 3-án.

A varázsfuvola.
Nagy dalmű 2 felv. Zenéjét 
szerzetté Mozart Amadé. Szö­
vegét irta Schikaneder Manó. 

Fordította Böhm Gusztáv.
Személyek:

Sarastro 
Tamino 
Éj királynéja 
Pamina
1- ső hölgy
2- ik »
3- ik >
1- ső pap
2- ik »
3- ik »
Papageno 
Papagena 
Monostatos
1- ső nemtő
2- ik >
3- ik »
1- ső vértezett
2- ik >

9- ik » Körössi
10- ik » Joanovits

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 3-án. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
Asszony nem számit.

Eredeti népszínmű delokkal 
3 felv. Irta Margittay Dezső.

Személyek :
Zeőskey gróf Szirmai

Ney
Szirovatka
Bianchi B.
Rotier G.
Handel B.
Henszler H.
Hilgerinann
Odrv
Kiss B.
Tallián
Hegedűs
Ábrányiné
Dalnoki
Gábos N.
Bárdosi I.
Doppler I.
Bortoluzzi
Fekete
Vinczc
Grosmann
Kling
Bodor
Vécsei
Ney B.

Riberok báró
Kurucz A.
Anikó
Teréz
Marosa
Kolompár
Korpád i
Simon
Búzás
Hévíz János 
Barna Balázs 
Szopkai B. 
Lupuj T. 
Fesske J.
Egy lngény 
Egy legény 

Kezdete

Lubinszky 
Saahó 
Blaha L.
P Lukács J.
Gsongori M.
Horvátli V.
Németh
Újvári
Vidor
Sántha
Békési
Tollagi
Nánásy
V. Kovács
Eőry
Bártfay A.

7 órakor.

várszínház.
Nagy-b. 61. Havi b. 1 

Budapest, márczius 3-án.
A CSŐD.

Színmű 4 felv. Irta Björn son 
Björnsteroe. Fordította Ber­

csényi Béla.
Kezdete 7 órakor.

GYERftiÉKSZINHÁZ

a fővárosi vigadóban. 
Budapest,[márczius 3 án. 

Először :
Az apró fenegyerekek.

Gyermek bohózat 4 felv. 
Kezdete 5 órakor.

Színházi játékre (Ínok.
A nemzeti színház játékrendjo: Pénteken, már­

czins 4-én : Nagy Galeotto. Havi bérlet 4. szám — Szom­
baton, márczius 5-én: Serge Panine. Havi bérlet 5. szám. — 
Vasárnap, márczius 0-áii: Közönyt közönynyél. IX. bér­
letszünet.

A m. kir. operahál játéhrendje: Pénteken, márczius
4- én: Fritz barátunk. Coppélia. Évi bérlet 44. szám. Havi 
bérlet 4. szám. Rendes helyárak. — Szombaton, márczius
5- én: P. Márkus E. assz. közreműködésével: A portici-i 
néma. Évi bérlet 45. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, márczius 6-án: Szilágyi R. k. a. 
vendég-felléptével: A zsidónő. Évi bérlet 4ű. szám. Havi bér 
let 6. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Pénteken, márczius 4-én: 
■ A kis molnárné. — Szombaton, márczius 5-én : A ma- 

* darász.
A várszínház játékrendje : Vasárnap, márczius 6-án : 

‘ Utolsó levél.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz.,am. k.opera átellenében.

Ma nagy előadás. 
FRIZZI GEORGETTE
kitűnő énekesnő első fellépte Ronachertöl.

á YOKOHAMA-CSQPGRT
12 tagú, kínai specziálitás

MR- CHARLES PAULY
kitüntetett hangszer- és madárhang-utánzó.

■GF* ELLT’
gyönyörű galambkirálynö 52 galambbal.

A japán jongleurquodlibet.
Veloczipédetroup BALE Veloczipédetroup

elő majommal, mint kerólipározómiivósz.

Msti. JOHITSOIT
kitűnő jongleur a kifeszitett távirda-sodronyon. 

Mizzi Renard keringő énekesnő, Eisonbach énekes, 
W áld au Róza, Sussin ur, a Blume nővérek, Turek 
ur, Ferry Anna, Baumgartner- Julia, Streitmann 
Fanny és Teréz, Kager Anna, Serley Mizzi, Walde­
mar Herma, Ziegler Poldi és valamennyi szerződött tag

Az első hölgy tréfa-qnartett fellépte:

!Me vier Chochems» 
A iM5er©kkéi szultáné

Bohózat Groistól, zenéje Schindlertöl.
Az Orpheum melletti nagy kávébáz egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

MaLste adiszudvarban

Rács Pál

Elhaltak névsora 1892. márcz. 2-án.
Küpper E. 16 é. mész. I. BudaCrsi-ut 88ű.
Retzkv A. 6 é. I. Czakó-u. 4.
Cottier E. 16 ó. f. n. II. zivatar-u. 2.
Friesz S. 4 é. VIII. sárkány-u. 5.
Döbrcntei J. 4 e. II. főút 67.
Szászka P. 2 ó. VII. akáczfa-u. 61.
Szalai K. 7 ó. VII. Almássy-tér S.
Neurnan A. 4 c. VI. dalnok-u. 7.
Müller H. ,X. 47 é. pin ezer n. VI. gyár-u. 21.
Dobos T. 25 é. csel. VI. Lend vay-u- 8.
Drvoda sz. S. K. 69 é. kötélgv. n. VII. keríesz-u. 29. 
Stirling J. 46 ó. molnár VI. Vörösmarty-u. 67.
Weisz S. 42 é. szolga V. Zvinyi-u. 8.
Brodak A. 40 é. berk. VI. sziv-u. 45.
Gyár ián sz. K. A. 50 é. napsz. útról.
Lornior A. 39 é. napsz. útról.
Grósz I. 86 é. VII. kertész-u. 30.
Kohn D. 67 e. sv.abó VI. hajós-u. 30.
Gorscheiner D. R. 51 c. szabó u. VIII. fuló-n 53. 
Schettinger sz. R. R. 82 é. kapusnő özv. III. La;os-u. 2C7 
Molnár L. 4 u. festő fia III. pacsirta-u. 13.
Kramer A. 75 ó. lak. III. hatház 3.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirat, 
__jelentése 1892. márcz. 2 án reggel 7 órakor.

Állomások

ÁLLÓBA.

0®~2Ces:d.ete

ismert és kedvelt népzene­
kara játszik.

S crrsúxcr. 7258

^ L A L L 0 B A.
Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
Kezdete 8 órakor. 78

TTTT’P mTD A Ma a földszinti étteremben„UttOir'A M L- ,

SZÁLLODA ismert és kedvelt zeneka ra 
játszik.

I57e^:d.ete S cralccr. - 7820
Villamvilágitás!Villamvilágitás !

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi i>. 55. Havi b.
Budapest, márczius 3-an.

Az agglegények

Vigj. 5 felv. Irta Victorien 
bardou. 1-urditolla Ambrus Z.

Személyek :
Morteiner Náday
Nantva Mihályi!

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

üj, szenzácziót keltő számok
Brother’s Hamilton

elektromechanikus színházának rövid vendégjátéka. Schcr- 
mann & Moriscy amerikai hírneves exczeatrikusok, bohó- 
ká.-* mutatványaikkal. Signorita Lorenzits Lelong >panyol 
arnialuziai énekesnő. Miss Fanni Nonna angol énekesnő és 
tám-zosnő. A .bámulatos Avolok a világ leghíresebb torná­
szai. Továbbá Jaco és Coco az őserdő majmai. The 
Nietnskies xylophon-müvészek. Baldácsy k. a. magyar 
énekesnő. Várady E. ur énekes. Rück Ferdinand komikus.

Äpollö násziifja
bohózat énekkel. Még csak néhány napig Dohos Jani bá­
mulatra méltó természeti csodája a 19-ik századnak.

Elöleges jelentés. E hó 5-én lép fel betegsége után is­
mét először Carola Cecilia kedvelt énekesnő.

Páholyok és páholy ülések a márczius 5-iki

ali&z-eSéatlslsrsa
a Báialos-féle Andrássy-ut 38. számú szivartőzsdében kapha*
tók már most. r

Vízállás, 1892. márcz, 2-án.
Tegnap___

mét^erben 
int i 0 nont - 0 pont 0 pint

A folyó neve Állami m
vizinéiczű állomás °íIm

Pozsony____  « 3 04
Komárom — — 8 60
Budaoest   —» 3,S4

Duna Mohács— — 4.65
Újvidék — — —• 3.40
Pancsova — w 3,05
Orsóvá — _ — 3.37

Rába Gvőr — — — —
0.S3
3.14

TáS 0 63
0.00

Barcs — — — 0.32
Eszék — — — 1.73
M.-Sziget — — 0.26
TckeRaza— _ — 0.44
V.-Namény—. 2.37
Tokaj — — — 5.13

Tisza Polgar — — —
Szolnok —. — 3.48
Ocr.grád — — 3.50
Szeged — — — 3.56
Török-Becse — 3,56
Titel... — _. — 3.41

Kraszna N.-Majteny — — 1.41
Szamos Dees_— — — 1.16

Szatmar — 1.50
Ilodror Saros-l'atak —

alatt ; felett
0 pint

Latorcza 
’ Ondova-Tapolj 
licrettyo 
Seb^s- 1 , 
Fekete- 
Feiiér- 
Harmas-

Bega

m

Munkács ___
Hour — —
II.-Szí.-Marton . 
Nagyvarad

Borosjenő 
Gyoma   .

Kiüzeíó _ _
Temesvár   .
,N.-Becskerek
Sziszek...___
Mitrovicza _
K.-Kostdly _ .

0 48

1.40
0.30
0.70
l.«0
3.99
0.64

1.17
0.76 
0.6Ó 

13.31 
4.02 
1 89

0.41

3.10 
S 66
3 55
4 60
5 35 
8 04 
S 42 
0 89 
3 18 
0 71 
0.92 
0.38 
1 73 
0.28 
0.46 
2.53 
5 09

3 44
3.45 
3 52 
2*50 
3.3-1 
1.31 
1.15 
1 13
0.51

0 88 
0.32 
0.80 
1 80 
3.G8 
0.58

1.13
0.60
0.61
8.09
2.65
1.78

! 'S j A hő- Grál 1 HcmrSiKlílmérséklet .
Celsius 1 -.;f = szerint és ereje m»ji-

j U V .111,3,»

758 — 7 4 EK 4 1* 1 _ 1 -8
757 — 4.2 E 4 3 _ —
757 — 56 DK 2 ¥r 3 5 —
756 + 2.4 ENY 2 •* 2 11 —4
756 — 10 K 1 * 9 0
756 4- 34 EK 2 * 2 7 -4
758 4- 38 E 3 1 4 —5
754 -h 00 EK 4 * 1 6 —
755 4- 0.4 EK C * 9 -2
753 + 33 EK 1 4 7 3

.M 750 + 78 EK 3 4 1 13 5
751 + 82 EK 4 1 2 —

«M 752 + 13 EK 4 4 9 1
755 + 15 EK 1 1 6 —

W. — + 12 D 1 4 5 -3
_ 754 -h 0.0 NY 5 3 6 -I
M. 754 + 1 3 EK 3 3 6 -4
■M — 3.0 EK 6 4 6 —4
W. 758 + 34 EK 2 4 - 3 -4
— 757 — 42 E 6 * 1 —4
— 760 — 5 8 K 1 X _- —
— 757 — 4 5 E 4 3 3 — 5
... 757 — 39 NY 1 4 —
— 755 + 21 DNY 2 4 4 -4

755 + 2.3 EK 4 4 1 —
— • 754 + 2.4 3 1 —
— 754 -h 1 i ENY 1 4 6 1
— 758 + 36 EK 2 4 1 6 -5
— 761 — 66 K 2 * —1 -7
... 755 + 1.8 — ® 4 9 1
— 754 + 1 0 K 4 Ü — 9 1
— 754 + 13 K 1 o _ 6 0
•- — -

750 +T0 2 EK 1 0 — —
- 752 + 3.9 — 4 — 12 2
... 752 •4* 4 4 E 7 4 2 —
— 752 -f 7 8 D 1 4 6 —
— 752 + 78 NY 0 2 4 —
— 752 +10.5 DNY ;o 3 _ —
— 750 +•113 ENY 3 2 — —
— 755 + 10.4 E 2_ 0 2 —
— 755 + 12.2 ENY 4 3 12 —
-o 766 + 13.3 NY 3 4 —
— 756 + 0.2 ENY 1 X — —

760 + 1.5 K 2 4 _ —
751 + 3,7 DK 1 0 — — —

761 + 28 K 3 4 —
— 770 — 51 EK * 5 3 —
... 766 + 2.8 K 4 2 —
... 767 — 48 K 4 2 —
*— 769 —12.7 EK 3 * — _ —
— 765 — 5 6 EK 4 3 - _ —
— 763 4.7 K 6 1 _ —
— 772 + 17 4 _ —
... ?CS + 2.2 K ő4 3 * __ —

762 + 6.1 K 5 4 _ — —
769 + 1.1 EK 4 4 — — —
774 — 06 D 3 O — — —
771 — 2.3 E 2 4 _ —
773 -23.0 D í 0 — —

775 — 21.3 K 0 0 —
70S — 13.0 EK 2 4 — — —
759 — 6.6 E 0 4 6 — —
753 — 2.0 E 2 4 1 — —
763 — 8.5 EK 2 1 — — —
753 + 2.6 DK 3 G 3 — —
756 + 3.0 K 2 5 — —
750 + 57 K 2 * 5 — —

k jelölése: E = észak, K = kelet, D = <141

0.46

Árvaváralja_
Trencsén _
Sclmeczbánya
Magyar-Óvár
Ó-Gyalla _
Budapest _
Sopron _ _
Keszthely „ 
Csáktornya
Zágráb ..._
Fiume ... _
Crikvenica_
Pancsova ...
Zsombolya_
Orsóvá .........
Arad _ ...
Szeged .........
Szolnok... ...
Eger......... —
Debreczen_
Késni.iik _
Ungvár.........
Akna-Szlatina
Szatmár.........
Nagy-Várad_
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben
Bécs......... .....
Krakó ___
Bregenz_ _
Salzburg _
Klagenfurt ...
Pola......... .....
Lesina___
Sarajevo _
Termo ... _ 
Flórencz —
Róma _ _
Nápoly ... _
Brindisi... —
Caghari_ _
Palermo _ 
Malta ._ ._
Zürich____
Páris _—
Nizza — —
Biaritz____
Ereszt-------
Kopenhága — 
Hamburg ... 
Swinemünde
Memel-------
Berlin ...
Münster..........
Stornoway ... 
Mullaglimore
Scilly -------
Schields_—
Skudesnaes ... 
Christiansund 
Uleaborg — 
Stockholm ... 
Szent-Péti 
Moszkva 
Kiew 
Odessa .. 
Varsó 
Sófia — 
Sulina ..

Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derűit, 2 = részben felhős,
4 = egé-zen borult, © = eső, áfé 
K = zivatar.

A magas légnyomás egész Észak-Európára terjed ki. mit 
délen általában alacsony a nyomás s az Adria fölött depre-sz 
szió czentrumát lehet észrevenni

A hőmérséklet sülyedése észak felöl Közép-Európába ha 
tolt Csapadék volt szórványosan északon és sűrűbben délen 

Nálunk az idő hidegebb lett és nyugaton megindult a ha 
vazás.

É-zaki szelek mellett túlnyomóan borult és főleg keletet 
havazásra hajló idő fagypont alatti hőmérsékletlel várható

derült. 1 = íj 'h. 
= többnyire borult 

hó, £5 = köd

T:sz3Vidéíi__

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márcz. 2.
Osztalék
1891-re

a 5 Irányzat
I Minős

|hck*oiít'~£

100 kilo gramm

írtig

M.r.ős.
súly

Ihektolit.

Bar

Festviieki___________ «

Fehermegy«.

Bácskái _____________ <

Éízakmagyarorsz. ___« |

Gabona ó vagy uj

10V kilogramm 
ara

i^orrfr^
Eülönféíe _ ! IráD t

I 1

10.25 
10.45 
<0.60

10.25 : 
10 45 
10 60

lu.’zO 
10 45 
10.55

1025
10.40
10.60

10*25 
10.45 
10.60

10.45
10.65
10.75

1045
10.65
10.75
10*40 I 
10 60 ‘ 
10.70

10^45
10*65
10.75

10Á5
10.65
10.75

10.15 10.3C
10.35 10.55
10.50 10.70

IC. 15 iclsc 
10.33 10.55
<0.50 10.70

10.10
10.30
10.45

10!l5
10.35
10.50

10ÁS
10.35
10.50

10 25 
10.50 
10.65

10Í20
10.55 
10.70

10Í3C 
1C.:,5 
10.70

Iránvzat a j
Minőségi

hektoüterk.

1
70—72
60—62
62-64

- <
la„. ..a

takarmány 
egeim való
bÜXfŐLuei

*
.

Zart ______ - . ... « csendes 39-41
75

1 másnemű 73
Kapeszia-repcze____---------- .

csendes
- nélkül

100 kilogramm 

írttól | frtier

Heremag--------

Repczeolaj--------
O’a pogaoa __ 
Lieznozsir--------

Szalonna--------

Faggyú -----------

Szilva hat and őre

Só.:*-kZ iidtaridőre,

csendes
csendes

lan v ha

SzSiZ________

csendes

szilárd

- a 3

f.uczerna magyar, idei
Vörös, idei ...------ -—
ő kétszer finomított...

---------------------------------
M. Lx légeusz. áru m. sz.
Várc-^i légensz. -—..........

, « Z darabos
Füstölt _______________
Olvasztott--------------------
boszniai. 1890 í^-

szokvauyminőség J « M 
100 darabos J.Hg
8í> < * ^ *■■
szerbiai. 1890 

szokványon nősé;
100 darabos

boszniai 1891 
szokvanymmősc*

100 darabos 
85 <
szerbiai 1891 nov.

szokvanyminőséf I £ 50 
100 darabos | E 3
85 < IS *•-
Szlavóniai 1891-----------
Szerbiai---- ----- ------------

Nyer»---------------

Pénz I Áru

írt frt

iég|| ä,

*tí.—
55.—
27.50 
6.50

54.-

42! —
44.50 
46 —
50-
24.-

11.50 
11.75
15.25

1 f ,40
11.75 
15.25

13.50 
15.25
18.75

13.50 
13 25 
18 75
16.50
15.75 
17.—

Sarga, csurgatott--------  37.—
Rozsnyói -------------------- 139.—

Sze.-z nyers oaztalekolt— 20.75 
i Szesz-élesztő < 33.50

'z'7.‘ r.z. linonutott ......... 5g 25

í 48.-
; 61.-
1 38.50 
I 6.75 

54 25

42.50 
45. -
46.50 
51. - 
35 —

11.75 
12.—
15.50

11.60 
12.- 
15 50

14 —
15.75 
19.-

14.—
15.75
19.-
17.—
16.—
17.50

38.-
140.-

21.*25 
24.- 
53 50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pen.: I áru

S.ŐO
100
100

•0

46.70
12.—

40.—

60.—
20.—

május—jtinius I-

K.. —jón, 189- 
szept.O . i>yl 

í Bpe^t eZu.. tavr.

i aug.-szept. 1S9Z

10.3! 
10 25 
9.27 
5.33
5>5

13.20

5.90 6 30

IC.33 
10.27 
3 .Sj 
5.35

5.77

13.30

Dana

Tisza

Száva
Boga

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.

Magyar kir. arany,aradek adumentes 100, őOO, 1000 ___ 4
< « « « 10,000 ___ ___ 4
« * « « __ nirticz. 35
« papírjaradek adómentes_____—_____________ 5
* « « ___—_____ _ márcz.
* 1876. keleti v. államkötvény aranyban ___ _____

1889. adom. m. kir. allamvasuti kölcsön aranyban_____
1889. évi 4J -*5fi-os adóm. ali. vay. k. ezüstben_________
Magy. ki*, nyeremeny-kölcsön 100 írt_________________

50 frt

L ioi<0 6

_ _ _ 22_ 2_

Horniét Győrre

j| Pancsova--------

j: Bezuan------------- ,
jl Kalocsa----  . I
j, Duna-Földvar — ! 

■ Szr.ntOa___

8—10 krajczárral

I; fcLeged----------- I
j: Zent a___

—í
Titel _________
Mitrovicz_____
Temesvár___ -

5=
Nagy-Becskerek

# A hajódijtételek 
értetnek a száüi- 
tá. időt bele­
ért ve és a biztosí­
tási uíjat kizárva; 
aBéga-allornasok 
a burczellirozast

ÉRTÉKPAPÍROK
I Lioirio íiixelel 

p - íz I áru

%
35-re

ó % 

*2%

41,% adóm. regale-kartalanitási kötvény „
4J ,%-os adom. horv. szláv, regale kötvény
Tiszai és <2égedi kölcsön____________________
M. 4% adóm. Magyarorsz. földteherm. kötvény.
4% adóm. horvát.-szlavonorsz földteherm. kötv____ ... ,
Magyar fcldtehermentesitési kötvények horvátországi 
Magyar orsz. jelzálor úrbéri váltsagkötvények (100 frt) _
Kir. horv.-szlavonjelriJog foldváltsagkctvény (100 frt)___
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

4i',%
41/**
4 * 
4 *
4 *
5 *
5 % 
5 *

107.70 ;

1CÍ.75 j 
102.10 | 
102.10 
115.-- 
113*0 
99.75 j 

140.- 
139.50 ; 
98.40 
S8.50 

134.75 
93.25 
93.-

IO0!-

Kfysulttt allamadooiáK papírban maii«—WT.

158.-
107*80
ÍC2.40
102.2C
116.- 
113 —
100.75 
141.- 
140.50
99.-
97.50

135.75 
93.75
93.50

-«*/!•% » 84.74 i 85*25

Egyesi-ett allaznadősság papírban február—aug.... 
i-^yesitett atiamaaujaa^ eztlat kamat máj.—nov.

< < < « feb.—aug—
Oeitrák aranyjáradék adómentes________

papírjaradek adómentes__________

-----
-----42-!0%
-----4>,„%

4 "í
aJíamadósíiag, kisorsoias 1854-ki 250 frt p. p.„ 

« < 1800-ki Ó00 frt o. e._
< < 1860-ki 100 frt c <_
« « 1864-ki 100 frt € «_
« « 1864-ki 50 frt < «_

A temes-bégavőlgyi vusiibályoió társulat -
Budapest ffivlros 1890-iki kfilcsSne adómeaiss ___
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölesönkőtvány 
Szerbiai nyeremény-köleeőn 100 frank

osztr. felfllbályeezáeael S 
8*6*_ w* *íeta»éaj-kel«a6a 1874-b01 _______________

5 *
*•/,*
6 % 
* *

94.75
94.25
94.25

110.50
102.50 
133.- 
140.— 
148. - 
19.- 
179.-

102.—
98.25

101.—
38.50
39.-

153.-

95.25 
94.75 
94.75 

111.— 
103.— 
139.— 
141 - 
149.— 
180.— 
180.-

102.50
98.75

102.-
39.-
39^0

155.-

RESZVENYEK
o, Bankok.

Angol-osztrák bank __ ____________joo
A bpe<fi alt. liit*>gj*!. mint sz öveik 50 
Rí: ;.ipesti bankegye^. részv.-tars 
R uiapesti kere?k. cj iparb. r.-ta
Fiun.m liifelbank ......______________
Főváron bank reszv.-tár^a^ í. kib. 100
norvat leszámítoló bank........ ................ 200
^aíö"ar •'iltalanrs hitelbank—»________200
Magyar ;.ltal;ü:ns hitelbank márcz.l5-re
Magyar jelzálog-hitel bank __ ______ 200
Matrv'ar jelzálop-hirelb. If. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. i i. f i;-«, márcz.lő-re 
Magyar leszamitolo e> nenzvaltóbank 100 
M. le-zámitoló- s pénzváltóbank murczl5-re
Osztrák hitelintézet........ ...................... i,y>
Osztrák hiteliniezet............  marcz.4-ro
Osztrák-magyar bank__________
I. magyar íparbank ..III!___Z
Pesti magyar kereskedelmi bank .... 
<L"nio>-La.'ik_________________

t) Slztosltó társulatok.

Eéc:«i biztosító társaság ___________
Béc.-i eiet- es járadék-bizt. társasaga
Első magyar általános bizt.-tars____
Fonciere pesti kirtosiió intézet_____
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t_____ _
Magyar-franczia bizt. társ.... ...... ........
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 
Pannonit viazontbiztositó taioiaag ...

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom______________
Első budapesti____________________
Erzsébet-malom__________________
"Hengermalom____________________
Lujza-malom ____________________
Molnárok es sütők________________
Pannónia________________________
Viktória______________________ ___

d KőzIel:o.^ó*l vállttlatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t________
Alföld-fiumei ........................ ........ .......
Aradi és Csanádi e-ryestílt va<ut ___
Rarcs-pakraczi vasút részv.-tara
Ratt aszék-dombovari__________
Budapest-pécsi vasút r.-t........... .
Bpest- Szt-Lörincz helyiérdekű v.........
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű etső r! 
Debreczen-hajdunanasi v. eisú r
Déli vasút--------------------------- --------
Deli vasút----------------------- inarcz
Északkeleti vasút _______________
Erdélyi vasút-----------------------------

Kassa-cderbergi vasút .

52.53 
139.- 
100.— 
ICO — 
95.-

53.50
14G.—
10>: - 
1C9. —
Úti.—

345.50

175.50 175.75

112.50
207.50 
303.40

1 12.75 
5n3 - 
208 60

Magyar-galicziai va.:at________

N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. :

Pécs-barcsi vasút------
El»ő cs. kir. szab. duna^ 
Pesti közúti vaspálya .......

82.— 
400.— 
48.— 

7—

9.—
7.20

15.—

Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy 
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 200

e) Takaróipénztárak.

Budapesti III. kerületi__________
Országos központi______ ______
Pesti első hazai------------------------
Egyesült Budapest főváros______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. ..

600 1040.- ;1C45 -
150 187 — 138.—
500 1046.- I1C47.—
200

200 176.- 179.-
200 300.— 3C5.—

.1000 30/5.- 3085.—
100 73.- 74.—
100 1 87.- 90.-
100 60.-
100
300 1110.— 1130.-

500 : 550.- 555.—
500 1225.- 1335.-
200 45 7.— 475,—
400 537.— 542.—
160 3C2.— 305.-
200 444.— 446.-

1000 910.— 970.—
150 255- 253.-

100 150.— 155.-
200 204.- 205.-
100
200 202.50 233Í50
200 202.- 203--
200 201.50 202.50
100
100
100
200

1-re 8s!25 85.75
200 200.- 201.—
200 202.— 201.—
200
200 177*50 178.50
200 201.50 202.53
200 201.50 202.—
100 95.— 95.50
100
200 _*

1-ro 284.25 284'SO
200
500 329.— 332.-
200 352 - 354.-
200

168.- 170.—

50 130.—

ÉRTÉKPAPÍROK LtOiSÓ ur.-.'-!rl

H
80.—

.. 800

..1000
- 300
- 100

Pesti könyvnyomda részv -társ___ __
Pa!las irodalmi é< nyomdai r.-t.____
Fiumei I. m. rizshant". és riz-kem. r.-t! 
Ganz es Társa vasöntöd; ós gepgvar 
Jordan \ iktor-feie L: inzzv.-i.
Nádi api vaS^ar-táraulat........
Gschwindt-féio szeszgyár___________
Gyap-umosó és biz. ei-í mapvar___j
Kőszén- és téglagyár (Draschéi_____
balpotarjáni tílszénbánya......................
GCztéglagyár. tőbanyai..................... .....
Tegia cs mészégető. uji~ki_______
Vag\ ar Asphalt részvény-társaság 
Magyar kendur- és lenipar-részv.-trs.
Nemzetközi villamossági" társaság___

9.— Nemzetközi waggon-köles, részv-tara.
Rimámurány-saigótaijáni vasmű _
Rimamurányi vasmű .......... márcz.1
Schiick-féle vasöntöde és gépgyár..__
Sörfőzde első magyar ..............
Sertéshizlaló,__________ I___~~~~... '
Spódium és csor.tlisztgyár üli!!!!!
Szálloda részvény-társaság______II
Szállítási vállalat I. m_________
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. _

U frank Torók bír. dohany-egyeáarus___ fre

ZALOGLEXTELEK.

15.—

18.
12.—
14.—
45.—
20.—

8. v 
21.—

500
200
500 
400 
100 
200 
_ ) 
2 ) 
200 

60 
160 
150 
no 
20) 
•J.iO 
100 
100

200
300
200
150
80

200
200
200

1280.-
227.-

1050.-
1882.-
:00.-
43o!- 
340.- 
517.- 
633.- 
575.- 
246.- 
188.- 

' 25C.— 
230.- 
117.—

167,75
230.—

1020.—
320.-
85.-

185.-

229.-non.-
1395.-

102.-

435! 
345 
520.- 
640.- 
589 - 
243. 
132,- 
252 
232.- 
118.-
168’

; 232.-

| 325.*- 
87.- 

190.-

E R TEKPAPI H 0 K
t LUISO U: .vV. 
pénz | ara

Egyesült bpesti főv. takarókDénzt. 41 
Magyar föidhitelint. parirértek____ 5 %

* * « -----4'/í
* * < ----- 4 %
« c ar. v. ez.___ 5 %
c «szabályoz, estaia^iav. 4 %
« jelzálogbank------------------- ől!i%
« « ------------------- 5 %
* * -------------------41 a%

M.jelzálogb.közs.-kötv.50évvf.li0f. 4 % 
« « Közs. kőtél.50évvf. a'

Mag}-ar orsz. közp. takarekpénztáf 41/,% 
Kiabirtokosok orsz földhitelmtezeie 5',% 

« < « 5 *0
« « « 50> , évre 4l

Osztrák-magyar bank o. e._______ 4‘'a°»
c « < c « 40*;, évre 4 %
* c « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank 5
. « < «... 4»'a%

Pesti mag}*, kér. bark közs. ki tv. 41 ,% 
«Albina> takarék- es hitelintezet ti %

« < < — 5 %
Aradi poig. takarékp. 40 év vf. 110 5 % 

« « « « < « C 5*/s%
Erdélyr. rn. jflz. hifi-. 40 v visszafiz 5%
Nagyszebeni földhiteli: U*jt_______ 5 \

< < -----------5V,%
« « -----------6 %
« ált. takar.-p. év vf. 110f. 5 % 
« « « 40 űv vf. 106 f. 5 %
« « > III. kin. 5 %

Temesvári első takaiékpénztár___ 5 %
« « ---- - 4\,%

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
< < osztr. felülbóly^Ztissel 4 %
« c nyeremény-jegy_____
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fSldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
< < köLv. nyerem, jegy 

Pe*-ti haza’ I. tnlcn. e. kib. kötv.

38.75
i 102.—

I'i 101.—
95.50

116.25 
94.-

102.50
101.50
93.75
96.50
98.50 

I 99.—
103. — 
101.15 
100. - 
101 50 

99.7C 
93.70 

101.—
99.75 

101.- 
101.— ! 
100.— 
100.-
99.50 
33.—

101.75
102.-
103.-
102.-
102.-
101.75
100.-
98.25 

116.25 
118.—

21* - í 
111.— 
23.—

99.25
103.-
101.50
96 -

94.50

102.50 
100.25
97 - 
95.-
99.50

103.50 
101 50
100.50
102.50
109.20
100.20
102.-
100.25 
101.75 
102.— 
101.- 
101.— 
101.-
93.50

102.25 
102.50

102.25
101.50 
93.75

117.2_>
118.50

23.-
112-
25.-

av

ELSŐBBSÉGEK.
Ar «Adria» :n. teng. hu'■ .-,ViH
Rpp'ti közúti vasp. ’.ars. LSS7___ 4*

c « <* < ___ 4' V*
Buunpesti .'.inrzhid................  ioo ti »
BudapesSpecsi va.'Ut................... mo 4 %
r el: vasút" ...............400/^000 márka 4 S
Lunagózhajczasi tarsa=ag _lUu/JUO 4 ^

« 100 6 %
I. p. Fpódium-, enyv-, vegyi ter. gvur
Északkeleti vaspálya__________00*0 5

< « (aranyb.t... 200 í
« « >' —1000 6 »V

Lloyd éi töz^áe-epület______  _ÍOO á fé
Magyar gaiicziai vaspalva ___  200 5

« « « *11. kib. 200 5 »í
« « < ezüst 200 4 °0

M. r.y. v. tsz. feh.-győr-gráczi) 200 5 °0
Magyar nyugati v. is74. kib.... 200 5 %
M. v. eisöbbs. beruh, aranyb. 200 5 °a 
« « < « « 1SSS 4*

G y őr- seprőn - eben f u rt i v. arany 200 8 
Kassa-oüerb.eJs.rcsz.-kötv. 1S89. ez. 4 

« « < < « 1801. ez. 4
< « « « « 1889. ar. 4 fi
« « « « « 1891 ar. 4 f,
« « (osztr. vonali ISSő. ez. 4 c0

Osztr.-magyar államvasut arany 200 ő °9 
O.-m. a -V. ISSv. kib. 400/2000 marka 4 ^
U.-m. allamv. X. sin. ISSő. űuuí.z. J f,

MAG ANSGKS JEGYEK.
Buda városi sorsjegy_______________ 40

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegy*» ____  2
A « « « otzir. felülbeívégzéssel
M. sz. korona orsz. vörös ke. esz: egyl. ő 
« « « « oszt A. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-liputv. bazil. felep. ő
« « < osztr. fc!ülbeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet_____25 líra
< « « « osztr. feiüibeiyegzosel

Osztrák hitelintézet______________  100
Osztrák vörös kereszt egylet_____ ____10
Páiffy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ivertl__________ _
Császtiri királyi arany (kór.»_________ _
Őszi ráüt-magyar 8 lorintos arany_______
20 frankos arany............................. ............
2t‘ marka________ ___________________
Törők arany líra

95.75 97.25
SS.75 >6.á5
95.50 96.—

ioo.~ 102.'-
02.40 93.4-)

-■ - 140.-
1C2.— 103.-
120.-
99.50

102.50
102.-
91.20

102.50 
1! 2.-
113.50 
117.-

92.40 \
92.20

111.— ; 
111.43 
95.-

55.-
55 -

2.30
2.30

100 - 
1QV50 
103 - 

32 20 
103.50

119.53
118.—

93*.40
93.20

112-
112.40
96.-

56. -
57. -

3.15
3.15

Osztrák es magyar ezüst_____________ _
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bankj. 1VU nurk. iimrcz. ul-ro

B mk
Váltók árfolyama flátraX k. láb

Német bankpiaczok 100 márka....... 3 %
Amsteroam 100 hollandi formiert— 3
Brüsszel 100 frankért ___________3
Paris 100 frankért______________3
Marseille 100 frankért___________ 3
Svajczi penzpiaczek 100 frankért_31
London iu lont sterlingért_______  3
Szentpétervár 100 rubelért____

12.— 12.50
12.80 13.30

1R6- — 188.
i, 17.50 18.-

I

5.56
5.F., !

5.43 5.53 !
9.37 9.41 ;
9.37 9.41

11 58 rt;6_2 ,

I 57.95 53'n
58. ,5 58.15

%
%
%

57.9 = 
97.,5

46.95

46.75
118.40

58.15 i 
98.25 j

47.10 j

4SÍ85 
118.9 y

f) Keiónféle vattaiatok.
Alagút
Általán»

-----------------------    105
los waggon-k6Ics6nz6-társaság 80 

Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Essakmagyarorszagi e. köszénb. r.-t 100
FOvárosi Casino-épület részv.-társ._200
Franklin-Társulat könyvnyomda___ 150
Könyvnyomda cAlhenaeum.________ ioo

615.-
7900.-
950.-
113.-

161.'
93.-

240.e
163.-
251-
383.-

620.-
80OC.-
9,3.-
114.-

163.-
94.-

242.-
166.-
260Í-
355.-

f8lszáiEo:ási áríofyamoK:
Magyar 4% aranyjáracck------- ---
Magyar ő% papirjáradek-------- --
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pónzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank------------- —
Osztrák hitelintézet------------- —
Anglo-oszirák bank-----------------
Állami vasút_________ ___ ___
Déli vasút______________ ___ —.
Török birodalmi dohány----------.
Rima-Murány .

345.

308.1

4% Földteherm. kötelezvény .
Fiumei hitelbank__ ____ _
Regále-kölcsöru.
1889. 4Vt állami vasúti -kölcsön*.
Villamossági részvények__„____
1890. 4»/»%-os fijv. köles----------
Jelzilog-sorHygyak

Elötczsde.
Osztr. hitelrészv. pr. 4/3 3C7.10 307.80 
Magy. hitelbank pr. 1 ■ ; ; —. — —

« aranyj. pr. v- . 1 —
t papin. —'pr.'■, ! — 

Lcszámitok-bank pr. Vj \ —.— —.—
Jelzálog----------- pr. 1V, —.— —.—

Előfordult 1
Rimám arány ... pr. 1 */, 
Osztr. állam v.... pr. 1
Deli vasút—..... 1 pr.
Salgó-Tarján
Kereak. bank ..." — 
Nemz- tk. wagg.í —

totések.
167. , 167.75 
283.- 283. ,

Előfordult kötések.
Osztr. hitelrészv. pr. 4307.70 307.10 
Magy. hitelb. pr. 15 3 —

« aranyj._ pr. u/3 ; ——.—
« papin. _ pr. u/3 j —.— —.—

Leszámitolonank pr. v,/3 1 —.— —.—
Jelzálogbank pr. tt/3 ' —.— —.—

Togna.
Rimamurán y _
Osztr. állarav._
Déli vasút____
Sa.'gó-Taiján_

>i esti
pr. »„ 
pr-
PF- ”/,

tőzsde.
282.V, 282~

Más ártékBápiroknál •I



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 3. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik.__TELEFON 542.
Csinos barna

magyar özvegy még fiatal nő, 
ki francziául is beszél, főzni 
jól tud, saját berendezett lakás­
sal bir, idősebb vagyonos ma­
gános ur ismeretségét keresi. 
Esetleg házvezetőnői állást is 
elfogad. Szives ajánlatok «A. B.» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 13420

Éltes ur
a ki nekem 29-ikén */4ll-kor 
szereesen-utezában Petánovics 
vendéglő előtt találkát adott, 
levelét későn kaptam. írjon ?

13445

e Mimosa*
íávollétem miatt becses sorait 
csak február 29-én vettem. Az 
egyetlen, ki teljes bizalmára 
nem méltatott. Ha szándéka 
komoly, igen kérem e lap 
kiadonivatalába ezen kishir- 
delés száma alatt legalább 
becses fényképét beküldeni; 
nyugodt lehet, jó kezekbe jut. 
Ka megteezi e helyen értesítem 
a továbbiakról. 13302

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tál- Budapest, "V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 7403

Kétéves
eperfa-csemeték

100 darab 1 frt. Kaphatók 
Haasz Ferencz tanítónál Szent 
Tamáson. 13407

Tiizelőfa eladás.
Baja alatt a Duna szélén, leg­
kisebb vízállásnál is szállítható. 
Szilfa hasáb 155 Öl, tölgyfa 
12 öl, jegenye cs nyárfa 450 
öl. az öl fekvése 7 láb, magas­
sága 7 láb. eladó. Baja mellett 
Szeremlén Barát Istvánnál.

13443
13418 Eladó.
Egv ház, négy szoba, konyha, 
kamara, szép nagy udvar, külön 
cselódlakás, házi kert. 80 hold 
föld, ebből 31 hold őszi buza- 
vetés, 31 ugar, a többi rét és 
legelő, holt és eleven instruk­
cióval, a fővárostól vasúti és 
hajóállomás, egy óra járás, te­
henészetre is alkalmas helyiség, 
tudakozódni e kiadóhivatalban.

3 szobából
való bútor magas díván, füg­
gönyök és hálószoba garnitúra 
eladók. Audrássy-ut 28. az 
udvarban jobbra félemelet 10.

13421

4

Occasió,
Bútorok, tükrök, képek, 
szőnyegek, ruganyos és ló­
szőr derékaljak a legolcsóbb 
árakon eladók Zrinyi.ntcza 
1. szám. 8627

Fenyők.
Pinus pirca 1—l1/,—2 méter 
és magasabbak 1 frt, 1 frt 20 
kr., 1 frt 50 kr és 2 frt árban. 
Pinus nigr. 1»/,—2 méter és 
magasabbak 1 fii 50 kr., 2 frt 
és 2 frt 50 kr. árban. Föld- 
tömbbel, gondosan csomagolva, 
erőteljes áti^kolázott példányok,

Ugyancsak
szőlő sima veszők.
Furmint, bakator, rizling, Iza­
bella, dinka, ezere 6 frt, mus- 
katály csemegeíajok 9 frt. 
Gondosan csomagolva a vesszők 
60 emt. hosszúak. Vessző szál­
lításhoz hatósági engedély 
szükséges, mely a megren­
deléskor megküldendő. Nagy- 
szőllős (Ugocsamegye) Szikoru 
fő kertész. 9569

96 hold
filokszeramentes szőllőnek igen 
alkalmas homok, 5000 írtért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

13427
Fekete pedalczimbalom

minden uj, 39 sor húrral, 
haláleset miatt feláron, 70 
írtért eladó. Özvegy Varga 
Pálné, akáczfa-utcza 41, ajtó 9.

13446
Csinos ház

virágos-gyümölcsös kerttel a 
i-sászárfiirdö közelében 8000 
írtért eladó. 13440

Alkalmazást keres.
Nyugalmazott

magyar államvasuti, példás 
múltú hivatalnok, szép Írással, 
a magyar német nyelv tudásá­
val rendelkezik, nagyobb inté­
zetnél, esetleg vidéken is fog­
lalkozást keres. Czim a kiadó­
ban. 13448

13402 Özvegy nő
házvezetőnői állást keres. G. L. 
czimen e lap kiadóhivatalba.

Egy igen jó családból
való úri nő derék, rokonszenves, 
csinos külsejű, gyermektelen, 
nem rég lett özvegy, a legszebb 
korban, müveit. A háziasszonyi 
teendőkben tökéletes jártas­
sággal bir. Több nyelvet beszél. 
Sok jó tulajdonsággal bir. Óhaj­
tana mint házvezetőnő müveit 
özvegy úrhoz, ha gyermekekbe! 
is, mert gyermekszerető, és 
jó szívvel bir, hogy reményű, 
hogy a megelégedést bárhol is 
ki fogja érdemelni. A leveleket 
kérem «N. H. Nemes-szivü» 
czimmel a kiadóhivatalba kül­
deni. 13434

Alkalmazást nyer.

Szellemi tevékenységet
igénylő bármily magyar és 
német szellemi mnextrát el
vállal szegény sorsú egyetemi 
hallgató. Levelek «foglalkozás» 
alalt a kiadóhivatalba keretnek.

13444

Nagyobb forgalmú
vidéki ügyvédi irodában
gyakorlott ügyvédjelölt, esetleg 
fiatalabb ügyvéd, ki magyarul, 
tótul és nemeiül tud, kedvező 
feltételek mellett alkalmazást 
talál. A szükséges tudnivalókat 
tartalmazó ajánlatok «fiatal 
ügyvéd» czimmel ezen lap 
kiadóhivatalához küldendők

Vétel.
Kerestetik

vasút és lehetőleg Budapest 
közelében egy jóminőségü 
2—400 holdas házilag 
kezelt, birtok 6—8 szobás 
bútorozott csinos lakóházzal, 
kentei, gazdasági épületekkel 
ellátva megvételre. Ajánlatok 
intézendők Zs. G. úrhoz Nádor­
ukra 24. III. em. 14. sz. Köz­
vetítők kizárva. 13296

Különféle.
Vidéki háztulajdonosok

és földbirtokosok figyelmébe 1 
Uj épületek szobafestését vagy 
régieknek újjá javítását, el­
vállal vidéken is egy buda­
pestijó szobafestőmester. Crime 
a kiadóhivatalban. 13430

Üvegeskití
lenolajfirniszből gőzgéppel ké­
szítve, gyorsan szárad, igen 
tartós, olcsó gyári árakon kap­
ható 9396
Bernhard Deutsch & Co.

zSiradékgyárában,
Í3442 Bécs, Oiier Sí. Veit Atihofstrssse 7.

(a főváros közepó- 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások és 
bolthelyisógek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.
Emeletes bériláz,

még adómentes, nagy kerttel, 
21 lakóval, a VIH-ik kerület­
ben, villamos vaspálya mellett,

Patkány és egérfogó
mely minden üzletben cs ma­
gánházaknál elkerülhetlen, 
jótállás mellett biztos sikerrel 
működik, kapható egyedül a 
feltalálónál. 1 drb patkányfogó 
1.50, 1 drb egérfogó 1 frt. 
A pénz előleges beküldése mel­
lett bérmentve küldi. Hoch- 
mann Miksa Miskolczon.

13428
Földbirtokosokhoz.

Franczia bonne-
»upericare, minden kézi múl­
tában és gépvarrásban jártas. 
120 frt évi fizetés; egyszerű

franczia bonne,
SO frt évi fizetés és

franczia játszótársak
(fiuk és leányok) 70 frt évi fize­
tés cs úti költségek Franczia- 
erriágból 2 éri szerződéssel és

A kik oltár elé
lépnek,

a. jegyeseknek nem csekély 
gondjuk, hogy bútorvásár­
lásaikat hol és hogyan ve. 

gezzék.

SÁRKÁNY IG. 
butortermeiben

Tudjuk mennyit ad és mennyit két |yj jótállás "mellett állási (Belváros), Rózsa-tér, 
von le például a földMelmte- keresnek gchaffer Grossé Do 

kölcsönökből. Bankomnagy piacz közelében, 18,000 Z®1 f f°'. Dankom i rottya asszony által, oki. észak­
írt készpénzfizetés mellett, jó 97 iá?.6;! , fi, németországi tanítónő', köz-
kamatozásra, eladó, esetleg ki­
sebb ingatlanért elcserélendő.
Czim Reich József, gyár-uteza 
14. sz., I. em. ajtó 19. Erie 
kezhetni 1—3-ig. 13441

Lipót-nteza sarkán 

a szezon előrehaladottsága

Személyi hitelt
ház- vagy birtoktulajdonosok 
számára, váltóleszámítolást 
kereskedők, nagyobb iparosok 
részére, kölcsönöket házak, 
telkek vagy birtokokra, régiebb 
tartozások konvertálását, 
valamint építési hitelt ked­
vező feltételek mellett, gyorsan

„ , 1 • . uouiviux«i.uj;i ----- ---- ’ ---- ,t EiUiUU C4Ui OUUM
pénzben es egy krajcárt em ponti elhelyezési intézete, következtében az egész óriási 
von le a földbirtokotoktól. A nevclynök számára, Buda- i bútor-készlet, mely számi a- 
becslesek megnyitottak, rimáén j ^ Erzscbet-körut 36. 134381 lan alakú _ elegáns kiállítású
előleges díjazás nélkül ,------------ ----------------------------- asztalos és kárpitos buto-

ig0,lt£íÄ Rovdtnv Valódi rokbóláU, páratlan olcso
lan földbirtokos «.aros-Bogdany|jó ^;5mert villányi sajat tér- árakon adatik cl.
Via AÍ,°S' ____ __________flfjméSÜ borokat ajánlok 50 U-j ^ ki tehát teljes megelége-

SÜnm QypdpifiPQ ! tert0- feiJebb Uuanve e • désére jól. szépen és olcsón 
IVGIEi SACUCIijC« I isse. évi veres asztali 44—26—28 kr. I kívánja berendezni lakásai, 

1S30. évi veres palaczkba tölthető használja fel ezt a kedvező 
30—31—SS—40 kr. válogatott Snem alkalmat szigorúan szilárd 
40 —50—60 kr. foher asrtaii 24—26 Lr. ■ butorgyártmányok ritka 
teher persenye 2S-50-S2—36 kr. oiCSÓQ ' aló SÚrgOS bevásár­
lókor rizting 40—45—50— 60kr. siller lására.
10—$1—34 kr. 11316 Leszállított árakat tartal-

Kramer Mátyás
■óllőtulajdonos Villányon.

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók : Ki­

közvetítek. Bővebb felviiágosi-1 roly-kömt 2. a hatvani-uteza 
tás kapható Váltó- leszúrni-1 sarkán, az udvarban. Ugyan­
toló- és ingatlan-forgalmi ott ruha kölcsönző intézet, 
iroda, fürdö-nteza 4. 93271 9538

mazo gyári árjegyzék 
mentve.

fEPfl pUttÁK stezzeztrixa AJÁKUUK KpftUSX JWWO SZABÓCZÉCET^up/otct

SZÁVOSZT ALPHONS
Budapest, Arauy János-utcza 11.

Legjobb gazdasági és kerti 9576

£05 magvak.

Újabb választáshoz
ajánlja a téli éwad alatt a legjobb mDhelyekben és mindenféls stílusban készült tel­
jes asztalos- és kárpitos-munka berendezéseket, úgymint egyes bútordarabokat 

olcsó árak mellett a legjobb hírnévnek örvendő butorezég 9520
kárpitos és díszítő, Egyetemtór a Kecskeméti- 
ntczával szemben I. em. a villanyos vasút végállomása.

er» IUVIIW»» a icyjUUM I

SÁRKÁNY és SCHÜTZ

8791./V. szám.

Pályázati hirdetmény.

Mindennemű 
r r

WERTHEIM F. & Tsa
cs. és tir. udv. szállítók. 

Első osstr. cs. k. szab. pénz- 
szekreny-gyár és felhúzó- 
eyár Bécs.IV. Louisensasae 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Deák-Ferencz-ntcza 15. Ké­
pes árjegyzékek lr.gyen

Uj, ésrszertt gyógykezelés.
0J Hírneves orvosok bizonyítványai.

Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek

[kipróbált FOGGYÓGYSZER. I

^ Alveolar - fogeseppjei.
EgJ üveg ára 50 kr.

A> Alveolar
&
V Alveolar - fogszappana.
r Egy üveg óra 70 kr.

szájvize.
Egy üveg- ára 40 kr.

í Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF
! gyógyszertára. Budapest, Király-utcza 12. 8562

Magyar királyi államvasutak.

21858/C. H. szám.

Hirdetmény.

"legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelenij
Weissmann Román röpirato:

1 Idegbetegségek-, szólhiidésröl, elhárítás, 
és gyógyítás.

Ing-yen kapható FRANKE PÁL könyvkere-j-
1 kedésében, Budapest, hatvani-uteza 2. szám

[Nyugot-nemet-osztrák-magyar vasúti kötelék dijked 
vezmény kukoriczaküldeményeki-e).

A porosz kir. államvasutaktól 1892. évi junius hó 30 ig 
terjedő időre Magyarországból a berlini-, erfurti-, magdeburgi-,; 
trankfurti- és hannoveri vasut-igazgaíóság területén fekvő 
bsszes állomásokra rendelt és furvarlevclenkint legalább 10 t.! 
mennyiségben feladott kukoriczaszállítmúnyokra nézve, ille­
tőleg ily súly után való díjfizetés mellett kivételes mérsékelt 
díjtételek engedélyeztettek.

Ezen dijmén-ékié- által a jelenleg fennálló közvetlen kötelék! 
díjtételek alapján elszámolt e- az illető határállomáson történői 
a’rovatoiással szemben eredményező különbség az illető eredeti j 
feladási vevénvek és fuvarlevelek előterjesztése mellett vissza-! 
téri;.étik. Az okmányok lo92. évi szeptember hó végéig bekül-. 
úendők.

Budapest. 1892. február 27.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

gj: Legolcsóbb és legjobb kerítés!:
Czinkke! bevont

aezél tttskesodrony-keritést
■ szállítanak nemkülönben barm-ly fújta czinkezett es kátrá-

nvozottkerités-bodrunvt

BÜIII
Egyedüli képvi'-plel Osztrák- Ma 
gyarore'zágban a küJörle-
gesk-égekbei: fölfiimulhatlan

párisi ezégnek 7125

F. BERGUERAND FILS.
LrgSnomabb vslrdi párisi óvsze­
rek. G umm: r1-» Eal h < i lyajj - —ó a U;

UJDOT5ÄS !
Halholyag: grummi széllel.
Bouts Auor. Gdpottes. pán?; r."i 
szivacskak tueztja l — ürtig.Pely 
Pórus. Nouvf^ute drbji 1 frt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan éj diszkréten eszközöl
Keleti J.
Budapest, kGronaöerczeg-utcza 17.

Alkalmi vétel.
Egy nagyon step nemesi

birtok
Hont-megyébea. vasút mellett 
144 hold első osztályú föld,

I melyből 8 hold nagyon értékes- 
amerikai szőlővel van beül­
tetve, 37000 Írtért eladatik.

; Nagy csinos kertben álló ké- 
I nyelme: kastély. elégséges 
I gazdasági épületek, minden 
j brilliáns karban. A szántók 
j bérben vannak, a bérlet azon- 
! ban kívánságra feloldható. Bo- 
; séges bérvadászat. 9506

Csak közvetlen vevőknek ad- 
. nak szives felvilágosítást Hor­
váth m kir. nyug. főerdesz, 
és Patz Richard Becs, 
Marearcthenstrcsae 12.

A m. kir. táviráa által a folyó évben a dunántúli 
részen szükségelt 4300 darab 7 méter, 5500 darab 
8 és fél méter és 200 darab 10 és fél méter hosz- 

i*Ii^ /j^*1 "T r**- i£zu telítésre szánt fenyőfa-távírda oszlop beszer-
az «Első budapesti gőzmalmi részvény-társaság, t. ez. részvényeseihez* az 1892. évi márczius hó 19-cn szómba- :zÓs6 CZéljából íelhiv atnak mindazon., kiK a ü-mebbi 
ton d. n. 3 órakor a malomépületben (V. Klotild-utcza) megtartandó j oszlopmennyiségnek szállítására vállalkozni óhajtanak,

XXV. RMXPISS KÖZCrYÜljíSSiÉiBEBr ’hogy a pályázati feltételekben előirt módon felszerelt

való részvétel végett. | írásbeli ajánlataikat, legkésőbben évi mar-
NAPIREND:

1. Az igazgatóság üzleti jelentése és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése, a felmentvény megadása és a fizetendő osztalék megállapítása.
3. Választás három, az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tag helyébe, kik azonban ismét megválaszthatok.
4. Négy felügyelő-bizottsági tagnak választása az 1892-1 üzletévre és azok tisztelctdijáuak meghatározása.
5. Két részvényes választása a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére.
Budapest, 1892. márczius 4-én. ... Az £ ;aZí;atÓsá.£.

ezius 15-én déli 12 óráig a kereskedelem­
ügyi minisztérium segédhivatali igazgatóságához 
nyújtsák be. A pályázati feltételek a m. kir. posti- 
és távirda-igazgatóságoknál a rendes hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Budapest, 1892. február hó 22-én.
* Az alapszabályok 26. §-a: Csak azon részvényesek vannak szavazatra jogosítva, kiknek részvényei legalább három | 

hónappal előbb a társaság részvénykönyvébe nevekre bevezettettek és a közgyűlés napjáig a társaság pénztáránál letetettek.!9579 A Ml. kiT. k5r8Sk8dsl8!ílÚgyÍ milliSZtST
A letétkor elismervények fognak adatni, melyek belépti jegyül szolgálnak és melyekben a betevő ueve, a letett részvények ér.' 
szavazatok száma kitüntetve Jeend. Meghatalmazásbóli képviselésre csat szavazati joggal biró részvényesek bocsáttatnak; IS. §., f 
A meghatalmazások törvényes módon kiállitandók.

Az alapszabályok 58. és 75. gg-ai érielmében a mérleg a felügyelő-bizottság jelentésével együtt f. é. márcziua ll-tőlt,;_ .•;_:„iv.7^x.atiánp
kezdve az üzleti helyiségben a hivatalos órák alatt fel lesz tárva és arról a részvényeseknek kívánatra lenyomatok fognak adatni, ‘ *•' ’ ' 1 ‘ J

Figyelmeztetés. Azon t. ez. részvényesek, kik egyszersmind meghatalmazásból más szavazatképes részvényeseket is 13038, II. 1502. szám.
ást is beadni mél- s»»

Bebrsazen.

képviselnek, tisztelettel felkéretnek, hogy a részvények lctételczcse alkalmával a nevökre szóló meghatalmazd
bíztassanak.

fXTtá.n.a.^zosrt.B.'*: an-errz d.ija=tautils.) 957
é M «3 äSf! Ű^tSüéli^a

Valódinak elismei-i. csakis a HŰLLEK J. L.-féle

©lói
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr,, C darab SO kr,, 12 darab 1 frt 50 kr.

K a p A a t ó e g 7 a d. ü 1

BUDAPESTEM]UfT TT T Y T illatszer- és pipere
ÁllÁÁh aI ASlLí£\ "«J: Á-á* szappan-gyfirosiiúl

Gyári raktár: Koronakerczcgr-iitcza 2. — Gyár: Rottanbiller-utcza

▲ cs. éek. kis. szab. es uj javított 1

BAJUSZKÖTŐK í
LISKA EDE fodrásztól

Becs. VII., Neustiftgasse 27. sz.
egyedüli m legjobb L-x^zü!óL, mely u 
b-ijusáiiuk más segély nélkül rövid idő I 
v ::tt tetszet As aluKot ád. F. legfnomabb 
selyemgázból készült ki1 k minden | 
arezhoz illenek és tetszésszer int feszít­
het ők meg. D-iTikia 50 kr. o. m. ért. 
60 kr. eldieges beküldése mellett ibé- 
lyeg is leheti bérmentve. Elárusítóknak 
engedmény. Llska Bdo fodrász Bécs, 
V[l.. Neustiftgasse 27. Ksrbató Magyar- 
orsrág legtöbb illa‘«szertárában cs föd- j 
rászüzleteben. vutö |

Magyar királyi államvasutak.

Andrien Frigyes Frano fiai
Bruek a. d Mer (Steierország). 

vasbámer t*s kel: i. a- ,V.gy^. fcr.crcvu?- ■ s sodrony-hengenBü , 
sodrony es sodronyitnut^CKironyszfgvk e> kapcsok gyara.

Első cs. kir. szab. duna-gözhajózási társaság.

Menetrend
a Budapest és Budafok közt a Tabán és az Eskütór
érintésével, valamint a Vámpalota és Újpest közt közlekedő

helyi hajók számára.
Érvényes 1892. márczius 1-től fogva.
Budapestről Budafokra 71 4 9 és 11 órakor délelőtt 2 és 

ő oraker délután.
Budafokról Budapestre 8, 10 és 11*', órakor délelőtt, 

3 és 6 órakor délután.
Jegyzet. Az egyszer aláhúzott hájójáratoknak a Székesfehér­

várra és Pécsre menő, a kétszer aiáhnzottaknak a Székesfehér­
várról és Pécsről jövő, vasúti vonatokkal van csatlakozásuk, 
é. p. a 7l i órakor Budapestről Budafokra menő hajónak csakis 
a Pécsre menő, a 11 órakor délelőtt és 5 órakor délután 
Budapestről Budafokra menő hajóknak a Székesfehérvárra 
menő vegyesvonatokkal, a 8 órakor délelőtt Budafokról Buda­
pestre menő hajónak a Pécsről jövő és a fi órakor Budafokról 
Budapestre menő hajónak csakis a Székesfehérvárról jövő 
vegyesvonattal.
A vámpalota, O-Buda és Újpest között
májTzics I-jetöl kezdve a helyihajók óránként közleked­
nek. még pedig az egész órákban reggeli 6 órától esti 7 óráig 
s utbaejtik — a Margitsziget kivételével — az összes közbeeső 
állomásokat.

Budapest, 1892. február hó 20.
A forgalmi igazgatóság.

(28591,C. I. szám.

Hirdetmény.
(Osztr. magyar vasúti kötelék, IV. rész 1. füzete.

Kivételes díjszabás élőállatok szállítására.)
F. évi márczius hó 15-én magyarországi állomásokról Bét-., 

állampályaudvar, Bécs Sct.-Marx és Bécs Erzsébetpáiyaudvar 
.átmenet állomásokra szállítandó szarvasmasmarha, sertések, 
juhok, kecskék é« egyéb aprómarha küldeményekre nézre uj 
kivételes díjszabás IV. rész I. füzete lép hatályba és ugyanazon 
napon az eddigi 1891. évi május hó 1-én óletbelépet hason­
nevű díjszabás, melynek érvénye f. é. márczius hó 15-ig meg- 
hosszabbittatik, hatályon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás példányai a részes vasutigazgatóságoknál 
megszerezhetők.

Budapest, 1892. február hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

a többi részes vasutak nevében i*.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Alapittatott

Pontos

Aiapittatott

Mimi apparátusok
legújabb és legjobb szerkezettel

folyékony szénsavra, vagy szénsav - önképzövel,
szavatossággal törvényeseros taríóssyphonok.

ozmotoroK
1 — 10 lóerőre.

Folyékony süéBassaw.

j 2iin.es többé
; a nn? 9i if tI kenetes;

kiszolgálás, olcsó árak. 
rendelkezésre állnak.

Árjegyzékek
9303

M8LLÄCMES L. & WÄGEHES
g‘épg'5Táre,

IBiüdapest, II., Kacsa-utcaa 9. |

Guyoi*'

% % %

Fél®
< V* %

m

tokoeskák
és

f©lwadék

Bégi bevált haziszer, 
meglepő gyorsan hat kö­
högés, rekedtség, elnyáiká- 
sodisnál. Ezen bonbonok­
nak egyedül sajátszevü al­
katrészei teszik bizonyossá 
a sikert, ezért ügyeljünk 
a ..Tictze Oakár‘ névre és 
a hagymavedjegyre ', mert 
értéktelen, sőt káros hacásu 

utánzatok is léteznek. 
Zacskókban ä 20 és 40 krért.

Főraktár: 7981
Kriissii F. gyógysisrészut! KreiriSisrDcs.
Kapható Budapesten Török 
József gyógyszertárában, í 
király-utcza 12. sz. csafö- í 
város valamint a vidék 1 
nagyobb forgalmú gyógy- i 

szertáraiban.

A m. kir. államvasutak munkácsi állomásán levő felvettél 
! épületnek kibővítési, valamint az ottani áruraktárhoz épí­
tendő raktári irodahelyiség munkálatainak utánmérés alapján 

(egységárak mellett való előállítására ezennel nyilvános versecy- 
! tárgyalás hirdettetik.
i Az építési tervei: és az ajánlati költségszámítások, melyekből, 
a teljesítendő munkákról tájékozás szerezhető a szerződési 
tervezet, valamint a m. kir. államvasutaknál az utánmérés 
alapján kiadott munkák előállítására nézve érvényben álló 
«Feltétfüzet* általános és részletes határozmányai a debreczeni 
üzlet vezetőség építési és pályafentartási osztályánál (főpiacz és 
kádas-uteza sarkán «Hungária» épület II. emelet 14 ajtó) 

j valamint Munkácson a m. k. államvasutak osztály-mérnökségénél 
: f. hó 25-töl kezcődőleg a hivatalos órák alatt megtekinthetők 
és az ajánlati költségszámítások megszerezhetők.

Az ajánlatok iogérvényes alakban, bélyegzetten és lepecsételve 
1 «Ajánlat a Munkács állomáson levő feltételi épület kibővítési 

i és a raktári iroda helyiségének előállítási munkáira» felírással 
" .ellátva lb92. márcaius hó S-diä napján öóli 12 óráig 

: alólirt üzletvezetőség titkárságához beküldendők vagy benyuj- 
!, j tandók.
j; Bánatpénzül 600 frt készpénzben vagy megfelelő értékű 
IT állami letétekre elfogadható értékpapírokban í. é. márczius 
I 7-ik napján déli 12 óráig az üzletvezetőség gyüjtőpénztáxánál 
I leteendő. A készpénz biztosíték után kamat nem követelhető, 

az értékpapírok pedig a budapesti, illetőleg bécri tőzsdén 
legutóbb jegyzett tizennégy napnal nem régibb, utolsó naptár- 

i folyam szerinti, de a névértéket meg nem haladó értékben 
(fogadtatnak ei.
( Az ajánlatban a bánatpénz lefizetése megemlítendő s kijelen- 
■tendő, hogy pályázó a szerződési feltételeket ismeri s magat 
(azoknak aláveti.

Oly ajánlatok, melyek r.em a kellő időben érkeznek, vary 
(melyekre nézve a kitűzött bánatpénz le nem tétetett, figyelembe 
;nem vételnek.

Aiulirott üzletvezetőség fentartU magának azon jogot, hogv 
a beérkezett ajánlatok között, tekintet nélkül az árra es 

1 feltételekre, szabadon választhasson.
Debreczcn, 1892. február hóban

As üzletvezetőségr.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

EBE
Tit

Hirdetések
(1 ifin «v'ie>-»p»»oIt.itUiil.» o 1 V i. Zj I c j

a kiadóhivatalban

»kés feeteuséyeksf, .
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, I 
bőrbetegségeket, hagy csőfolyosókat aj gyógymód I 
Ezeriuí, befec&kenilczés nélkül, ha eleválc is, t 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan S3>36 j
"Yttri <2^ -ryo ”K"T A*s-ssW eau—Jel r *V -»»« N —--- « 4 wJm*L**

oiros-sebest és eiülési, 26 év 6ts e téren kBlBaleees orrúi 
Rendelj naponta: reggel 9 órától délután -1 óráig 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszolta:íz.
Lakik: Budapest, Király-utcza 11, II. em. 17.

^WIZDA FERENCZ JÁNOS^
és k. oszt.-m. és rom. k. udv. szállító, kerületi gyógyszerész^

:orsie■uLio’o.rgr'ba»21, Bécs

niÉvek óta kipróbált, fájdalomcailla-_ 
pitó hárisser, kö-vvénjr, eras 
és idegbántalmak^el^«*^ÍV,^V

___ Kéretik a
je gyre flgyelem- 

lenni és határozottan 
^"^'Kwixda kflsziényfluidját kérni. 

Magyarorseégi főraktár: 8659
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,

Budapest, VI., Király-utcza 12. ez.

Magyar királyi államvasutak.
8057,111. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A mag’/, kir. államvasutak miskolezi állomásán 1892. évi 

október 1-től megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
ponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete iránt 
azaz 1895. évi október hó 1-ig ezennel nyilvános ajánlati tár­
gyalás hirdetíelik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
Miskolcz állomásán levő vendéglő üzletére 8057 számhoz« fel­
irattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1892. óv április hó 
5-én dőli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapesti üzlet­
vezetősége titkári hivatalához posta utján térti vevény mellett 
nyújtandók be, bánatpénz fejében pedig 400 azaz négyszáz o. é. 
forint készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban a nevezett üzletvezetőség gyüjtőpénztáránal Budapesten, 
1892. éri április hó 4-éig déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetőség III. forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. emelet 
51-ik ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőktől feltételeztetik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magokra nézve egész terjedelműkben kötele 
zőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak budapesti üzletvezetősége fen- 
tartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlat bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1892. február hó I8-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A tiszta norvégiai kátrány felülmulbatlun hálása a mell és torok, főleg meghűlésből eredő
bánfáimul ellen, minők natha, köhögés, mell- és tüdöhurut, rekedtség ;tb, továbbá 
kezdetleges tüdövosz és giimökór ellen. Elősegíti a nyál telszakadását és megszünteti 
a torokban a szueó, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot nem Lépesek venni, szol­

gálnak a kátrány-tokoeakák. 8255 a
Ery üveg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy üveg tokoeskák ára: 1 frt -10 kr.
Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Budapesten, király-utcza 12.

DaSszinház-utcza S,  aís.n)ói mru;/ i uíííii.vL.ua SuLjcrt.'-c’--........"!!',! tiit-iis/t-fö
m ............. 6146.1. szám.

«3s«sr.>találmány
___  gyengeségi eseteknél.

Férfiak szálára!
CB. és kir. szabad, electro-znetalllkus készülék

ÜVIIEZD. 3DR. BORSODI.
Áusztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.

Parisban 1389-ban aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de sociótó módeoine de francé, Pária.
és más tudományos társulatok által 9575

Dr. Borsodi-féle cs és kir. szab. elektro-metallikus készülék, szabadalmazva cs kitüntetve, 
eltünteti a férfi-gyengeséget (impotentia), miután a kimerült idegeket erősíti és a szer­
vezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen 

a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Med. dr. BORSOS! Budapesten, Terés-körut 4.
Kimerítő brosürök díj- és bérmentesen küldetnek.

A világ legjobb I asjf
bérletére 1892.
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A nagy-kikindai pályaudvari vendéglő tierfetere 1832. cv 
^ május 1-től számítóit 3 évi időtartamra ezennei újból nrihá 
iS nos pályázat hirdettetik.
68' Az* 5Ó kros bélyegjegygyel és «Ajánlat a magy. kir. állam­

vasutak iiagy-Kikinda állomásán le\"ti pálvavendéglő bérit i re 
™.614o. s:.'ininoz- czimzéssel ellátott, borítékba zárt cs lepe« -- 
^ felt. nemkuiönr.en a kellő okmányokkal felszerelt a-ánbtok 

lo5^. uvi demies hó 15-én (leli 12 óráig a magy. k-t- 
Mjanainvasutak dunabalparti üzletvozetoségének általános oszta- 

|jlyához posta utján térti vevény mellett nyújtandók be, báca*- 
pénz icjeben ped:g márczius hó 14-éa déli 12 óráig 150 azaz 
Egy százötven forint készpénz vagy állami letétre alkalmas 
értékpapírokban teendő le a buöapcsl-dunabalparti üzletveiei - 
ség gyüjtőpénztáránal (külön levélben vagy posr, utal vány nyal) 
miről c-zen pénztár letéti jegyet fog kiszolgáltatni, mely "azon­
ban az ajánlathoz nem csatolandó.

Jl A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a budapest-duca- 
|j balparti üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztálvábaa

á gyár a!?pittatoíJ 1335-
Ezen vitriol nél-
kiili fénymáz (»rv- HliíTeréz-kömt 62 szám. félemelet 3. ajtó) a hivatalos órák tár­
sz erre TnAlvf ilrprio torna alatt megtekinthetők, cn -tisaz ajánlattevőkről feltételez-

néz ve egesz terjedcl-ly-OketeShctik, hogy azokat ismerik és magukra 
tényt nyer, . műkben kötelezőknek elfogadják.

a iboi» Í3i*tássá> 
gát fckoE&a.

Mindenütt kaphatói
es hxidapesti föraktá- í 
ramban Bauer és Hal- ‘ 
saai uraknál vaczi-körat í 

76. szám. 6G221

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. fáz oneraház átellenébcn).

A jelen hirdetmény értelmében beérkező ajánlatok f. éri 
Tagj márczius 15-cn déli 12 órakor fognak az üzletvezetőség álta- 

" Linos osztályában (titkárság) bizottságilag felbontatni. A" felté­
telektől eltérő ajánlatok figyelembe vetetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak budapest-dunabalparti üzletveze- 
j tősége fenntartja magának a jotot arra ntzve, hoav- az ajánlat- 
tevők közül texintet nélkül a megajánlott bérösszegre szabadon 
választhasson.

Budapest, 1892. február 13.
As üzletvezető ség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
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